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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από το Δημόσιο Ι.Ε.Κ. Τρικάλων ανακοινώνεται ότι συνεχίζεται μέχρι και την Τετάρτη 09/09/2009 η υποβολή αιτήσεων επιλογής καταρτιζομένων στην εγκεκριμένη από τον Ο.Ε.Ε.Κ. ειδικότητα «ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΕΡΙΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ» του Φθινοπωρινού Εξαμήνου 2009.
Οι αιτήσεις ισχύουν για αποφοίτους Λυκείου, ανεξαρτήτου ηλικίας και τύπου Λυκείου και η κατάρτιση είναι διάρκειας τεσσάρων (04) εξαμήνων.
Η ειδικότητα Τεχνικός Αερίων Καυσίμων εγκρίνεται για πρώτη φορά προκειμένου να λειτουργήσει στο Δ.Ι.Ε.Κ. Τρικάλων.
Ειδικότερα, ο απόφοιτος της ειδικότητας είναι ένας ειδικευμένος τεχνικός ικανός να εκτελεί εργασίες που σχετίζονται με την εγκατάσταση και συντήρηση δικτύων και συσκευών αερίων καυσίμων, καθώς και με τη διανομή, μεταφορά και ποιοτικό έλεγχο αυτών. Παραδείγματα πιθανής επαγγελματικής αποκατάστασης είναι σε εταιρείες σχεδιασμού και εγκατάστασης δικτύων καυσίμων, σε βιομηχανίες που χρησιμοποιούν ή παράγουν αέρια καύσιμα, σε εταιρείες διανομής φυσικού αερίου, στη ΔΕΠΑ, σε συνεργεία επισκευής συσκευών αερίου, καθώς και ως ελεύθερος επαγγελματίας συντηρητής ή εγκαταστάτης οικιακών δικτύων φυσικού αερίου.

Οι αιτήσεις των υποψηφίων καταρτιζομένων θα υποβάλλονται στο Ι.Ε.Κ. Τρικάλων (Βαθυκλέους 1 - Διδακτήριο 1ου Τ.Ε.Ε.) από 09:30 έως 15:00. Πληροφορίες στη Γραμματεία του Ι.Ε.Κ. στο τηλ. 2431075931.
Τρίκαλα         04-09-2009                                              
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