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ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΕΘΗΚΑΝ ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ
Παρατίθενται, αναλυτικά, οι προτάσεις που τέθηκαν από τους εκπροσώπους των επιχειρηματικών φορέων οι οποίες θα αποτελέσουν το βασικό κορμό του υπομνήματος που θα κατατεθεί σε όλους τους βουλευτές του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και τους έλληνες βουλευτές. Το τελικό κείμενο του υπομνήματος  θα το επεξεργασθεί η πενταμελής επιτροπή που ορίστηκε κατά τη διάρκεια της σύσκεψης και η οποία αποτελείται από εκπροσώπους Επιμελητηρίων, Εμπορικών Συλλόγων και Ομοσπονδιών καλύπτοντας γεωγραφικά όλη τη χώρα.
· Να επανέλθει η ποσόστωση στις εισαγωγές αγαθών από τρίτες χώρες. Κακώς από το 2005 έληξαν οι ποσοστώσεις. 

· Να γίνονται αυστηρότεροι έλεγχοι της γνησιότητας των προϊόντων.
· Οι επιτροπές που δίνουν τις άδειες να βρίσκονται εντός των ορίων του ίδιου νομού όπου ξεκινά η οικονομική δραστηριότητα μιας αλλοδαπής επιχείρησης.
· Να λειτουργήσει ξανά η αρχή της αμοιβαιότητας. Δεν υπάρχει ισόρροπος δασμολογικός αφοπλισμός. Ορθώς η ΕΕ είναι κράτος πρόνοιας αλλά οι ανταγωνιστές παράγουν και με οικονομικό και με κοινωνικό ντάμπιγκ. Η αντίστιξη προστατευτισμός – φιλελευθερισμός ξεχνιέται όταν θίγονται άμεσα τα ζωτικά συμφέροντα κάποιων χωρών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

· Να εξασφαλιστεί ένα δίκαιο (fair) παγκόσμιο εμπόριο με εξαίρεση τις χώρες της υποσαχάριας Αφρικής. 

· Δεν μπορούμε να ανεχόμαστε έλλειψη προστασίας των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. Πρέπει να γίνουν περισσότερες κατασχέσεις. Ήδη το 60% των κατασχεμένων προϊόντων στην ΕΕ προέρχονται από την Κίνα, ενώ στον κλάδο τροφίμων – ποτών τα περισσότερα κατασχεμένα είδη προέρχονται από την Τουρκία. 

· Να κρίνεται αν συντρέχει η προϋπόθεση της «ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας». 

· Οφείλουμε να κάνουμε κωδικοποίηση ώστε τα κατά τόπους Επιμελητήρια να αποφαίνονται για τις δύο βασικές προϋποθέσεις του Νόμου (αν συμβάλει στην τοπική οικονομία και αν η οικονομοτεχνική μελέτη είναι πλήρης }. Πρέπει να τεθούν τα προβλήματα τομεακά. 

· Να στελεχωθούν οι ελεγκτικές υπηρεσίες με επιπλέον προσωπικό

· Να επιβληθούν δασμοί ανάλογοι με αυτούς που επιβάλλονται όταν εισάγονται προϊόντα στην Κίνα. 
· Να περιορίσουμε τις εισαγωγές σε ένα λιμάνι εισόδου και να θεσπίζουμε ποιοτικούς ελέγχους όσο ήδη διαμορφώνονται οι τιμές στην εσωτερική αγορά. 
· Υπάρχουν εναρμονισμένες πρακτικές. Το κράτος πρέπει να προστατέψει την εθνική παραγωγή. 
· Να διαμορφώσουμε νέα χωροταξία και κοινωνική συνείδηση καθώς πολυκαταστήματα δεν δικαιούνται άδεια σε περιοχές αμιγούς κατοικίας και όμως ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια. 
· Να ελέγχονται εξονυχιστικά σε χημείο τα εισαγόμενα προϊόντα
· Να γίνει μια καμπάνια που θα παρουσιάζει τα αμφιβόλου ποιότητας κινέζικα προϊόντα, που δεν έχουν σήμανση, ISO και δεν έχουν δεχτεί κανέναν δειγματοληπτικό έλεγχο. 
· Να επαναλειτουργήσει σωστά το Τμήμα Αλλοδαπών. 
· Να προβεί η Κυβέρνηση  μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε  ενέργειες  στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, ως μέλη αυτού, προς επανεξέταση επαναφοράς του συστήματος των ποσοστώσεων ή τη δημιουργία ενός  μηχανισμού που να αναχαιτίζει  τις συνέπειες από την κατάργησή των ποσοστώσεων για τα προϊόντα που εισάγονται από τις τρίτες χώρες όπως την Κίνα. Μεγαλύτερη ενεργοποίηση των Επιτροπών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου όσον αφορά τη διενέργεια ελέγχων και θέσπιση από αυτόν ακόμη πιο αποτελεσματικών μέτρων για την πάταξη του αθέμιτου ανταγωνισμού . 
· Να γίνεται ουσιαστικός έλεγχος από την Ελληνική Πρεσβεία στην Κίνα των αιτήσεων που κατατίθενται για την άδεια άσκησης ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητος  που να συμπεριλαμβάνει : α) το αν η δραστηριότητα  που ζητείται ωφελεί την εθνική οικονομία & β) έλεγχο κατά την προσκόμιση του εγγράφου ότι κατέθεσε σε τράπεζα τις 60.000 ευρώ ο Κινέζος και, κυρίως,  αν δικαιολογείται το ποσό από το επάγγελμα που άσκουσε στην Κίνα. Να γίνεται αυστηρός έλεγχος στη φορολογική δήλωση και στο ποινικό του μητρώο.  

· Η επιτροπή  του νόμου  3385/2005 άρθρο 24 παρ. 5α, που  ελέγχει και γνωμοδοτεί  για το αν πληροί τις προϋποθέσεις ο υπήκοος τρίτης χώρας προς άσκηση ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητος, θα  πρέπει να  συγκροτείται στην έδρα του Νομού και στην εκεί Περιφέρεια όπου θα ανοίξει το κατάστημα του ο επιχειρηματίας. Η επιτροπή πρέπει να απαρτίζεται  από τους  αντίστοιχους εκπροσώπους του τοπικού Επιμελητηρίου, της Περιφέρειας, της Νομαρχίας και του Δήμου που γνωρίζουν την τοπική αγορά και τις ανάγκες της. Η επιτροπή οφείλει να λαμβάνει αυστηρά υπόψη της την παράγραφο β’ του άρθρου 24 του Νόμου 3386/2005 και να κρίνει ότι πλέον υπό  τις παρούσες  συνθήκες ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα με αντικείμενο κινέζικα προϊόντα δεν συμβάλει στην ανάπτυξη της Εθνικής Οικονομίας και να γνωμοδοτεί αρνητικά σε άνοιγμα νέων καταστημάτων από  Κινέζους. 
· Να γίνεται έλεγχος από τις αρμόδιες Διοικητικές αρχές σε όλα τα λειτουργούντα  κινέζικα καταστήματα  για το αν υπάρχει άδεια άσκησης ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητος  για το συγκεκριμένο νομό και αν πρόκειται  περί υποκαταστήματος κλείσιμο αυτού σύμφωνα με το πνεύμα  του  νόμου  3386/2005. Περιορισμός των Κινέζων καταστηματαρχών στο Νομό και την  έδρα που επέλεξαν και που προκύπτει από την άδειά τους ανεξάρτητη οικονομική δραστηριότητα.       



· Να πραγματοποιείται τακτικός  έλεγχος των κινέζικων καταστημάτων από  μικτά συνεργεία του Υπουργείου Οικονομίας κα ι Οικονομικών  ( ΥΠΕΕ ) του ΙΚΑ, της Επιθεώρησης Εργασίας , του Υπουργείου Ανάπτυξης και της Περιφέρειας προς αποτροπή συμπτωμάτων αθέμιτου ανταγωνισμού και κυρίως έλεγχος  τιμολογίων, νομίμων παραστατικών των εμπορευμάτων, έλεγχος προσωπικού και των νομιμοποιητικών εγγράφων του  φερόμενου ιδιοκτήτη.  
· Να καταργηθούν οι άδειες βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων σε λαϊκές και υπαίθριες αγορές.
· Να υποχρεούνται οι αλλοδαποί στην εξασφάλιση γνώσης της ελληνικής γλώσσας για να υπάρχει επικοινωνία με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς.
· Πρέπει να βλέπουμε κάθε κατάστημα χωριστά αν είναι αυτόνομο κατάστημα ή υποκατάστημα. Πρέπει να οργανωθούμε εγγράφοντας με αναγκαστική εγγραφή που είναι νόμιμη διαδικασία. 

· Τα εμπορεύματα έρχονται με το κιλό και πωλούνται με το τεμάχιο. Να αυξηθούν οι έλεγχοι της αστυνομίας στο παρεμπόριο, το οποίο αντιπροσωπεύει το 30% του εμπορίου της χώρας περί τα 15 δις ευρώ. 

· Η επιτήρηση των τελωνείων να γίνεται σε 24ωρη βάση. 

· Να γίνουν αυστηρότερα τα πρόστιμα. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το μικρότερο πρόστιμο για ένα τυπικό πρόβλημα στο Παρίσι είναι 10.000 ευρώ. 

· Να απαιτείται απαραιτήτως άδεια μόνο από τα Επιμελητήρια για την έναρξη άσκησης οικονομικής δραστηριότητας.
· Να γίνεται συνεχής αποστολή δειγμάτων στους ευρωπαϊκούς οργανισμούς για τη σήμανση CE και αυτό να είναι υποχρεωτικό από τον εκάστοτε εισαγωγέα. 

· Να υπάρχει υποχρέωση της αναγραφής των επιγραφών στην ελληνική γλώσσα.
· Να γίνει ομάδα εργασίας από 1 άτομο από κάθε Επιμελητήριο που θα τροφοδοτεί την ΕΕ.

·  Όταν πρόκειται για άδεια άσκησης ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητας να υπάρχει πρότερη απόφαση Νομαρχιακού Συμβουλίου. Να προστεθεί και πιστοποιητικό εγγραφής στο Επιμελητήριο.
· Να πραγματοποιηθεί μια ολοκληρωμένη μελέτη ώστε να ξεκαθαριστεί ποιοι κλάδοι είναι κορεσμένοι στην Ελλάδα, με την οποία θα τίθενται προϋποθέσεις ότι δεν μπορούν κάποιοι κλάδοι να ξεκινούν επιχειρηματική δραστηριότητα στην Ελλάδα.
· Να υπάρχει ειδική σήμανση στα εισαγόμενα προϊόντα.
· Να γίνει επανεξέταση όλων των αδειών που λειτουργούν στις λαϊκές αγορές.
· Να απομακρυνθούν σε βάθος πενταετίας όλες οι άδειες που δεν έχουν σχέση με φρούτα, λαχανικά και ψάρια.
· Να παρθούν μέτρα από την πολιτεία για την αφομοίωση των πλανόδιων μικροπωλητών (κινέζων, πακιστανών κλπ) και όχι να μπαίνουν στο περιθώριο και να αυτονομούνται. 

· Να πιέσουμε να εφαρμοστούν για όλα τα προϊόντα που διακινούνται στην ΕΕ κάποια δεδομένα ποιότητας.
· Πρέπει να γίνει μεγάλη συζήτηση για τον τρόπο κοστολόγησης των κινέζικων όπου την τιμή διαμορφώνει η ποσότητα και όχι η μονάδα.
· Διερεύνηση για τον έως τώρα τρόπο διακίνησης μέσω Ιταλίας όπου τα κινέζικα ονομάζονται ιταλικά και γίνεται εισαγωγή.
· Σοβαροί έλεγχοι στα κινέζικα καταστήματα ειδικά για θέματα διενέργειας απογραφής για να μειωθεί το φαινόμενο της μαύρης σακούλας. 

· Να γίνει έρευνα στις ανά τόπους Περιφέρειες προκειμένου να γνωρίζουμε πόσες αλλοδαπές επιχειρήσεις είναι εγγεγραμμένες. 

· Η πενταμελής επιτροπή που συγκροτήθηκε να πραγματοποιήσει επίσκεψη στα γραφεία της Συνομοσπονδίας, για το συντονισμό ενεργειών και δράσεων.
