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1. Οικονομικά Στοιχεία - Δείκτες
ΑΕΠ

Σύμφωνα με τις πλέον πρόσφατες εκτιμήσεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, το πολωνικό ΑΕΠ αναμένεται να μεγεθυνθεί κατά 3,3% το 2014 και κατά 3,5% το 2015.

Ανεργία

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, η ανεργία υποχώρησε στο 12,5% τον Μάιο τ.έ., από 13,0% τον Απρίλιο τ.έ.. Τον μήνα Μάιο τ.έ. υπήρχαν στη χώρα 1.986.700 καταγεγραμμένοι άνεργοι, ενώ οι εργοδότες προσέφεραν 95.900 νέες θέσεις εργασίας, έναντι 102.000 τον Απρίλιο τ.έ. και 76.400 τον Μάιο του 2013.

Δημοσιονομικό έλλειμμα 

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών, η αξία του δημοσιονομικού ελλείμματος ανήλθε στα 22,47 δισ. Ζλότυ στα τέλη Μαΐου τ.έ., ήτοι στο 47,3% του προϋπολογισθέντος ελλείμματος για ολόκληρο το τ.έ. (47,5 δισ. Ζλότυ). Οι δημόσιες δαπάνες ήσαν της τάξης των 137,6 δισ. Ζλότυ (42,3% των προϋπολογισθέντων συνολικά για το 2014), ενώ τα έσοδα ανήλθαν στα 115,5 δισ. Ζλότυ (41,4% των προϋπολογισθέντων συνολικά για το 2014).

Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τραπέζης, η αξία του πλεονάσματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών ανήλθε στα 1,028 δισ. Ευρώ τον Απρίλιο τ.έ., έναντι πλεονάσματος 527 εκ. Ευρώ τον Μάρτιο τ.έ. και πλεονάσματος αξίας 569 εκ. Ευρώ τον Απρίλιο του 2013. Πλεονασματικά ήσαν το εμπορικό ισοζύγιο (856 εκ.) το ισοζύγιο τρεχουσών μεταβιβάσεων (800 εκ.) και το ισοζύγιο υπηρεσιών (601 εκ.), ενώ ελλειμματικό ήταν το ισοζύγιο εισοδημάτων (-1,23 δισ.). Η αξία των μεν εξαγωγών αγαθών αυξήθηκε κατά 6,8%, ανερχόμενη στα 14,2 δισ., των δε εισαγωγών κατά 5,4%, ανερχόμενη στα 13,35 δισ. Ευρώ. Αρνητικό ήταν το ισοζύγιο ΑΞΕ (989 εκ.).
Ισοτιμία Ζλότυ

Σύμφωνα με εκτιμήσεις δέκα κορυφαίων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων της χώρας, το πολωνικό νόμισμα [Zloty  (PLN)] είναι πολύ πιθανό να ανατιμηθεί στα PLN 4,06 / EUR και στα PLN 3,05 / USD μέχρι το τέλος του τ.έ.. Το Ζλότυ αναμένεται ότι θα ενισχυθεί από την εισροή κεφαλαίων από την Ευρωζώνη – στην οποία το καταθετικό επιτόκιο δεν είναι ικανοποιητικό – καθώς και από παράγοντες όπως η επιστροφή σε ταχύτερους ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης και η καλή κατάσταση των δημοσίων οικονομικών.
Επιπτώσεις Ρωσο-Ουκρανικής κρίσης

Σύμφωνα με τα στοιχεία σχετικής έκθεσης της Κεντρικής Τραπέζης, η οικονομική ανάκαμψη συνεχίστηκε στο α΄ τρίμηνο τ.έ., παρά τον αντίκτυπο της συνεχιζόμενης κρίσης στις σχέσεις Ρωσίας-Ουκρανίας. Η εγχώρια ζήτηση ανέκαμψε στην αρχή του τ.έ., καθώς αυξήθηκαν οι πωλήσεις στους τομείς των κατασκευών, του εμπορίου, των μεταφορών και άλλων υπηρεσιών. Οι πωλήσεις στην αλλοδαπή δεν αυξήθηκαν, μολονότι αυξήθηκε το πλήθος των εξαγωγέων – αν και οι περισσότεροι νέοι εξαγωγείς ήσαν μικρές επιχειρήσεις του τομέα παροχής υπηρεσιών. Οι επιπτώσεις της ρωσο-ουκρανικής κρίσης δεν ήσαν περισσότερο αρνητικές σε σχέση με τις αναμενόμενες, καθώς το σχετικά μικρό ποσοστό που αντιπροσωπεύουν οι εξαγωγές στις δύο χώρες επί του συνόλου των πολωνικών εξαγωγών, η σημαντική αύξηση των πολωνικών εξαγωγών στις χώρες της Ευρωζώνης, και η διαρκής αναζήτηση νέων αγορών περιόρισαν τον αρνητικό αντίκτυπο σε επίπεδο εισπράξεων.

2. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς 
Ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Υποδομών & Ανάπτυξης, από την αρχή της προγραμματικής περιόδου 2007-2013, οι τελικοί δικαιούχοι έχουν δαπανήσει 280,5 δισ. Ζλότυ για την υλοποίηση έργων τους, εκ των οποίων τα 198,1 δισ. αποτελούν κοινοτικά κονδύλια. Τα ανωτέρω στοιχεία καλύπτουν το διάστημα έως 15.06.2014. Στην ίδια περίοδο υπεβλήθησαν 297.100 αιτήματα χρηματοδότησης, που αντιστοιχούν σε συνολική χρηματοδότηση ύψους 604 δισ. Ζλότυ (άθροισμα κοινοτικών και εθνικών πόρων). Υπεγράφησαν 99.619 συμφωνίες επιλέξιμων δαπανών, αξίας 397,1 δισ. Ζλότυ. Οι τελευταίες περιλαμβάνουν κοινοτικές ενισχύσεις αξίας 275,6 δισ. Ζλότυ, που αντιστοιχούν στο 97,9% των συνολικά διαθέσιμων πόρων για το διάστημα 2007-2013.
Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Υποδομών & Ανάπτυξης (από τα τέλη Μαρτίου τ.έ.), που επικαλείται σε δημοσίευμά της η εφημερίδα Rzeczpospolita, οι πολωνικές περιφέρειες έχουν καταφέρει να δαπανήσουν κατά μ.ό. το 94,1% των κονδυλίων που τους αναλογούσαν στην προγραμματική περίοδο 2007-2013 της ΕΕ. Σημειώνεται ότι η προθεσμία αξιοποίησης των εν λόγω διαθέσιμων πόρων εκπνέει στο τέλος του 2015, ενώ τα αδιάθετα κονδύλια θα επιστραφούν στην Ευρ. Επιτροπή. Τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των πολωνικών περιφερειών χρηματοδοτήθηκαν με 17,2 δισ. Ευρώ στην ανωτέρω προγραμματική περίοδο. Η μόνη περιφέρεια που έχει μέχρι στιγμής επιτύχει την απορρόφηση του συνόλου των διαθέσιμων πόρων είναι η περιφέρεια Pomorksie στα βόρεια της χώρας. Ακολουθούν η περιφέρεια Lodzkie στην κεντρική Πολωνία με 99,1% και η ΝΔ περιφέρεια Opolskie με 99%. Τις τελευταίες θέσεις της σχετικής κατάταξης καταλαμβάνουν η βόρεια περιφέρεια Kujawsko-Pomorskie και η βορειοδυτική Zachodniopomorskie με ποσοστά που υπολείπονται του 90%.
Προστασία διαδικτυακών καταναλωτών

Η Πολωνία αποτελεί μία από τις δύο χώρες που δεν καλύπτονται από τη νέα κοινοτική νομοθεσία για την προστασία των καταναλωτών. Τη νέα νομοθεσία, που αποβλέπει στη συγκρότηση ενός πλαισίου ασφαλέστερων και διαφανέστερων διαδικτυακών συναλλαγών, έχουν υιοθετήσει μέχρι στιγμής (ή προτίθενται να υιοθετήσουν άμεσα) 25 κράτη-μέλη της ΕΕ, εξαιρουμένων της Πολωνίας και της Βουλγαρίας. Σύμφωνα με την «Οδηγία για τα Δικαιώματα των Καταναλωτών», που τέθηκε σε ισχύ στις 13.6.2014, οι εμπορικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο διαδίκτυο οφείλουν να είναι ευθύς εξαρχής σαφείς σχετικά με τους όρους των συναλλαγών και τις τιμές των προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρουν στους καταναλωτές. Επίσης, δημιουργούνται πρόσθετες ασφαλιστικές δικλείδες για τους καταναλωτές που αγοράζουν και «κατεβάζουν» ψηφιακό περιεχόμενο, για την αποφυγή της επιβολής υπερβολικών πρόσθετων χρεώσεων και για τη δυνατότητα επιστροφής ενός προϊόντος εντός δύο εβδομάδων από τον χρόνο της αγοράς.

Χρηματοδότηση ΕΕ για σύστημα εναέριας κυκλοφορίας

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε (13/6) τη συγχρηματοδότηση της δημιουργίας ενός νέου συστήματος διαχείρισης εναέριας κυκλοφορίας και της αναβάθμισης των σχετικών υποδομών. Το νέο σύστημα θα εγκατασταθεί στις πόλεις Gdansk, Katowice, Κρακοβία, Lodz, Szczecin, Wroclaw, Zielona Gora και Βαρσοβία. Η ΕΕ θα καλύψει περισσότερα από τα ¾ του προϋπολογισμού του έργου (92,9 εκ. Ευρώ), παρέχοντας 72,1 εκ. Ευρώ στο πλαίσιο του «Ε.Π. Υποδομές & Περιβάλλον».

Αριθμός ταξινομημένων οχημάτων

Σύμφωνα με το Ινστιτούτο Ερευνών Αγοράς του κλάδου της Αυτοκινητοβιομηχανίας “SAMAR” (www.samar.pl), ο αριθμός των ταξινομημένων οχημάτων ανά 1.000 κατοίκους ανήλθε το 2013 στα 653, έναντι μέσου όρου 484 στην ΕΕ. Συνολικά, το περασμένο έτος ήσαν ταξινομημένα 25,17 εκ. οχήματα. Στην περίπτωση των επιβατικών αυτοκινήτων ο μ.ό. ήταν 502 οχήματα / 1.000 κατοίκους, ενώ ο συνολικός αριθμός των αυτοκινήτων της κατηγορίας ήταν 19,34 εκατομμύρια (77% συνόλου οχημάτων). Επίσης, υπήρχαν 2,6 εκ. μικρά φορτηγά (delivery vans), 792 χιλιάδες φορτηγά (lorries), περισσότερα από 100 χιλιάδες λεωφορεία και 2,3 εκ. μοτοποδήλατα και μοτοσικλέτες. Η μέση ηλικία των οχημάτων ήταν 17,3 έτη. Πάντως, η SAMAR εκτιμά ότι τα στοιχεία του κεντρικού μητρώου CEPiK ενδέχεται να μην είναι απολύτως ακριβή, καθώς συχνά δεν είναι ενημερωμένα σχετικά με πρόσφατες μεταβολές. Υπολογίζεται ότι σχεδόν έξι εκατομμύρια οχήματα (23,87% συνόλου) δεν χρησιμοποιούνται στην πραγματικότητα, ενώ είναι κανονικά ταξινομημένα.
Επενδύσεις στο σιδηροδρομικό δίκτυο
Σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της πολωνικής εταιρείας σιδηροδρόμων ΡΚΡ κ. R. Paszkiewicz, η επιχείρηση στοχεύει να επενδύσει περίπου 12 δισ. Ευρώ μέσα στα επόμενα έξι έτη για τον εκσυγχρονισμό των σιδηροτροχιών και των σταθμών του δικτύου της. Η ευρωπαϊκή συγχρηματοδότηση θα ανέλθει στα 9,6 δισ. Ευρώ, ενώ προτεραιότητα θα δοθεί στην επιτάχυνση των εμπορευματικών μεταφορών. Σήμερα, η ταχύτητα των τρένων μεταφοράς εμπορευμάτων σπάνια ξεπερνά τα 30 χλμ./ώρα, ενώ η αντίστοιχη ταχύτητα στις περισσότερες χώρες της ΕΕ είναι της τάξης των 50 χλμ./ώρα. Χάρις στις νέες επενδύσεις, τα τρένα θα μπορούν να κινούνται με ταχύτητες που θα φτάνουν και τα 120 χλμ./ώρα. Σημαντικά θεωρούνται έργα όπως ο εκσυγχρονισμός της γραμμής μεταφοράς εμπορευμάτων μεταξύ Κάτω Σιλεσίας (ΝΔ) και Szczecin (ακτές Βαλτικής) και η αναβάθμιση των σταθμών Dworzec Zachodnia, Dworzec Centralny, Dworzec Wchodni και Dworzec Gdanski στη Βαρσοβία.
3. Ενέργεια
Επαναδιαπραγμάτευση σύμβασης Yamal
Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Οικονομίας κ. J. Piechocinski δήλωσε ότι η Πολωνία προτίθεται να επαναδιαπραγματευτεί τους όρους της σύμβασης Yamal, μετά από τον Νοέμβριο τ.έ., έτσι ώστε να εξασφαλιστεί χαμηλότερη τιμή προμήθειας φυσικού αερίου από τη ρωσική Gazprom. Τα επιχειρήματα της πολωνικής πλευράς για τη μείωση της τιμής του ρωσικού αερίου θα συνίστανται, μεταξύ άλλων, στη μεταβληθείσα κατάσταση της ευρωπαϊκής αγοράς φυσικού αερίου (στην οποία η θέση των ληπτριών χωρών είναι μάλλον ενισχυμένη), στη σταθερή καταναλωτική συμπεριφορά της Πολωνίας έναντι των Ρώσων προμηθευτών της, στο γεγονός ότι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος (τιμή) είναι σημαντικά χαμηλότερος και στην εγγύτητα της χώρας με τα αποθέματα αερίου (άρα στο μειωμένο κόστος μεταφοράς). Σύμφωνα με τη συμφωνία που υπέγραψαν το 2010 η πολωνική PGNiG και η ρωσική Gazprom, η Πολωνία θα προμηθεύεται έως 10,2 δισ. κ.μ. φ.α. σε ετήσια βάση, έως το 2022. Το 2012, η PGNiG πέτυχε μείωση της τιμής προμήθειας κατά 10% περίπου.
Τιμές ενέργειας

Σύμφωνα με στοιχεία της EUROSTAT για τις τιμές της ενέργειας στην Πολωνία, μεταξύ του β΄ εξαμήνου του 2012 και του β΄ εξαμήνου του 2013 οι τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας για τα νοικοκυριά μειώθηκαν κατά 3,9%, ενώ εκείνες του φυσικού αερίου μειώθηκαν κατά 9,6%. Στο σύνολο της ΕΕ, οι αντίστοιχες μειώσεις ήταν της τάξης του 2,8% και του 1%. Στην Ελλάδα αυξήθηκε κατά 20% η τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος και μειώθηκε κατά 13% η τιμή του αερίου.
Σχιστολιθικό αέριο

Σύμφωνα με δηλώσεις του δ/νοντος συμβούλου κ. Z. Skrzypkiewicz και του στελέχους της διοίκησης της ενεργειακής επιχείρησης πετρελαίου και αερίου PGNiG, κ. W. Wojcik, θα χρειαστούν τουλάχιστον έξι έτη ακόμα, προκειμένου να καταστεί δυνατή η παραγωγή σχιστολιθικού αερίου σε ικανοποιητική βιομηχανική κλίμακα. Συγκεκριμένα, η PGNiG σχεδιάζει να συνεχίσει τις έρευνές της έως το τέλος του 2016, πριν καταρτίσει στρατηγική παραγωγής εμπορικά εκμεταλλεύσιμων ποσοτήτων. Η εταιρεία είναι πιθανό να επενδύσει περί τα 300 εκ. Ζλότυ φέτος και περισσότερα το 2015 για την εξερεύνηση κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου στη χώρα. Συναφώς, σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Περιβάλλοντος κ. M. Grabowski, οι επενδυτές δαπάνησαν περί τα 2 δισ. Ζλότυ σε ερευνητικές γεωτρήσεις τα προηγούμενα τρία έτη και προτίθενται να δαπανήσουν περισσότερα στο μέλλον (συνολικά 14 δισ. Ζλότυ έως το 2021, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Polish Exploration and Production Industry Organization). Η εκατοστή ερευνητική γεώτρηση ίσως διανοιχθεί φέτος.

4. Επιχειρηματικές ειδήσεις
Χρηματιστήριο Βαρσοβίας

Όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου κ. W. Karpinski, η Κυβέρνηση θα προτείνει τον απερχόμενο Υφυπουργό Θησαυροφυλακίου κ. P. Tamborski για τη θέση του επικεφαλής του Χρηματιστηρίου Βαρσοβίας (WSE), προκειμένου, μεταξύ άλλων, να διασφαλιστεί η διαδικασία της συγχώνευσης του WSE με το Χρηματιστήριο Βιέννης (CEESEG) και να αναδειχθεί περαιτέρω η Βαρσοβία ως περιφερειακός κόμβος χρηματοοικονομικών συναλλαγών.  Οι μέτοχοι του WSE, συμπεριλαμβανομένου του Υπουργείου Θησαυροφυλακίου, θα εκλέξουν τον νέο Διευθύνοντα Σύμβουλο του Χρηματιστηρίου στις 26 Ιουνίου.

Οργανισμός Αξιολόγησης Πιστοληπτικής Ικανότητας

Το Χρηματιστήριο Βαρσοβίας (WSE) δημιούργησε οργανισμό αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας με τον διακριτικό τίτλο “Institute for Analysis and Rating – IA&R”, με στόχο τη διευκόλυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς χρέους που δεν ανήκει στη σφαίρα αρμοδιότητας του Υπουργείου Θησαυροφυλακίου. Αυτή η αγορά μπορεί να ωφεληθεί από τη δημιουργία ενός καλύτερου συστήματος διαχείρισης κινδύνου και από την αποτελεσματικότερη προστασία των επενδυτών, μέσω της δυνατότητας πρόσβασης σε αμερόληπτες και εύχρηστες αξιολογήσεις. Ο IA&R θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία εντός ενός έτους. Του οργανισμού θα προΐσταται η οικονομολόγος Maja Goettig. Οι αξιολογήσεις θα αφορούν αρχικά στην εγχώρια αγορά, με προοπτική επέκτασης και σε άλλες χώρες της ΚΑ Ευρώπης. Σύμφωνα με την κα Goettig, οι αξιολογήσεις του IA&R θα διατίθενται σε «εξαιρετικά ανταγωνιστικές» τιμές και θα είναι προσαρμοσμένες στις ανάγκες της πολωνικής αγοράς χρεογράφων. 

Cosmetic Valley cluster - Καλλυντικά

Ο γαλλικός συνεργατικός σχηματισμός (cluster) του τομέα των καλλυντικών με τον διακριτικό τίτλο Cosmetic Valley επιθυμεί να συνεργαστεί με (κάποιες από τις συνολικά 50) φαρμακευτικές εταιρείες και εταιρείες καλλυντικών που λειτουργούν στην περιοχή του Lodz της κεντρικής Πολωνίας, συμπεριλαμβανομένων όσων (δώδεκα) δραστηριοποιούνται στην περιφερειακή Ειδική Οικονομική Ζώνη. Το cluster Cosmetic Valley αποτελεί μη κερδοσκοπικό σωματείο 800 επιχειρήσεων που απασχολούν συνολικά 70.000 άτομα. Επιχειρηματική αποστολή εκπροσώπων του cluster – που διοργανώθηκε από το Εμπορικό Επιμελητήριο Παρισίων – επισκέφθηκε πρόσφατα την κεντρική Πολωνία. Στο πλαίσιο της αποστολής, έλαβαν χώρα συναντήσεις Γάλλων και Πολωνών επιχειρηματιών και πραγματοποιήθηκε επίσκεψη σε εργαστήρια του Τεχνολογικού Πάρκου του Lodz. Το 2011, η πολωνική αγορά καλλυντικών είχε αξία 3,3 δισ. Ευρώ (6η μεγαλύτερη στην Ευρώπη). Η Γαλλία αποτελεί τον σημαντικότερο παραγωγό και εξαγωγέα καλλυντικών στην Ευρώπη. Το cluster Cosmetic Valley έχει υλοποιήσει 113 ερευνητικά σχέδια αξίας 217 εκ. Ευρώ και συνεργάζεται με δώδεκα χώρες, στις οποίες έχει επενδύσει περί τα 520 εκ. Ευρώ. 

Αλουμίνιο – Alteams Poland

Ξεκίνησε η παραγωγή στο νέο εργοστάσιο της φινλανδικής επιχείρησης κατασκευής εξαρτημάτων αλουμινίου Alteams Poland, στο Lebork της Β. Πολωνίας. Το εργοστάσιο θα παράγει εξαρτήματα για επιχειρήσεις όπως η Ericsson, η NSN και η Flextronics. Η παραγωγική μονάδα θα απασχολεί 300 εργαζομένους. Η Alteams διατηρεί όμοια εργοστάσια στην Κίνα και στην Ινδία.

Acron Group και Grupa Azoty
Σύμφωνα με δημοσίευμα της Wall Street Journal, η ρωσική βιομηχανία χημικών Acron Group αύξησε στο 20% το μετοχικό της μερίδιο στην πολωνική χημική βιομηχανία Grupa Azoty (ελέγχεται από το Δημόσιο, που κατέχει το 33%), ασκώντας πίεση στην πολωνική κυβέρνηση για στενότερη συνεργασία μεταξύ των δύο επιχειρήσεων. Η Acron είχε επιχειρήσει την εχθρική εξαγορά της Grupa Azoty το 2012, σχέδιο που εμποδίστηκε από την πολωνική κυβέρνηση, η οποία, αντί να πουλήσει τις μετοχές της, κατέστησε αδύνατη την μεταβίβαση του ελέγχου της επιχείρησης στην Acron για όσο χρόνο η ίδια κατέχει έστω και μία μετοχή. Η Acron, με τη σειρά της, συνέχισε να ασκεί πίεση στην κατεύθυνση της σύναψης στρατηγικής συνεργασίας.
Twitter
Η Twitter σχεδιάζει την αναμόρφωση του συστήματος διαφήμισης που χρησιμοποιεί στην Πολωνία, σε μια προσπάθεια διείσδυσης στην τοπική αγορά. Σήμερα, διάφορες (κυρίως πολυεθνικές) εταιρείες διαφημίζονται σε πολωνικούς λογαριασμούς Twitter, καθώς δεν υπάρχει γραφείο της εταιρείας με περιφέρεια αρμοδιότητας την Πολωνία, το οποίο να προσφέρει σχετικές υπηρεσίες σε εταιρικούς πελάτες. Οι πολωνικές επιχειρήσεις χρειάζεται να έλθουν σε επαφή με γραφεία σε πόλεις όπως το Λονδίνο, το Παρίσι και η Μαδρίτη, εάν ενδιαφέρονται για τη μίσθωση διαφημιστικού χώρου. Ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού τμήματος πωλήσεων της Twitter, κ. Ali Jafari, δήλωσε στην εφημερίδα Gazeta Wyborcza ότι αυτό θα αλλάξει μέχρι το τέλος του τ.έ., καθώς η επιχείρηση είτε θα ανοίξει γραφείο στην Πολωνία είτε θα αναθέσει την εξυπηρέτηση των εδώ πελατών σε εταιρεία που ήδη δραστηριοποιείται στη χώρα. Υπολογίζεται ότι υπάρχουν περίπου 700.000 χρήστες του Twitter στην Πολωνία, ενώ το συγκεκριμένο μέσο κοινωνικής δικτύωσης χρησιμοποιείται κυρίως ως εργαλείο δημοσίων σχέσεων από δημοσιογράφους και ΜΜΕ.
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