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 1.Οικονομικοί Δείκτες
ΑΕΠ
Σύμφωνα με εκτιμήσεις του ΔΝΤ, το πολωνικό ΑΕΠ θα μεγεθυνθεί κατά 3% τόσο κατά το 2014 όσο και κατά το 2015.

Doing Business 2015: Θέση Πολωνίας
Η Πολωνία κατέλαβε την 32η θέση στην κατάταξη της Παγκόσμιας Τράπεζας Doing Business 2015. Η κατάταξη 189 χωρών πραγματοποιείται ανάλογα με τον βαθμό στον οποίο το επιχειρηματικό περιβάλλον τους μπορεί να χαρακτηριστεί ως «φιλικό», μετά από αξιολόγηση σειράς επιμέρους κριτηρίων. Στην κατάταξη Doing Business 2014 η Πολωνία είχε αρχικά καταλάβει την 45η θέση, αλλά μετά από σημαντικές διορθώσεις στοιχείων της έρευνας και συνεπεία μεθοδολογικών μεταβολών κατάφερε να αναρριχηθεί στην 30ή. Στη φετινή κατάταξη, της Πολωνίας προηγείται η Γαλλία και έπεται η Ισπανία. Θετικά αξιολογήθηκαν, στην περίπτωση της Πολωνίας, μεταρρυθμίσεις που σχετίζονται με τη διευκόλυνση της μεταβίβασης περιουσιακών στοιχείων και του διασυνοριακού εμπορίου, τη μείωση του κόστους παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και την απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης επιχείρησης. Σχολιάζοντας το αποτέλεσμα της έρευνας, η Π/Θ Ewa Kopacz δήλωσε ότι η 32η θέση είναι καλή αλλά δεν ικανοποιεί πλήρως τις πολωνικές φιλοδοξίες, κάνοντας λόγο για περαιτέρω βελτιώσεις που θα επιτρέψουν την είσοδο στην πρώτη 20άδα στην έρευνα του επόμενου έτους. 
World Prosperity Index: Θέση Πολωνίας
Η Πολωνία ανέβηκε στην 31η θέση (από 34η πέρυσι) της κατάταξης “2014 World Prosperity Index” του λονδρέζικου Legatum Institute, μεταξύ 142 χωρών που αντιπροσωπεύουν το 99% του παγκόσμιου ΑΕΠ. Της Πολωνίας προηγούνται άλλες χώρες της ΚΑ Ευρώπης, όπως η Σλοβενία (24η) και η Τσεχία (29η), ενώ έπονται η Εσθονία (32η) και η Σλοβακία (35η). Οι καλύτερες πολωνικές επιδόσεις καταγράφηκαν σε τομείς της αξιολόγησης όπως η «ασφάλεια» (24η) και η «εκπαίδευση» (31η), ενώ η χειρότερη επίδοση σημειώθηκε στον τομέα της «προσωπικής ελευθερίας» (58η). 

Δημοσιονομικό έλλειμμα

Σύμφωνα με επιστολή που απέστειλε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Υπουργείο Οικονομικών, το πολωνικό δημοσιονομικό έλλειμμα – υπολογισμένο με τη νέα μεθοδολογία ESA 2010 – θα μειωθεί στο 2,5% του ΑΕΠ το 2015, από 3,3% που εκτιμάται ότι θα είναι φέτος. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών, η αξία του ελλείμματος του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε στα 22,44 δισ. Ζλότυ στα τέλη Σεπτεμβρίου τ.έ., έναντι προηγούμενων εκτιμήσεων για έλλειμμα 22,7 δισ. Ζλότυ στην ίδια περίοδο. Οι δημόσιες δαπάνες ανήλθαν στα 231,64 δισ. Ζλότυ, ενώ τα έσοδα διαμορφώθηκαν στα 209,19 δισ. Ζλότυ.
Ανεργία

Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, το ποσοστό ανεργίας υποχώρησε στο 11,5% τον Σεπτέμβριο τ.έ., από 11,7% τον Αύγουστο τ.έ.. Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων διαμορφώθηκε σε 1.821.900 και ήταν μειωμένος κατά 261.200 σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο του 2013 (-12,5%). Σύμφωνα με την Eurostat, που χρησιμοποιεί διαφορετική μεθοδολογία υπολογισμού, το ποσοστό ανεργίας του Σεπτεμβρίου τ.έ. ήταν 8,7%, έναντι 8,8% τον Αύγουστο τ.έ..
Έσοδα ιδιωτικοποιήσεων

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Θησαυροφυλακίου κ. Wlodzimierz Karpinski, τα δημόσια έσοδα που θα προέλθουν από ιδιωτικοποιήσεις θα ανέλθουν στα 1,2 δισ. Ζλότυ το 2014. Πρόκειται για αξία χαμηλότερη της προϋπολογισθείσης (3,7 δισ.).

2. Εξωτερικό Εμπόριο - ΑΞΕ
Εισροή ΑΞΕ

Σύμφωνα με τον PAIiIZ (πολωνικός οργανισμός προώθησης επενδύσεων), η αξία των επενδύσεων αλλοδαπών στην Πολωνία, για τις οποίες προσέφερε υπηρεσίες διευκόλυνσης ο εν λόγω οργανισμός, ανήλθε στα 1,7 δισ. Ευρώ στους δέκα πρώτους μήνες του 2014. Η πλειονότητα των ανωτέρω επενδυτικών σχεδίων προήλθε από τις ΗΠΑ (€ 993,65 εκ., που θα δημιουργήσουν 8.440 θέσεις εργασίας), τη Γερμανία (€ 400,15 εκ. και 6.405 θέσεις εργασίας) και το Ηνωμένο Βασίλειο (€ 89,5 εκ. και 1.915 θέσεις εργασίας). Σε τοποθέτησή του στο πλαίσιο συνεδρίου (“Invest in China 2014”) στη Βαρσοβία, ο πρόεδρος του PAIiIZ κ. Slawomir Majman επεσήμανε, συναφώς, ότι η Πολωνία πρέπει να αναζητήσει και άλλους σημαντικούς επενδυτές, εκτός ΗΠΑ και Ευρώπης, από τις οποίες προέρχεται το 90% των εισροών ΑΞΕ στην Πολωνία, δίνοντας έμφαση στην Κίνα, οι επενδύσεις της οποίας στην Πολωνία αντιπροσωπεύουν μόλις το 0,25% του συνόλου των ξένων επενδύσεων στη χώρα. Με δεδομένη την κινεζική προτίμηση σε επενδυτικές ενέργειες όπως οι συγχωνεύσεις και οι εξαγορές, τομείς στους οποίους μπορεί να συναντηθούν τα κινεζικά ενδιαφέροντα με την πολωνική προσφορά αποτελούν οι ΤΠΕ, τα ερευνητικά κέντρα και η βιομηχανία τροφίμων. Όσον αφορά στις πολωνικές εξαγωγές στην Κίνα, αυτές θα μπορούσαν να επικεντρωθούν και να ενισχυθούν σε τομείς όπως η επεξεργασία τροφίμων και τα τρόφιμα γενικώς, ο εξοπλισμός και η τεχνολογία εξόρυξης μεταλλευμάτων, καθώς και οι «πράσινες» τεχνολογίες.
Επιχ/κές Ευκαιρίες στον Αρκτικό Κύκλο

Η Υφυπουργός Οικονομίας Ilona Antoniszyn-Klik, δήλωσε, στο πλαίσιο της συμμετοχής της σε διεθνή διάσκεψη για το μέλλον του Αρκτικού Κύκλου, ότι οι δυνατότητες οικονομικής δραστηριοποίησης στον Βορρά αυξάνονται και ότι πολωνικές πετρελαϊκές επιχειρήσεις είναι ήδη παρούσες εκεί. Μεταξύ άλλων, η Πολωνία εξετάζει με ενδιαφέρον το ενδεχόμενο ανοίγματος νέων δρόμων μεταφοράς των εμπορευμάτων της προς χώρες όπως η Κίνα. Σύμφωνα με την κα Antoniszyn-Klik, η κυβέρνηση προτίθεται να εγκαινιάσει, το 2015, πρόγραμμα στήριξης της εξωστρέφειας πολωνικών επιχειρήσεων που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την περιοχή της Αρκτικής. Το πρόγραμμα (“GoArctic”) θα καταρτιστεί στο πρότυπο παρόμοιων επιτυχημένων προγραμμάτων που επικεντρώθηκαν στις αγορές της Αφρικής (“GoAfrica”) και της Κίνας (“GoChina”). Επίσης, το 2015 θα διοργανωθεί πολωνική επιχειρηματική αποστολή στο Reykjavik της Ισλανδίας, ενώ σχεδιάζονται ανάλογες αποστολές στη Γροιλανδία, την Αλάσκα, τον Β. Καναδά και τη Β. Νορβηγία. 
3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς 

Μείωση επιτοκίων εμπορικών τραπεζών

Σύμφωνα με στοιχεία της πολωνικής Κεντρικής Τραπέζης, οι εμπορικές τράπεζες προχώρησαν τον Σεπτέμβριο τ.έ. σε περαιτέρω μείωση  των επιτοκίων των νέων καταναλωτικών (-0,5% σε σύγκριση με τον Αύγουστο τ.έ.) και επιχειρηματικών δανείων (-0,3%). 

Υιοθέτηση Ευρώ

Σύμφωνα με δημοσκόπηση της GfK Polonia, το 76% των Πολωνών τάσσεται (λιγότερο ή περισσότερο αποφασιστικά) κατά της υιοθέτησης του κοινού νομίσματος, έναντι 18% που συμφωνεί με αυτήν την προοπτική (λιγότερο ή περισσότερο αποφασιστικά). Το ποσοστό όσων αντιτίθενται στην εγκατάλειψη του Ζλότυ αυξήθηκε κατά 1% από την προηγούμενη δημοσκόπηση του μηνός Σεπτεμβρίου τ.έ., ενώ το ποσοστό των υποστηρικτών του Ευρώ μειώθηκε κατά 3%.  Η δημοσκόπηση διενεργήθηκε σε δείγμα 1.020 ατόμων κατά το διάστημα 2-5.10.2014. 

Δάνεια ΕΤΕπ
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ενέκρινε τη χορήγηση δανείων ύψους 480 εκ. Ευρώ στην πολωνική κρατική αναπτυξιακή τράπεζα BGK. Οι εν λόγω πόροι θα χρηματοδοτήσουν την υλοποίηση έργων κατασκευής προεκτάσεων των αυτοκινητοδρόμων S8, S12 και S17.
Αγορά αθλητικών ειδών

Σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας ερευνών αγοράς PMR, η αξία της εγχώριας αγοράς αθλητικών ειδών θα αυξηθεί κατά 5,3% το 2014 και θα συνεχίσει να αυξάνεται κατά 4% έως 5% ετησίως τα επόμενα χρόνια. Η θετική τάση αποδίδεται, κυρίως, στη διάδοση προτύπων που σχετίζονται με την άθληση και την υγιή διαβίωση, καθώς και – ειδικότερα – στην αυξανόμενη ζήτηση εξοπλισμού για τρέξιμο και ποδηλασία. Ταχύτερα αναπτυσσόμενο κανάλι διανομής είναι το διαδίκτυο (π.χ. οι πωλήσεις μέσω  του ιστοτόπου Allegro.pl αυξήθηκαν κατά 17% στο α΄ επτάμηνο τ.έ.), ακολουθούμενο από τις πωλήσεις των εξειδικευμένων καταστημάτων λιανεμπορίου.
4. Ενέργεια
Σταθμός LNG Swinoujscie 

Η Polskie LNG, διαχειρίστρια του κατασκευαζόμενου τερματικού σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου του Swinoujscie, των ακτών της Βαλτικής, ανακοίνωσε (22.10 τ.έ.) την υπογραφή επιστολής προθέσεων από κοινού με την PGNiG, μεγαλύτερη επιχείρηση φυσικού αερίου της χώρας, για τη συνεργασία των δύο, με αντικείμενο την επέκταση της αποθηκευτικής δυνατότητας του σταθμού. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με δημοσιεύματα, η PGNiG εξετάζει, επίσης, το ενδεχόμενο συμμετοχής της στο κεφάλαιο του σταθμού. Υπενθυμίζεται ότι το ποσοστό ολοκλήρωσης της υλοποίησης του έργου ανερχόταν στο 93,7% στα τέλη Σεπτεμβρίου τ.έ.. Οι εγκαταστάσεις του Swinoujscie πρόκειται να λειτουργήσουν το 2015. Αρχικά, ο σταθμός θα διαθέτει δύο αποθηκευτικές μονάδες, με δυνατότητα εισαγωγής 5 bcm υγροποιημένου φυσικού αερίου ετησίως. Η σχεδιαζόμενη επέκταση θα αυξήσει τη δυνατότητα αυτή στα 7,5 bcm, ήτοι στο 50% της πολωνικής ετήσιας κατανάλωσης φυσικού αερίου. Ο Δ/νων Σύμβουλος της Polskie LNG, κ. Tomasz Peplinski, δήλωσε ότι «ως νέα οντότητα στη διεθνή αγορά αερίου, ο τερματικός σταθμός LNG στο Swinoujscie θα αποτελέσει σημαντικό μέρος του ευρωπαϊκού συστήματος μεταφοράς φυσικού αερίου». Ο Δ/νων Σύμβουλος της PGNiG, κ. Mariusz Zawisza, επεσήμανε, από την πλευρά του, ότι «ο τερματικός σταθμός του Swinoujscie είναι μια από εκείνες της επενδύσεις που θα επιτρέψουν τη διαφοροποίηση των προμηθειών φυσικού αερίου [...], ενώ η επέκταση του σταθμού θα μας προσφέρει περισσότερες ευκαιρίες σε επίπεδο αγοράς και θα ενισχύσει σημαντικά την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας».
Πολωνο-Σλοβακικός αγωγός φ.α.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του σλοβακικού τύπου που αναπαρήχθησαν στα πολωνικά ΜΜΕ, η διαχειρίστρια του σλοβακικού δικτύου φυσικού αερίου Eustream σχεδιάζει την κατασκευή διασυνοριακού συνδετήριου αγωγού προκειμένου να επιτρέψει την εισαγωγή αμερικανικού σχιστολιθικού αερίου μέσω Πολωνίας, μειώνοντας έτσι την ενεργειακή της εξάρτηση από τη Ρωσία. Ανάλογα με την τελική όδευση του, ο εν λόγω αγωγός θα έχει μήκος από 106 έως 117 χιλιόμετρα στο σκέλος που θα αναπτυχθεί στη σλοβακική επικράτεια. Το συνολικό κόστος κατασκευής και σύνδεσής του με το πολωνικό δίκτυο θα είναι της τάξης των 530 εκ. Ευρώ. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, την υλοποίηση του πολωνικού σκέλους του ίδιου έργου θα αναλάβει η διαχειρίστρια του δικτύου φυσικού αερίου Gaz-System. Η Eustream θεωρεί ότι η υλοποίηση του έργου θα μπορούσε να ξεκινήσει το 2018 και η εμπορική εκμετάλλευσή του το 2020. Η μέγιστη δυνατότητα μεταφοράς αερίου θα είναι 6 bcm/έτος από Σλοβακία προς Πολωνία και 5 bcm/έτος από Πολωνία προς Σλοβακία. Ο αγωγός θα ανήκει στον «Ευρωπαϊκό Διάδρομο Αερίου Βορρά-Νότου», που θα συνδέει τη Βαλτική (σταθμός LNG Swinoujscie, στον οποίο θεωρείται ότι θα μπορούσε να παραδίδεται μελλοντικά αμερικανικό αέριο) με την Αδριατική (σταθμός LNG νήσου Krk).
Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση αγωγών φ.α.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομίας, η Ευρ. Επιτροπή θα συγχρηματοδοτήσει την κατασκευή τριών διασυνοριακών συνδετήριων αγωγών μεταφοράς φυσικού αερίου. Τα έργα αυτά (στα οποία θα συμμετέχει από πολωνικής πλευράς η διαχειρίστρια του δικτύου φυσικού αερίου Gaz-System) θα είναι ο αγωγός Πολωνίας-Λιθουανίας, που θα λάβει κοινοτική χρηματοδότηση 295 εκ. Ευρώ για την κατασκευή και 10,6 εκ. για προπαρασκευαστικές εργασίες, ο αγωγός Πολωνίας-Τσεχίας, που θα χρηματοδοτηθεί με 1,5 εκ., και ο αγωγός Πολωνίας-Σλοβακίας, που θα χρηματοδοτηθεί με 4,6 εκ. Ευρώ.
Κλιματική & Ενεργειακή Πολιτική ΕΕ

Μετά από την ολοκλήρωση των εργασιών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 23-24 Οκτ. τ.έ. (Βρυξέλλες), η Πρωθυπουργός κα Kopacz επεσήμανε, σε δηλώσεις της, ότι η Πολωνία δεν πρόκειται να επιβαρυνθεί με την ανάληψη πρόσθετων υποχρεώσεων στο πλαίσιο της νέας ενεργειακής και κλιματικής πολιτικής της ΕΕ. Η Πολωνία εξασφάλισε τη διατήρηση του συστήματος των δωρεάν αδειών εκπομπής CO2 έως το 2030, μολονότι αρχικά προβλεπόταν διατήρησή του μόνον έως το 2019. Έτσι, θα καταστεί δυνατή η δωρεάν χορήγηση αδειών εκπομπής CO2 στις πολωνικές επιχειρήσεις του ενεργειακού κλάδου. Πέραν αυτού, η Πολωνία πρόκειται να επωφεληθεί από τη λειτουργία ενός ταμείου που θα αποζημιώνει τα φτωχότερα κράτη-μέλη για το κόστος που θα κληθούν να επωμιστούν στο πλαίσιο της φιλόδοξης ευρωπαϊκής πολιτικής για το κλίμα, διευκολύνοντας τη χρηματοδότηση των απαιτούμενων ενεργειακών επενδύσεων. Σύμφωνα με τη συμφωνία που επετεύχθη στη Σύνοδο Κορυφής, τα φτωχότερα κράτη-μέλη θα έχουν τη δυνατότητα: α) να λαμβάνουν δωρεάν το 40% των αδειών εκπομπής CO2, γεγονός το οποίο αναμένεται ότι θα διευκολύνει την αποφυγή της υπερβολικής αύξησης των τιμών ενέργειας, και β) να έχουν πρόσβαση στους πόρους ενός ταμείου που θα χρηματοδοτείται  από τα έσοδα (2%) της διάθεσης των αδειών εκπομπών. Σύμφωνα με τα προηγούμενα, η Πολωνία θα έχει πρόσβαση σε χρηματοδότηση ύψους 7,5 δισ. Ζλότυ, χρηματοδότηση που μπορεί να αξιοποιήσει για τον εκσυγχρονισμό του ενεργειακού της τομέα. Ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου κ. W. Karpinski δήλωσε, συναφώς, ότι η συμφωνία των Βρυξελλών θα επιτρέψει στις πολωνικές ενεργειακές εταιρείες (PGE, Enea, Energa, Tauron, PSE Operator και PGNiG Terminka, με πιθανή τη συγχώνευση δύο εκ των τριών πρώτων) να συνεχίσουν χωρίς εμπόδια το επενδυτικό τους πρόγραμμα, αξίας 100 δισ. Ζλότυ, έως το 2020. Πάντως, οι εγχώριες πολιτικές δυνάμεις εμφανίστηκαν διχασμένες ως προς την αξιολόγηση της έκβασης των διαπραγματεύσεων, με την κυβερνητική πλειοψηφία να κάνει λόγο για καλό αποτέλεσμα και την αντιπολίτευση να το απορρίπτει, κάνοντας λόγο για συμφωνία που θα ζημιώσει την πολωνική οικονομία. 
5. Επιχειρηματικές ειδήσεις
Alior Bank
Η πολωνική τράπεζα Alior Bank ανακοίνωσε (21.10 τ.έ.) ότι κατέληξε σε συμφωνία για την εξαγορά του 97,9% της ανταγωνιστικής (μικρότερης, επίσης πολωνικής) τράπεζας Meritum Bank από την EBRD και δύο ιδιωτικά επενδυτικά ταμεία, έναντι 352,5 εκ. Ζλότυ. Η Alior είναι σήμερα η 14η μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας, όσον αφορά στην αξία των περιουσιακών της στοιχείων. Ο πολωνικός χρηματοπιστωτικός κλάδος βρίσκεται σε διαδικασία συγκεντροποίησης, καθώς οι τρεις μεγαλύτερες τράπεζες – PKO BP (πολωνική), Bank Pekao (της ιταλ. UniCredit) και BZW-WA (της ισπαν. Banco Santander) – αναζητούν μικρότερα ιδρύματα προς εξαγορά. 
BGZ
Σύμφωνα με ανακοίνωση της BNP Paribas Polska (22.10 τ.έ.), η BNP Paribas σύντομα θα κατέχει το 88,98% των μετοχών της πολωνικής τράπεζας BGZ, η οποία μέχρι πρόσφατα ελεγχόταν από τον ολλανδικό χρηματοοικονομικό όμιλο Rabobank. Στις αρχές Σεπτεμβρίου τ.έ., η BNP Paribas υπέβαλε προσφορά για την αγορά 56 εκ. μετοχών της BGZ, η οποία έγινε δεκτή. Η Rabobank θα διατηρήσει υπό τον έλεγχό της το 10% του μετοχικού κεφαλαίου της BGZ. Η BNP Paribas προτίθεται να συγχωνεύσει την BNP Paribas Polska με την BGZ εντός του α΄ εξαμήνου του 2015, δημιουργώντας έτσι την έβδομη μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας, που θα ονομάζεται Bank BGZ BNP Paribas. Η BGZ ειδικεύεται στη χρηματοδότηση αγροτικών επιχειρήσεων, επιχειρήσεων του τομέα τροφίμων και έργων περιφερειακών υποδομών. Διαθέτει δίκτυο 400 καταστημάτων και 1,1 εκ. πελατών λιανικής τραπεζικής. Η BNP Paribas Polska διαθέτει 223 καταστήματα λιανικής τραπεζικής (με 376.000 πελάτες), καθώς και 27 κέντρα παροχής υπηρεσιών σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 9 κέντρα εταιρικής τραπεζικής. 

T-Mobile

Ο εκτελεστικός γενικός διευθυντής του ομίλου ΟΤΕ, Ζαχαρίας Πιπερίδης, αναλαμβάνει, προσωρινά, από 01.11.2014 επικεφαλής της T-Mobile Πολωνίας (T-Mobile Polska), παράλληλα με τα σημερινά του καθήκοντα στον όμιλο ΟΤΕ. Ο κ. Πιπερίδης θα παραμείνει στη θέση του επικεφαλής της T-Mobile Polska μέχρι να βρεθεί ο αντικαταστάτης του σημερινού επικεφαλής, Miroslav Rakowski, ο οποίος υπέβαλε την παραίτησή του προσφάτως.
Airbus Helicopters

Σύμφωνα με τη Δήμαρχο της πόλης Lodz της κεντρικής Πολωνίας Hanna Zdanowska, η γαλλική Airbus Helicopters, μέχρι πρόσφατα γνωστή ως “Eurocopter”, μεγαλύτερη εταιρεία κατασκευής ελικοπτέρων διεθνώς (μερίδιο αγοράς 46% και 23.000 εργαζόμενοι), σχεδιάζει να αποκτήσει φυσική παρουσία στην Πολωνία, μέσω της δημιουργίας ενός γραφείου κατασκευών (“construction bureau”) στο Lodz. Στο εν λόγω «γραφείο» θα απασχολούνται 100 εργαζόμενοι, κυρίως επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό, ενώ μια ομάδα αποφοίτων του τοπικού πολυτεχνείου ήδη εκπαιδεύεται σε εργοστάσιο της Airbus Helicopters. Η εταιρεία θα ξεκινήσει την αναζήτηση του κατάλληλου χώρου στέγασής της στις αρχές Νοεμβρίου τ.έ., με πιθανή την εγκατάστασή της στο τεχνολογικό πάρκο της πόλης. Σημειώνεται ότι η Airbus Helicopters έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον για πρόγραμμα προμήθειας 70 ελικοπτέρων των πολωνικών ενόπλων δυνάμεων.
Sikorsky Aircraft Corporation (SAC)
Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Dziennik Gazeta Prawna, η αμερικανική Sikorsky Aircraft Corporation απέστειλε επιστολή στον Πολωνό Πρόεδρο της Δημοκρατίας Bronislaw Komorowski, στην οποία απειλεί με απόσυρση από εν εξελίξει πολωνικό διαγωνισμό προμήθειας εβδομήντα στρατιωτικών ελικοπτέρων αξίας 1,9 δισ. Ευρώ, εάν δεν αλλάξουν οι όροι του. Συγκεκριμένα, ο Δ/νων Σύμβουλος της SAC Mick Maurer ισχυρίζεται, στην εν λόγω επιστολή, ότι η προκήρυξη του διαγωνισμού αποδείχθηκε ότι ήταν «φωτογραφική». Καταληκτική προθεσμία για την υποβολή προσφορών είναι η 28η Νοεμβρίου τ.έ., ενώ τα τελικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν το 2015. Εκτός από την Sikorsky, που παράγει τα Black Hawk, ενδιαφέρον έχουν εκδηλώσει η γαλλική Airbus Helicopters και η Agusta Westland PZL Świdnik, πολωνική εταιρεία συμφερόντων της ιταλικής αμυντικής βιομηχανίας. Σχολιάζοντας το περιεχόμενο της επιστολής, το Υπουργείο Άμυνας υπενθύμισε ότι το ίδιο θέτει τους όρους της προμήθειας – οι οποίοι είναι γνωστοί από τον Μάιο τ.έ. – και όχι οι διαγωνιζόμενοι. Πάντως, η πολωνική πλευρά αναγνώρισε ότι ενδεχόμενη απόσυρση της αμερικανικής εταιρείας από τον διαγωνισμό θα έχει ως αποτέλεσμα την αποδυνάμωση της διαπραγματευτικής θέσης της αναθέτουσας αρχής.
Takeda

Η ιαπωνική φαρμακευτική εταιρεία Takeda επέκτεινε το εργοστάσιό της στο Lyszkowice της κεντρικής Πολωνίας, με τη δημιουργία νέων εγκαταστάσεων παραγωγής και αποθήκευσης, στις οποίες θα απασχοληθούν περισσότεροι από 100 νέοι εργαζόμενοι, καθιστώντας δυνατή την αύξηση της παραγωγής κατά 50%. Το εργοστάσιο ξεκίνησε να λειτουργεί το 1998, απασχολεί σήμερα 300 άτομα και τα φάρμακα που παράγονται σε αυτό πωλούνται στην Πολωνία, σε άλλες χώρες της ΕΕ, στην ΚΑΚ και στη Μέση Ανατολή. Η Takeda εδρεύει στην Ιαπωνία και δραστηριοποιείται σε 70 χώρες. Η εταιρεία διατηρεί τρεις θυγατρικές στην Πολωνία, που απασχολούν περισσότερους από 700 εργαζομένους.
ΜΑΝ

Η γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία ΜΑΝ σχεδιάζει να κλείσει, το 2016, το εργοστάσιό της στο Sady κοντά στο Poznan (Δ. Πολωνία) και να μεταφέρει τη γραμμή παραγωγής λεωφορείων της στο Starachowice της επαρχίας του Lublin (Αν. Πολωνία). Το εργοστάσιο του Sady απασχολεί 1.000 άτομα, τα οποία έλαβαν διαβεβαιώσεις περί συνέχισης της απασχόλησής τους. Σε ορισμένους από αυτούς θα προσφερθούν θέσεις εργασίας στο Starachowice και σε άλλους θέσεις στα εργοστάσια της Volkswagen στη Wrzesnia και στο Poznan.
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