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 1.Οικονομικοί Δείκτες
Προβλέψεις Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Σύμφωνα με τις προβλέψεις που περιέχονται σε έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δόθηκε στη δημοσιότητα στις 4.11 τ.έ., ο ρυθμός της πολωνικής οικονομικής μεγέθυνσης θα υποχωρήσει στο 2,8% το 2015, από 3,0% που αναμένεται ότι θα είναι φέτος. Η εν λόγω εξέλιξη αποδίδεται, εν μέρει, στην ασθενική ανάπτυξη της Ευρωζώνης και στην ένταση που επικρατεί στην Ουκρανία. Στις προηγούμενες προβλέψεις της Επιτροπής (Μάιος τ.έ.) γινόταν λόγος για ανάπτυξη της τάξης του 3,2% το 2014 και 3,4% το 2015. Νέα επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης προβλέπεται μόλις το 2016 (3,3%). Παρ’ όλα αυτά, η Πολωνία θα είναι κατά το τ.έ. η τέταρτη ταχύτερα αναπτυσσόμενη οικονομία στην ΕΕ, μετά από την Ιρλανδία (4,6%), την Ουγγαρία (3,2%) και το Ηνωμένο Βασίλειο (3,1%). Η επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης των εξαγωγών και των επενδύσεων θα έχει προσωρινό χαρακτήρα, καθώς ο αρνητικός αντίκτυπος της ουκρανορωσικής διένεξης υποτίθεται ότι θα είναι μικρότερος το 2015. Η ιδιωτική κατανάλωση εκτιμάται ότι θα διατηρηθεί σε ικανοποιητικό επίπεδο, ενώ η κατάσταση στην αγορά εργασίας θα συνεχίσει να βελτιώνεται. Το ποσοστό ανεργίας θα μειωθεί στο 9,3% το 2015 και στο 8,8% το 2016, από 9,5% το 2014. Το δημοσιονομικό έλλειμμα θα μειωθεί στο 2,9% του ΑΕΠ το 2015 και στο 2,8% το 2016, από 3,4% φέτος, χάρις στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας και στην αύξηση των φορολογικών εσόδων. Το δημόσιο χρέος θα διαμορφωθεί στο 50,2% του ΑΕΠ το 2015 και στο 50,1% το 2016, από 49,1% φέτος, αν και οι υπολογισμοί αυτοί ενδέχεται να αναθεωρηθούν λόγω της διακύμανσης των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Ο πληθωρισμός θα είναι 0,2% φέτος, 1,1% το 2015 και 1,9% το 2016.
Πληθωρισμός
Σύμφωνα με την πολωνική Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, οι τιμές καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών μειώθηκαν κατά 0,6% τον Οκτώβριο τ.έ. σε σύγκριση με τον περυσινό Οκτώβριο, παραμένοντας αμετάβλητες σε σχέση με τον Σεπτέμβριο τ.έ.. Σύμφωνα με την Eurostat, ο ΕΔΤΚ (HICP) διαμορφώθηκε στο -0,3% τον Οκτώβριο τ.έ. σε σύγκριση με τον περυσινό Οκτώβριο, έναντι -0,2% τον Σεπτέμβριο τ.έ..
Δημοσιονομικό έλλειμμα
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών, η αξία του ελλείμματος του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε στα 24,25 δισ. Ζλότυ στα τέλη Οκτωβρίου τ.έ.., που αναλογεί στο 57,4% του προϋπολογισθέντος ελλείμματος για το σύνολο του 2014. Τα έσοδα ανήλθαν στα 235,79 δισ. (84,9% των προϋπολογισθέντων) και οι δαπάνες στα 263,04 δισ. (80,9% των προϋπολογισθέντων).
2. Εξωτερικό Εμπόριο - ΑΞΕ
Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών

Σύμφωνα με στοιχεία της πολωνικής Κεντρικής Τραπέζης (ΝΒΡ), η αξία του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών ανήλθε στα 235 εκ. Ευρώ τον Σεπτέμβριο τ.έ., έναντι ελλείμματος 887 εκ.. Ευρώ τον Αύγουστο τ.έ.. Πλεονασματικά ήσαν το ισοζύγιο υπηρεσιών (461 εκ.), το εμπορικό ισοζύγιο (614 εκ.) και το ισοζύγιο τρεχουσών μεταβιβάσεων (282 εκ.), ενώ ελλειμματικό ήταν το ισοζύγιο εισοδημάτων (1.592 εκ.). Η αξία των μεν εξαγωγών αγαθών αυξήθηκε κατά 5,5%, ανερχόμενη στα 14,25 δισ., των δε εισαγωγών κατά 5,8%, ανερχόμενη στα 13,64 δισ. Ευρώ. Θετικό ήταν το ισοζύγιο ΑΞΕ (1,64 δισ.).

Εμπορικό ισοζύγιο 9μήνου 2014
Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία GUS, στο διάστημα Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου τ.έ. η αξία των μεν πολωνικών εξαγωγών ανήλθε στα 120,6 δισ. Ευρώ (+4,6%), των δε εισαγωγών στα 121,5 δισ. Ευρώ (+4,8%). Ως εκ τούτου, η αξία του ελλείμματος του εμπορικού ισοζυγίου διαμορφώθηκε στα 975,9 εκ. Ευρώ. Το 76,9% των πολωνικών εξαγωγών κατευθύνθηκε προς τις χώρες της ΕΕ, από τις οποίες προήλθε το 58,4% των εισαγωγών της Πολωνίας. Στη Ρωσία, τη Λευκορωσία, την Ουκρανία, τη Μολδαβία και την Αλβανία κατέληξε το 7,5% των εξαγωγών, ενώ από τις ίδιες χώρες προήλθε το 12,7% των πολωνικών εισαγωγών.

Εμπορικό «άνοιγμα» σε Ασία και Βαλκάνια
Σύμφωνα με δηλώσεις της αρμόδιας Υφυπουργού Ilona Antoniszyn-Klik (05.11 τ.έ.), το Υπουργείο Οικονομίας προτίθεται να στηρίξει την προσπάθεια αύξησης των πολωνικών εξαγωγών στην Ασία και τα Βαλκάνια, υπό το φως και της μείωσης των πολωνικών εξαγωγών στη Ρωσία. Η κα Antoniszyn-Klik επεσήμανε ότι η ρωσική αγορά πιθανότατα θα παραμείνει «κλειστή» για τα πολωνικά προϊόντα για χρόνια και όχι μόνο για μερικούς μήνες. Συγχρόνως, δύσκολη υπόθεση αναμένεται να αποδειχθεί πλέον η διείσδυση και στην ουκρανική αγορά. Γι’ αυτούς τους λόγους, είναι πλέον επιβεβλημένη η αναζήτηση νέων αγορών για τα πολωνικά προϊόντα. Όσον αφορά στην Ασία, ελκυστικές θεωρούνται οι αγορές του Αζερμπαϊτζάν, της Ινδίας, της Ινδονησίας, της Μαλαισίας, της Μογγολίας, του Τουρκμενιστάν και του Βιετνάμ. Στα Βαλκάνια, προτεραιότητα θα δοθεί στην Κροατία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, την ΠΓΔΜ και τη Σερβία. Εντός του επόμενου εξαμήνου, το Υπουργείο Οικονομίας θα διοργανώσει σχετικές επιχειρηματικές αποστολές, συνέδρια και συμμετοχές σε εκθέσεις. Ιδιαίτερη μέριμνα θα ληφθεί, στο ίδιο πλαίσιο, για την προώθηση του κλάδου τροφίμων, ο οποίος επλήγη αρκετά από τη ρωσική απαγόρευση εισαγωγών.
3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς 

Υιοθέτηση Ευρώ

Σε δηλώσεις του (13.11 τ.έ.), ο Υπουργός Οικονομικών M. Szczurek επανέλαβε ότι η εισδοχή της Πολωνίας στην Ευρωζώνη παραμένει στρατηγικός στόχος της χώρας, μολονότι το κοινό νόμισμα προσφέρει σήμερα λιγότερα οφέλη σε σχέση με το παρελθόν. Ο κ. Szczurek εξέφρασε την άποψη ότι η Πολωνία θα πρέπει να είναι «ευγνώμων» για την κρίση και την οικονομική στασιμότητα που επικρατεί στην Ευρωζώνη, διότι η απόφαση σχετικά με την εισδοχή της χώρας στην Ευρωζώνη θα ληφθεί με μεγαλύτερη προσοχή. Ο Υπουργός συμπλήρωσε ότι τα οφέλη που θα προκύψουν για την Πολωνία από την αλλαγή νομίσματος θα εξαρτηθούν από τη στρατηγική της και από την εξέλιξη της ΟΝΕ, αν και οι άμεσες μακροοικονομικές ωφέλειες θα είναι μικρότερες σε σχέση με το 2004, έτος ένταξης της Πολωνίας στην ΕΕ. Αυτό οφείλεται στο ότι η πολωνική οικονομία έχει πλέον αναπτυχθεί και έχει πείσει τις αγορές για την αξιοπιστία της, αποκτώντας έτσι ευκολότερη πρόσβαση στις διεθνείς ροές κεφαλαίου. Βεβαίως, τα άμεσα οφέλη που θα προκύψουν από τη χρήση του Ευρώ είναι γνωστά: εξάλειψη του συναλλαγματικού κινδύνου και του κόστους συναλλαγών. Αναφερόμενος στη σημερινή πολωνική στάση ως προς την προοπτική υιοθέτησης του Ευρώ, ο κ. Szczurek παρατήρησε ότι αυτή συνοψίζεται λιγότερο στην έκφραση «βλέποντας και κάνοντας» και περισσότερο στην έκφραση «προετοιμαζόμαστε και παρατηρούμε».  Προ ημερών, ο Υπουργός Εξωτερικών Grzegorz Schetyna δήλωσε συναφώς (στο πλαίσιο παρουσίασης των στόχων της πολων. εξωτερικής πολιτικής για τα έτη 2014-2015) ότι η Πολωνία δεν εγκαταλείπει τις προσπάθειες ένταξης στην Ευρωζώνη, χαρακτηρίζοντας όμως πρόωρη τη συζήτηση για ορισμό συγκεκριμένης ημερομηνίας υιοθέτησης του Ευρώ. Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση του κέντρου ερευνών γνώμης CBOS, το 68% των Πολωνών τάσσεται κατά της προοπτικής υιοθέτησης του Ευρώ, έναντι ποσοστού 24% που υποστηρίζει αυτήν την επιλογή. Το ποσοστό των υποστηρικτών του Ευρώ έχει μειωθεί κατά 5% από τον Φεβρουάριο του 2013.
Επενδυτικές ανάγκες Πολωνίας

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Puls Biznesu (12.11 τ.έ.), μολονότι σήμερα τα κονδύλια της ΕΕ βοηθούν σημαντικά την Πολωνία στην προσπάθειά της να γεφυρώσει το αναπτυξιακό κενό που εξακολουθεί να την χωρίζει από τις χώρες της Δύσης, θα χρειαστούν κεφάλαια ύψους 1,37 τρισ. Ζλότυ στο διάστημα έως το 2030, προκειμένου να μη χαθεί ο σημερινός καλός βηματισμός υλοποίησης διαρθρωτικών επενδύσεων. Η Πολωνία θα συνεχίσει να λαμβάνει γενναία ευρωπαϊκή χρηματοδότηση στο διάστημα έως το 2020, ενώ από το 2021 και μετά οι εισροές πόρων θα αρχίσουν να μειώνονται σταδιακά. Σύμφωνα με την Standard & Poor's, σχετική μελέτη της οποία επικαλείται το δημοσίευμα, τα απαραίτητα κεφάλαια θα πρέπει τότε να προέλθουν από τον ιδιωτικό τομέα και συγκεκριμένα από πηγές όπως οι τράπεζες, οι ασφαλιστικές εταιρείες και τα συνταξιοδοτικά ταμεία. 
Έργα οδοποιίας

Η πολωνική Κυβέρνηση σχεδιάζει να κατασκευάσει, έως το 2020, περίπου 1.770 χλμ. αυτοκινητοδρόμων και 35 νέους περιφερειακούς δακτυλίους. Για την υλοποίηση των έργων θα χρειαστεί να επενδυθούν σχεδόν 95 δισ. Ζλότυ (~22,4 δισ. Ευρώ), ενώ για τη διαχείριση και συντήρηση υφιστάμενων οδικών αξόνων θα χρειαστούν 49 δισ. Ζλότυ (11,6 δισ. Ευρώ). Η χρηματοδότηση θα καλυφθεί από την ΕΕ (15 δισ. Ευρώ) και το Εθνικό Ταμείο Οδοποιίας. Κύριος στόχος των επόμενων ετών είναι η διασύνδεση της Βαρσοβίας με τις κυριότερες πόλεις της πολωνικής περιφέρειας. Επίσης, θα επιδιωχθεί οι νέοι άξονες να είναι συμβατοί με τα Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών της ΕΕ (TEN-T). Ορισμένοι από τους διαδρόμους που περιλαμβάνονται στα τελευταία διασχίζουν την Πολωνία. Πρόκειται για τον αυτοκινητόδρομο Α1 (από το Gdansk έως τα σύνορα Πολωνίας-Τσεχίας), τον αυτοκινητόδρομο Α1 (από τα πολωνογερμανικά σύνορα έως  τα σύνορα Πολωνίας-Λευκορωσίας) και τον Α4 (από τα πολωνογερμανικά σύνορα έως  τα σύνορα Πολωνίας-Ουκρανίας). Σημαντικοί θεωρούνται, επίσης, οι άξονες S3 (Swinoujście-Wroclaw), S1/S69 (Σιλεσία-Σλοβακία), S8/S61 (Βαρσοβία-Λιθουανία), S7 (Gdansk-Βαρσοβία) και S8 (Wroclaw-Βαρσοβία). Σύμφωνα με την PwC, κατά την περίοδο 2007-2013 η Πολωνία έλαβε από την ΕΕ χρηματοδοτήσεις μεγαλύτερες των 10 δισ. Ευρώ για έργα οδοποιίας. Χάρις σε αυτούς τους πόρους κατέστη δυνατή η κατασκευή οδικών αξόνων συνολικού μήκους 1.500 χλμ.. 

Νορβηγικές χρηματοδοτήσεις

Σύμφωνα με δηλώσεις του Νορβηγού Πρεσβευτή στη Βαρσοβία, η Πολωνία αξιοποιεί καλύτερα από όλες τις λήπτριες χώρες τις χρηματοδοτήσεις που παρέχει η χώρα του σε κράτη μέλη της ΕΕ. Κατά την τελευταία δεκαετία, η Νορβηγία χρηματοδότησε την Πολωνία με 1,1 δισ. Ευρώ. Οι εν λόγω νορβηγικές χρηματοδοτήσεις δίνονται σε χώρες που εντάχθηκαν στην ΕΕ στο διάστημα 2004-2007 καθώς και στην Κροατία, την Ελλάδα, την Πορτογαλία και την Ισπανία, με στόχο την καταπολέμηση των κοινωνικών και οικονομικών ανισοτήτων στην Ευρώπη. Στο ίδιο πλαίσιο, μικρότερες χρηματοδοτήσεις παρέχονται από το Λιχτενστάιν και την Ισλανδία. Το μεγαλύτερο μέρος των νορβηγικών κονδυλίων που κατέληξαν στην Πολωνία την τελευταία πενταετία (145 εκ. Ευρώ) δαπανήθηκε σε έργα και δράσεις των τομέων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας. Άλλα σημαντικά πεδία συνεργασίας ήσαν οι τομείς της υγείας (76 εκ.), της έρευνας (63 εκ.), των υποτροφιών και της κατάρτισης (15 εκ.), του πολιτισμού, του εκσυγχρονισμού του δικαστικού και του σωφρονιστικού συστήματος, καθώς και των δραστηριοτήτων ΜΚΟ στους τομείς των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας. Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν διαγωνισμοί επιλογής δράσεων προς χρηματοδότηση, στο πλαίσιο της δεύτερης φάσης του πενταετούς προγράμματος. Οι επιλεγείσες δράσεις θα υλοποιηθούν έως το 2016.
Μη τραπεζικά δάνεια

Σύμφωνα με στοιχεία του Γραφείου Πιστωτικής Πληροφόρησης της Ένωσης Πολωνικών Τραπεζών, ο αυξανόμενος αριθμός δανείων που χορηγούνται από μη τραπεζικούς οργανισμούς ωθεί τις πολωνικές τράπεζες να κάνουν την προσφορά τους περισσότερο ευέλικτη. Συγκεκριμένα, οι Πολωνοί εμφανίζονται όλο και πιο πρόθυμοι να λάβουν τόσο μακροπρόθεσμα όσο και καταναλωτικά δάνεια. Ένα στα τρία δάνεια με αξία μικρότερη των 4.000 Ζλότυ χορηγείται από επιχείρηση που δεν είναι τράπεζα. Εκτιμάται ότι αυτές οι επιχειρήσεις έχουν ήδη αλλάξει τη γεωγραφία της αγοράς. Έτσι, πολλές τράπεζες αρχίζουν να προσφέρουν ανταγωνιστικά προϊόντα, στην προσπάθειά τους να προσαρμοστούν στο νέο τοπίο. Σημειώνεται ότι οι κυριότερες μη τραπεζικές επιχειρήσεις που ανταγωνίζονται με τις πολωνικές τράπεζες έχουν αποφασίσει να παρέχουν πληροφόρηση, σχετικά με τις δραστηριότητές τους, σε φορείς όπως η Ένωση Πολωνικών Τραπεζών, γεγονός το οποίο αναβαθμίζει την αξιοπιστία του συστήματος και δημιουργεί καλύτερο και ασφαλέστερο περιβάλλον συναλλαγών για τους πελάτες. [Πηγή: www.info.newseria.pl]
4. Ενέργεια
Προμήθειες ρωσικού φ.α.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της πολωνικής επιχείρησης φυσικού αερίου PGNiG, η εταιρεία έλαβε αποζημίωση για πρόσφατες  προμήθειες φυσικού αερίου από τη ρωσική Gazprom, οι οποίες ήσαν μικρότερες των προβλεπομένων από τη διμερή σύμβαση προμήθειας “Yamal”. Η δυνατότητα καταβολής αποζημίωσης προβλέπεται από την ίδια σύμβαση. Σύμφωνα με άλλη ανακοίνωση της PGNiG και δημοσιεύματα του πολωνικού Τύπου, η εταιρεία κίνησε τις διαδικασίες για την επαναδιαπραγμάτευση των τιμών με τις οποίες προμηθεύεται αέριο από την Gazprom στο πλαίσιο της σύμβασης Yamal. Η απόφαση ελήφθη από το διοικητικό συμβούλιο της πολωνικής επιχείρησης, λαμβανομένων υπ’ όψιν σημαντικών μεταβολών που συντελέστηκαν στην ευρωπαϊκή αγορά ενέργειας τα τελευταία έτη. Με τη γνωστοποίηση της πρόθεσης της PGNiG στην Gazprom εγκαινιάζεται επισήμως η διαδικασία επαναδιαπραγμάτευσης. Σύμφωνα με τη σύμβαση Yamal, εάν τα δύο μέρη δεν καταλήξουν σε συμφωνία εντός εξαμήνου, η PGNiG θα έχει δικαίωμα προσφυγής σε διαιτησία. Η σύμβαση Yamal, που υπεγράφη το 1996, προβλέπει την ετήσια προμήθεια μέχρι 10,2 bcm ετησίως για το διάστημα έως το 2022. Η Gazprom είναι ο σημαντικότερος προμηθευτής της PGNiG, η οποία αποτελεί με τη σειρά της έναν από τους σημαντικότερους πελάτες της ρωσικής εταιρείας στην Ευρώπη.

Ενεργειακή αποδοτικότητα: Χρημ/ση EBRD
Σύμφωνα με ανακοίνωση της ίδιας της τράπεζας, η EBRD θα διοχετεύσει 200 εκ. Ευρώ στη χρηματοδότηση έργων αναβάθμισης της ενεργειακής αποδοτικότητας στην Πολωνία, στο πλαίσιο της Πολωνικής Χρημ/κής Διευκόλυνσης Αειφόρου Ενέργειας (Polish Sustainable Energy Financing Facility - PolSEFF). Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις για τις οποίες η εξοικονόμηση ενέργειας είναι ιδιαίτερα σημαντική. Στην πρώτη περίοδο υλοποίησης της PolSEFF (2011-2012), η EBRD διέθεσε 180 εκ. Ευρώ. Στη νέα περίοδο υλοποίησης (PolSEFF II) του προγράμματος, οι χρηματοδοτήσεις θα διοχετευτούν στους δικαιούχους αρχικά μέσω της τράπεζας BNP Paribas και στη συνέχεια μέσω και άλλων τραπεζών. Εκτιμάται ότι μέσω του προγράμματος θα χρηματοδοτηθούν περίπου 2.000 ενεργειακά έργα σε ολόκληρη τη χώρα, συμπεριλαμβανομένων έργων ΑΠΕ. Αντικείμενο των δράσεων που θα χρηματοδοτηθούν θα είναι η μείωση του ενεργειακού κόστους που βαραίνει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, μεταξύ άλλων, μέσω της χρήσης νέου ειδικού μηχανολογικού εξοπλισμού και εργασιών μόνωσης κτηρίων. 
Ατομική ενέργεια

Οι γαλλικοί κρατικοί όμιλοι EDF και Areva, που ενδιαφέρονται για την ανάθεση της κατασκευής του πρώτου πολωνικού εργοστασίου παραγωγής ατομικής ενέργειας, υπέγραψαν συμφωνίες συνεργασίας με πέντε πολωνικές επιχειρήσεις, που θα αποτελέσουν συνεργάτες/προμηθευτές τους. Οι πέντε πολωνικές επιχειρήσεις είναι οι Energomontaz-Polnoc Gdynia, GEA Technika Cieplna, Medcom, Prochem και Remontowa. Οι προηγούμενες προστίθενται σε μια μακρά λίστα Πολωνών συνεργατών των δύο γαλλικών εταιρειών και δεν θα είναι οι τελευταίες, καθώς η Areva έχει βολιδοσκοπήσει άλλους 150 υποψήφιους συνεργάτες στην Πολωνία. Σύμφωνα με το πολωνικό Υπουργείο Οικονομίας, περίπου 220 επιχειρήσεις ενδιαφέρονται για το κυβερνητικό πρόγραμμα πυρηνικής ενέργειας. Πενήντα πέντε από αυτές συμμετέχουν ήδη σε ξένα προγράμματα. Οι EDF και Areva επιθυμούν να λάβουν μέρος στον δημόσιο διαγωνισμό που θα προκηρυχθεί το 2015, με αντικείμενο την τεχνολογία, τα καύσιμα, τη χρηματοδότηση και άλλα απαραίτητα στοιχεία του πρώτου πολωνικού πυρηνικού εργοστασίου. Φημολογείται ότι ενδιαφέρον θα εκδηλώσουν, επίσης, οι όμιλοι Westinghouse και GEHitachi. Η Κυβέρνηση επιθυμεί οι εργασίες κατασκευής του εργοστασίου να ξεκινήσουν το 2020.
5. Επιχειρηματικές ειδήσεις
Θερμοκοιτίδα νεοφυών επιχειρήσεων

Η εταιρεία «επιχειρηματικής επιτάχυνσης» (Business accelerator) BusinessLink θα εγκαινιάσει τη λειτουργία θερμοκοιτίδας νεοφυών επιχειρήσεων (start-up incubator) στο Εθνικό Στάδιο Βαρσοβίας. Στις 05.11 τ.έ., η BusinessLink υπέγραψε σχετική συμφωνία με την PL2012+, εταιρεία διαχείρισης του Σταδίου. Στην BusinessLink θα διατεθεί επιφάνεια 5.000 τ.μ. στο εσωτερικό του Σταδίου, η οποία θα μπορεί να φιλοξενήσει έως 1.000 επιχειρήσεις. Η επιλογή των επιχειρήσεων που θα στεγαστούν στο Εθνικό Στάδιο θα ξεκινήσει τον Μάρτιο του 2015, ενώ οι πρώτες επιχειρήσεις θα μπορέσουν να εγκατασταθούν στα τέλη Μαΐου του 2015. Η δράση συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ (Ε.Π. «Καινοτόμος Οικονομία») με 6 εκ. Ζλότυ.
Αμυντικές προμήθειες

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υφυπουργού Άμυνας Czeslaw Mroczek στο Κοινοβούλιο (05.11 τ.έ.), η εταιρεία από την οποία θα προμηθευτεί η Πολωνία 70 ελικόπτερα για τις ένοπλες δυνάμεις της θα επιλεγεί πριν από τα τέλη Φεβρουαρίου (2015), ενώ η σύμβαση προμήθειας θα υπογραφεί τον Αύγουστο, αφού θα έχει προηγηθεί η κατάληξη σε συμφωνία σχετικά με τα αντισταθμιστικά οφέλη. Υπενθυμίζεται ότι οι τρεις υποψήφιοι προμηθευτές είναι οι Airbus Helicopters και Heli Invest με το EC-725 Caracal, η PZL Swidnik με το AW149, και η κοινοπραξία των Sikorsky International Operations Inc., Sikorsky Aircraft Corporation και Polish PZL με τα ελικόπτερα Black Hawk. Οι τελευταίοι γνωστοποίησαν στις αρχές Νοεμβρίου τ.έ. ότι δεν θα υποβάλουν τελικώς προσφορά. 
Raytheon – Tarnow Mechanical Works
Η αμερικανική επιχείρηση του τομέα της αμυντικής βιομηχανίας Raytheon και η πολωνική Tarnow Mechanical Works συνυπέγραψαν επιστολή/δήλωση προθέσεων συνεργασίας για την ανάπτυξη νέων λύσεων για τις πολωνικές ένοπλες δυνάμεις, με έμφαση στο σύστημα Patriot. Η Raytheon έχει υποβάλει προσφορά στο πλαίσιο πολωνικού διαγωνισμού προμήθειας συστήματος αεράμυνας μεσαίας εμβέλειας, προτείνοντας το σύστημα Patriot. Στον ίδιο διαγωνισμό, προσφορά έχει υποβάλει και η γαλλική EUROSAM (σύστημα SAMP/T). Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν το 2015. H Tarnow mechanical Works ανήκει στην Polish Defence Holding (πρώην Bumar) και ειδικεύεται στα πολυβόλα, τα τυφέκια, τα αντιαεροπορικά συστήματα και τα ολμοβόλα. 
Αμυντική βιομηχανία - MESKO
Στις 12.11 τ.έ., παρουσία της Π/Θ και του Υπουργού Άμυνας, υπογράφηκε στο εργοστάσιο της εταιρείας Lucznik στο Radom (Κ. Πολωνία), συμβόλαιο παραγωγής 13.000 βλημάτων για τα τεθωρακισμένα “Leopard 2” των πολωνικών ενόπλων δυνάμεων. Η αξία της προμήθειας είναι της τάξης των 240 εκ. Ζλότυ. Τα πυρομαχικά θα παραχθούν από  την MESKO SA., θυγατρική του πολωνικού ομίλου της αμυντικής βιομηχανίας PGZ, που σχηματίστηκε νωρίτερα φέτος, μέσω της συνένωσης τριάντα εγχώριων επιχειρήσεων του κλάδου.

FIAT
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε στην Πολωνία την παροχή αρωγής ύψους 1,2 εκ. Ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση (EGF), προκειμένου να βοηθηθούν 777 εργαζόμενοι που χαρακτηρίστηκαν ως υπεράριθμοι από την αυτοκινητοβιομηχανία Fiat Auto Poland. Η Πολωνία είχε υποβάλει σχετικό αίτημα μετά από την απόλυση 1.079 εργαζομένων της Fiat Auto Poland και 21 προμηθευτών της εν λόγω επιχείρησης. Οι απολύσεις, που έγιναν κυρίως στην περιφέρεια Slaskie της Ν. Πολωνίας, ήσαν αποτέλεσμα της ραγδαίας μείωσης του μεριδίου αγοράς της ΕΕ στην παγκόσμια παραγωγή επιβατικών αυτοκινήτων. Οι δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν από το EGF θα διευκολύνουν την επανένταξη 777 απολυμένων στην αγορά εργασίας, μέσω της συμμετοχής τους σε προγράμματα επαγγελματικής και επιχειρηματικής κατάρτισης, της παροχής κινήτρων πρόσληψης προσωπικού και της υποστήριξης της έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ο συνολικός προϋπολογισμός της παρέμβασης είναι της τάξης των 2,5 εκ. Ευρώ, τα μισά από τα οποία θα καλυφθούν από το EGF. Πλέον, απομένει η έγκριση της πρότασης από το Ευρ. Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της ΕΕ.
BGK Bank
Η ελεγχόμενη από το Δημόσιο BGK Βank ανακοίνωσε ότι θα δημιουργήσει ειδικό ταμείο (“Foreign Expansion Fund”) υποστήριξης της απόκτησης ξένων περιουσιακών στοιχείων από πολωνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Το αρχικό κεφάλαιο του ταμείου θα είναι της τάξης των 100 εκ. Ζλότυ και θα ανέλθει στο 1,5 δισ. σε βάθος επταετίας. Θα χρηματοδοτούνται επενδυτικά σχέδια αξίας 5 έως 50 εκ. Ζλότυ, ενώ εκτιμάται ότι θα καταστεί εφικτή η χρηματοδότηση 40-50 σχεδίων ετησίως.
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