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1. Οικονομικά Στοιχεία - Δείκτες
Μεσοπρόθεσμο πλαίσιο δημοσιονομικής στρατηγικής 2014-2017

Η Κυβέρνηση κατέληξε στο μεσοπρόθεσμο πλαίσιο δημοσιονομικής στρατηγικής της για την περίοδο 2014-2017, που θα πρέπει να εγκριθεί από το Κοινοβούλιο. Σύμφωνα με τις προβλέψεις του εν λόγω πλαισίου:

- το ΑΕΠ θα μεγεθυνθεί κατά 3,3% φέτος, κατά 3,8% το 2015 και κατά 4,3% τα έτη 2016 και 2017,

- η ανεργία θα μειωθεί στο 9,8% το 2014, στο 9,3% το 2015 και στο 7,9% έως το 2017,
- ο πληθωρισμός θα διαμορφωθεί στο 1,2% φέτος (από 0,9% το 2013) και να ανέλθει στο 2,2% το 2017.
Η περιοριστική δημοσιονομική πολιτική πρόκειται να οδηγήσει σε προσωρινό δημοσιονομικό πλεόνασμα της τάξης του 5,8% φέτος και σε έλλειμμα 2,5% το 2015. Η διαδικασία δημοσιονομικής εξυγίανσης, που στηρίζεται πρωτίστως στη μείωση των δημοσίων δαπανών, προσδοκάται ότι θα οδηγήσει στην άρση της εφαρμογής της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος για την Πολωνία το 2016.
ΑΕΠ

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κεντρικής Στατιστική Υπηρεσίας, το ΑΕΠ μεγεθύνθηκε κατά 2,7% στο δ΄ τρίμηνο του 2013, σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2012. Στο σύνολο του 2013, το ΑΕΠ μεγεθύνθηκε κατά 1,6%.
Δημόσιο Χρέος
Σύμφωνα με εκτιμήσεις της EUROSTAT και της πολωνικής Κυβέρνησης, η αξία του δημοσίου χρέους θα μειωθεί στα 841,9 δισ. Ζλότυ το 2014, από 932,5 δισ. το 2013. 

Έλλειμμα

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, η αξία του ελλείμματος στον προϋπολογισμό της κεντρικής κυβέρνησης ανήλθε στα 70,65 δισ. Ζλότυ το 2013, ήτοι στο 4,3% του ΑΕΠ. Το δημόσιο χρέος διαμορφώθηκε στα 932,51 δισ. Ζλότυ, ήτοι στο 57,0% του ΑΕΠ.
Ανεργία

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας το επίπεδο ανεργίας κατά τον Μάρτιο έφθασε στο 13,5%, σημειώνοντας ελαφρά μείωση κατά 0,4% έναντι του Φεβρουαρίου τ.ε., ενώ ο αριθμός των επίσημα εγγεγραμμένων ανέργων έφθασε στα 2,2 εκ. άτομα. 
ΦΠΑ
Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κ. Mateusz Szczurek, η κυβέρνηση προσανατολίζεται στη μείωση του συντελεστή του ΦΠΑ από 23% σε 22% έως το 2017, αν και αυτό θα μπορούσε να συμβεί ακόμα και το 2016, αφού θα έχει προηγηθεί σχετική ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Από το 2011, οι ισχύοντες συντελεστές ΦΠΑ στην Πολωνία είναι 5%, 8% και 23%, ανάλογα με την κατηγορία προϊόντος/υπηρεσίας.
2. Ενέργεια
Σχιστολιθικό αέριο: Αποχώρηση TOTAL
Σύμφωνα με ανακοίνωση του εδώ Υπουργείου Περιβάλλοντος, η γαλλική επιχείρηση του τομέα ενέργειας TOTAL αποφάσισε να μην παρατείνει την χρονική ισχύ της μοναδικής άδειας που κατείχε για την εξερεύνηση κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου στην Πολωνία. Η άδεια αφορούσε στην πραγματοποίηση ερευνών στην περιοχή Chelm της ΝΑ Πολωνίας. Σημειώνεται ότι, το Υπουργείο Περιβάλλοντος έχει χορηγήσει μέχρι στιγμής περισσότερες από 100 σχετικές άδειες, ενώ της αποχώρησης της Total προηγήθηκε η αποχώρηση των Exxon, Talisman, Marathon Oil και Eni τους προηγούμενους μήνες.

3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Ναυπηγεία Gdansk
Τα Ναυπηγεία του Gdansk προχώρησαν στην παράδοση ενός πλήρως εξοπλισμένου δεξαμενοπλοίου μεταφοράς αερίου, μήκους 123 μέτρων, για λογαριασμό της ιταλικής εταιρείας Synergas. Η διεύρυνση του πεδίου δραστηριότητας των ναυπηγείων εκτιμάται ότι μπορεί να συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της βιωσιμότητάς τους. Τα Ναυπηγεία του Gdansk βαρύνονται από χρέος της τάξης των 180 εκ. Ζλότυ, που δημιουργήθηκε την περίοδο 2009-2010. Οι οικονομικές δυσκολίες της επιχείρησης αντικατοπτρίζονται σε προβλήματα στη μισθοδοσία των εργαζομένων. Η κατασκευή του ιταλικού δεξαμενοπλοίου είχε ξεκινήσει ήδη από το 2008, αλλά διακόπηκε το 2009, λόγω προβλημάτων ρευστότητας της τότε αναδόχου ιταλικής Cantiere Navale di Pesaro (CNP). Δύο χρόνια μετά την πτώχευση της CNP, το έργο της κατασκευής ανέλαβε η Synergas, η οποία και το ολοκλήρωσε.
Υιοθέτηση Ευρώ - Δημοσκόπηση
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα σχετικής έρευνας της Grant Thornton, το ποσοστό των πολωνικών επιχειρήσεων που τάσσονται υπέρ της ένταξης της χώρας στην Ευρωζώνη έχει μειωθεί στο 56%, έναντι 64% το 2012. Σε ποσοστό 37%, οι επιχειρήσεις προβλέπουν υιοθέτηση του κοινού νομίσματος το 2016 και σε ποσοστό 45% το 2017. Μόνο το 7% θεωρεί ότι η Πολωνία δεν πρόκειται να εγκαταλείψει το Ζλότυ. 

EXPO 2015

Σύμφωνα με δηλώσεις του συντονιστή της πολωνικής συμμετοχής στη διεθνή έκθεση EXPO 2015, που πρόκειται να λάβει χώρα στο Μιλάνο (1 Μαΐου – 31 Οκτωβρίου 2015), κ. Slawomir Majman, το πολωνικό περίπτερο θα περιλαμβάνει ένα σαλόνι VIP, συνεδριακές αίθουσες, ένα κοσμηματοπωλείο και 800 τ.μ. εκθεσιακού χώρου. Το περίπτερο θα κοστίσει σχεδόν 20 εκ. Ζλότυ και έμφαση θα δοθεί, μεταξύ άλλων, στην προβολή του δυναμικού χαρακτήρα της πολωνικής αγροτικής οικονομίας. Ο σχεδιαστής θα επιλεγεί μέσω διαγωνισμού, το αποτέλεσμα του οποίου θα γνωστοποιηθεί στις 26/5 τ.έ.. Το 75% των δαπανών της συμμετοχής της Πολωνίας στην EXPΟ 2015 θα καλυφθεί με κοινοτική χρηματοδότηση. 
Συμφωνία PKP Cargo – ArcelorMittal 

Η επιχείρηση σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών PKP Cargo υπέγραψε συμφωνία με τη μεγαλύτερη επιχείρηση παραγωγής χάλυβα της χώρας, ArcelorMittal (70% εγχώριας παραγωγικής δυναμικότητας), για τη μεταφορά 35 εκ. τόνων πρώτων υλών. Η συμφωνία, αξίας 250 εκ. Ευρώ, αφορά στο διάστημα έως τον Ιούνιο του 2017. Η PKP Cargo θα μεταφέρει τουλάχιστον 11 μετρικούς τόνους υλικών ετησίως, για λογαριασμό των τριών θυγατρικών του ομίλου ArcelorMittal, δηλαδή για την ArcelorMittal Poland, την ArcelorMittal Warszawa και την ArcelorMittal Ostrava που εδρεύει στην Τσεχία. Το 2013, η PKP Cargo μετέφερε συνολικά 114 εκ. τόνους φορτίων για το σύνολο των πελατών της. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη επιχείρηση εμπορευματικών μεταφορών στην Πολωνία (μερίδιο αγοράς 48,23%) και τη δεύτερη μεγαλύτερη εταιρεία σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών στην Ευρώπη, μετά από την Deutsche Bahn. 
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