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Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄


1. Οικονομικά Στοιχεία - Δείκτες
Προϋπολογισμός 2015

Η Κυβέρνηση ενέκρινε (11/6) τις βασικές υποθέσεις στις οποίες θα στηριχθεί ο προϋπολογισμός του 2015. Το 2015, το ΑΕΠ εκτιμάται ότι θα μεγεθυνθεί κατά 3,8% (από 3,3% φέτος), ενώ ο πληθωρισμός θα διαμορφωθεί στο 2,3% (από 1,2% φέτος) και η ανεργία στο 12,2%. Οι δημόσιες επενδύσεις θα είναι της τάξης του 3,9% του ΑΕΠ τόσο το 2014 όσο και το 2015, λόγω της παράλληλης υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων των προγραμματικών περιόδων 2007-2013 και 2014-2020. Η πίεση στον τομέα του μισθολογικού κόστους θα είναι μειωμένη, καθώς θα παραμείνουν αμετάβλητοι οι μισθοί στο Δημόσιο. Η ιδιωτική κατανάλωση θα αυξηθεί κατά 2,2% το 2014 και κατά 3,0% το 2015, ενώ η δημόσια κατανάλωση κατά 2,4% και 1,1% αντίστοιχα. Οι εξαγωγές θα αυξηθούν κατά 5% το 2014 και κατά 4,9% το 2015. Το 2014, η αξία των εξαγωγών θα αντιστοιχεί στο 48,4% του ΑΕΠ. Οι εισαγωγές θα αυξηθούν κατά 4% το 2014 και κατά 5,1% το 2015. Η εγχώρια ζήτηση θα αυξηθεί κατά 2,8% φέτος και κατά 3,8% το 2015, γεγονός που αναμένεται να ενισχύσει το δημόσιο ταμείο μέσω της είσπραξης έμμεσων φόρων. Η Κυβέρνηση δεν προγραμματίζει αξιομνημόνευτες αλλαγές στη φορολογική νομοθεσία, προτείνει όμως την αύξηση του κατώτατου μισθού στα 1.750 Ζλότυ το 2015, από 1.680 Ζλότυ φέτος. 
ΑΕΠ
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας (GUS), το πολωνικό ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 3,4% στο α΄ τρίμηνο τ.έ., σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2013 και κατά 2,7% έναντι του δ΄ τριμήνου του 2013. Επίσης, σύμφωνα με εκτίμηση της GUS, ο ετήσιος ρυθμός ανάπτυξης της πολωνικής οικονομίας στο α΄ τρίμηνο τ.έ. ήταν της τάξης του 3,3%. 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με εκτιμήσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας, που περιλαμβάνονται σε προσφάτως δημοσιευθείσα έκθεση της, το πολωνικό ΑΕΠ πρόκειται να μεγεθυνθεί κατά 3,3% το 2014 και κατά 3,5% το 2015.
Ανεργία
Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε στο 13% τον Απρίλιο τ.έ., από 13,5% τον Μάρτιο τ.έ.. Στα τέλη Απριλίου τ.έ., οι καταγεγραμμένοι άνεργοι ήσαν 2,79 εκατομμύρια. 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την Eurostat, που χρησιμοποιεί διαφορετική μεθοδολογία, το ποσοστό ανεργίας υποχώρησε στο 9,7% τον Απρίλιο τ.έ., από 9,8% τον Μάρτιο τ.έ..

Δημόσια Οικονομικά

Η Κυβέρνηση ενέκρινε (3/5) την κατάθεση νομοσχεδίου με το οποίο θα τροποποιείται η νομοθεσία περί δημοσίων οικονομικών. Με την προτεινόμενη τροποποίηση επιχειρείται η μεταφορά των ελεύθερων πόρων των ΝΠΔΔ, που είναι κατατεθειμένοι σε λογαριασμούς εμπορικών τραπεζών, σε λογαριασμό του Υπουργείου Οικονομικών. Υπολογίζεται ότι με αυτόν τον τρόπο θα καταστεί δυνατή η μείωση των δανειακών αναγκών του Δημοσίου κατά 4,5 δισ. έως 5,5 δισ. Ζλότυ ετησίως, αρχής γενομένης από το 2015. Σήμερα, το Δημόσιο εκδίδει χρεόγραφα που αγοράζονται από τις τράπεζες, οι οποίες χρησιμοποιούν για αυτόν τον σκοπό τα χρήματα των καταθέσεων των ΝΠΔΔ.
ΑΞΕ
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομίας, θετικό – κατά 1,84 δισ. Ευρώ – ήταν το ισοζύγιο των ΑΞΕ μετά το α΄ τρίμηνο τ.έ.. Για λόγους σύγκρισης, σημειώνεται ότι στο αντίστοιχο διάστημα του 2013, το ισοζύγιο ήταν θετικό κατά 182 εκ. Ευρώ. 
Εμπορικό ισοζύγιο

Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, η αξία του πλεονάσματος του εμπορικού ισοζυγίου ανήλθε στα 706,4 εκ. Ευρώ στο διάστημα Ιανουαρίου-Απριλίου τ.έ.. Η αξία των μεν εξαγωγών ανήλθε στα 53,43 δισ. Ευρώ (+6,6%), των δε εισαγωγών στα 52,72 δισ. Ευρώ (+3,3%).
Πολωνικές εξαγωγές

Σύμφωνα με δημοσίευμα της οικονομικής εφημερίδας Puls Biznesu, νέες ενδιαφέρουσες αγορές για τους Πολωνούς εξαγωγείς αποτελούν, μεταξύ άλλων, η Σερβία και οι χώρες της Μέσης Ανατολής. Μάλιστα, η Σερβία αποτελεί την ταχύτερα αναπτυσσόμενη εξαγωγική αγορά, μεταξύ των αγορών στις οποίες καταλήγουν πολωνικά προϊόντα αξίας τουλάχιστον 200 εκ. Ευρώ. Οι πολωνικές εξαγωγές προς τη Σερβία αυξήθηκαν το 2013 κατά 77%, ανερχόμενες στα 641 εκ. Ευρώ, ενώ σημαντικές ήσαν οι αυξήσεις και στις περιπτώσεις των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων (+66%), της Μολδαβίας (+63%), της Μαλαισίας (+53%), της Σιγκαπούρης (+45%), της Βουλγαρίας (+41%) και της Σαουδικής Αραβίας (+40%).
2. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς 
Διαδικασία Υπερβολικού Ελλείμματος

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέληξε (3/6) στο συμπέρασμα ότι η Πολωνία έχει ενεργήσει μέχρι στιγμής αποτελεσματικά στην κατεύθυνση της υλοποίησης συστάσεων του Συμβουλίου προς τα κράτη-μέλη για τα οποία εφαρμόζεται η διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος. Σύμφωνα με τις συστάσεις του Συμβουλίου της 10.12.2013, η Πολωνία θα έπρεπε να περιορίσει το δημοσιονομικό έλλειμμά της στο 4,8% του ΑΕΠ το 2013, στο 3,9% το 2014 και στο 2,8% το 2015. Οι μέχρι τούδε ενέργειες της πολωνικής Κυβέρνησης κρίνεται ότι έχουν τα επιθυμητά αποτελέσματα. Ως εκ τούτου η διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος συνεχίζεται για την Πολωνία, χωρίς τη διατύπωση πρόσθετων συστάσεων, από πλευράς Επιτροπής, για τη λήψη διορθωτικών μέτρων.
Συστάσεις Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Σύμφωνα με συστάσεις που υιοθέτησε (3/6) η Ευρ. Επιτροπή για την ενίσχυση της πορείας ανάκαμψης των οικονομιών των κρατών-μελών, στην περίπτωση της Πολωνίας εξακολουθεί να ισχύει η σύσταση περί δημοσιονομικής εξυγίανσης (το έλλειμμα πρέπει να επανέλθει σε ποσοστό κάτω του 3% το 2015). Επιπλέον, από την Πολωνία αναμένονται, μεταξύ άλλων, η προώθηση συγκεκριμένων μέτρων για τη μείωση της ανεργίας των νέων (καλύτερη διασύνδεση εκπαιδευτικού συστήματος και αγοράς εργασίας, αύξηση των θέσεων μαθητείας κλπ.),  την ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας, την ένταξη των αγροτών στο γενικό συνταξιοδοτικό σύστημα, την παροχή αποτελεσματικότερων φορολογικών κινήτρων για την Έρευνα & Ανάπτυξη, την αναβάθμιση του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, την ανάπτυξη του συνδετήριου αγωγού φυσικού αερίου με τη Λιθουανία και τη διασφάλιση του αποτελεσματικού χαρακτήρα των επενδύσεων στον σιδηροδρομικό τομέα.
Ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις

Σύμφωνα με ανακοίνωση του αρμόδιου Υπουργείου Υποδομών και Ανάπτυξης (23/5), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη «συμφωνία εταιρικής σχέσης» με την Πολωνία, σχετικά με τη χρήση των ευρωπαϊκών κονδυλίων που προορίζονται για τη χώρα στην περίοδο 2014-2020. Η Πολωνία θα λάβει 119,5 δισ. Ευρώ από τον κοινοτικό προϋπολογισμό, συμπερι-λαμβανομένων 82,5 δισ. στο πλαίσιο της Πολιτικής Συνοχής, 32,1 δισ. στο πλαίσιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και 5 δισ. για προγράμματα όπως το Horizon 2020 και το Erasmus. Η «συμφωνία εταιρικής σχέσης» αποτελεί προϊόν διαβούλευσης του εκάστοτε κράτους-μέλους με την Επιτροπή και σε αυτήν εξειδικεύονται οι κύριοι τομείς επενδύσεων που θα συγχρηματοδοτηθούν από την ΕΕ στη διάρκεια της προγραμματικής περιόδου αναφοράς (2014-2020).

Αγορά υπηρεσιών υγείας

Σύμφωνα με σχετική μελέτη της εταιρείας ερευνών αγοράς PMR, η αξία της πολωνικής αγοράς ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας θα αυξάνεται κατά 6% σε ετήσια βάση στο διάστημα 2014-2018, ξεπερνώντας τα 40 δισ. Ζλότυ το 2016. Ο ρυθμός μεγέθυνσης θα επιταχυνθεί, σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη, καθώς αναμένεται ότι θα συνδυαστεί με τη γενικότερη βελτίωση του οικονομικού κλίματος. Το 2013 η αξία της αγοράς ανήλθε στα 35,4 δισ. Ζλότυ, σημειώνοντας αύξηση της τάξης του 4,6%, ενώ το 2014 θα αυξηθεί περαιτέρω κατά 3,4%. Η αύξηση του 2013 αποδίδεται κατά κύριο λόγο στις θετικές μεταβολές των μεγεθών στην κατηγορία των δαπανών των ασθενών για προϊόντα υγείας (φάρμακα και ιατρικός εξοπλισμός). 
Ειδικές Οικονομικές Ζώνες
Σύμφωνα με την απολογιστική έκθεση λειτουργίας των Ειδικών Οικονομικών Ζωνών κατά το 2013, η οποία εγκρίθηκε από την κυβέρνηση στις 27/5 τ.έ.,  οι επιχειρήσεις που λειτουργούν στις 14 πολωνικές ΕΟΖ επένδυσαν σε αυτές 7,3 δισ. Ζλότυ το 2013.  Έως τα τέλη του παρελθόντος έτους είχαν χορηγηθεί 1.709 άδειες λειτουργίας σε ΕΟΖ, 253 εκ των οποίων εντός του 2013. Η σημαντική περυσινή αύξηση (+51%) των τελευταίων, σε σύγκριση με το 2012, αποδίδεται στην προσφάτως ανακοινωθείσα παράταση της διάρκειας ισχύος του νομικού πλαισίου που διέπει τις ΕΟΖ έως το 2026. Στα τέλη του 2013, η μεν συνολική αξία των επενδύσεων στις πολωνικές ΕΟΖ ανερχόταν στα 93,1 δισ. Ζλότυ (7,3 δισ. επενδύθηκαν το 2013) το δε πλήθος των απασχολουμένων στις 266.700 (19.200 θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν μόνο το 2013). Το 74% των κεφαλαίων που έχουν επενδυθεί στις πολωνικές ΕΟΖ προέρχεται από την Πολωνία, τη Γερμανία, τις ΗΠΑ, την Ολλανδία, την Ιταλία και την Ιαπωνία. Οι κλάδοι με τη δυναμικότερη επενδυτική παρουσία είναι εκείνοι της αυτοκινητοβιομηχανίας (26,4%) και των πλαστικών-ελαστικών (10,7%).
Επενδύσεις σε σιδηροδρομικές μεταφορές
Η Κυβέρνηση αποφάσισε (27/5) να αυξήσει τις επενδύσεις στον τομέα των σιδηροδρομικών μεταφορών. Οι απαιτούμενοι πόροι θα προέλθουν από την αύξηση ενός τέλους (surcharge) που επιβάλλεται στη βενζίνη και στο πετρέλαιο που πωλούνται στην Πολωνία. Το συγκεκριμένο τέλος αποτελεί μία από τις βασικές πηγές εσόδων του εθνικού Ταμείου Σιδηροδρόμων, το οποίο διαχειρίζεται, επίσης, κοινοτικά κονδύλια που προορίζονται για σχετικές επενδύσεις. Το ταμείο συγχρηματοδοτείται από την κρατική αναπτυξιακή τράπεζα Bank Gospodarstwa Krajowego (BGK). Η αύξηση του τέλους καυσίμων προϋποθέτει την τροποποίηση της νομοθεσίας που ρυθμίζει τα σχετικά με τιw μεταφορές και τους ειδικούς φόρους. Η αύξηση θα είναι προσωρινή (για το διάστημα 2015-2019) και θα είναι της τάξης των 25 Ζλότυ ανά 1.000 λίτρα καυσίμου. Προκειμένου να μείνουν αμετάβλητες οι τιμές των καυσίμων, η αύξηση του τέλους θα συνδυαστεί με μείωση του ειδικού φόρου καυσίμων κατά 25 Ζλότυ/1.000 λίτρα. Εν τω μεταξύ, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ανακοίνωσε ότι ενέκρινε δάνειο ύψους 268 εκ. Ευρώ στην “PKP PLK Polish Railway Lines” για τον εκσυγχρονισμό 58km του σιδηροδρομικού δικτύου μεταξύ Κρακοβίας και Κατοβίτσε. Το συνολικό κόστος του έργου εκτιμάται ότι ανέρχεται στα 720 εκ. Ευρώ. Τα έργα θα ξεκινήσουν εντός του τ.έ. και θα ολοκληρωθούν το 2016, επιτρέποντας στα τρένα να κινούνται με ταχύτητες 160 χλμ./ώρα.
Κινεζικές επενδύσεις

Στα τέλη Μαΐου τ.έ. πραγματοποιήθηκε στην Πολωνία επίσκεψη επιχειρηματικής αποστολής του Κινεζικού Εμπορικού Επιμελητηρίου για τις Εισαγωγές & Εξαγωγές Μηχανολογικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (CCCME). Η αποστολή διοργανώθηκε σε συνέχεια περυσινής συνάντησης του Πολωνού Π/Θ κ. Donald Tusk με τον Κινέζο ομόλογό του και στο πλαίσιο της εκπεφρασμένης βούλησης της κινεζικής κυβέρνησης για εντατικοποίηση της οικονομικής συνεργασίας με τις χώρες της Κεντρικής Ευρώπης. Οι συναντήσεις των Κινέζων επιχειρηματιών στη Βαρσοβία προετοιμάστηκαν από το Κέντρο Πολωνο-Κινεζικής Οικονομικής Συνεργασίας του πολωνικού οργανισμού προσέλκυσης επενδύσεων PAIiIZ, κέντρο που δημιουργήθηκε ειδικά για τη διευκόλυνση των κινεζικών επιχειρήσεων που επιθυμούν να επενδύσουν στην Πολωνία. Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο του CCCME, κ. Shi Yonghong, το διμερές εμπόριο αναμένεται ότι θα αυξηθεί κατά 100% εντός της προσεχούς πενταετίας,. Προτεραιότητες της κινεζικής πλευράς αποτελούν τομείς συνεργασίας όπως αυτοί των υποδομών και των χερσαίων και θαλάσσιων μεταφορών. Ο Κινέζος αξιωματούχος δεν παρέλειψε να τονίσει ότι η Πολωνία αποτελεί τον σημαντικότερο εμπορικό εταίρο της χώρας του στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της ΕΕ, ο όγκος του διμερούς εμπορίου αυξήθηκε κατά 13% το 2013. Κατά 20% αυξήθηκαν οι πολωνικές εξαγωγές στην Κίνα και κατά 10% οι κινεζικές στην Πολωνία. 
Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας

Η πρόεδρος της πολωνικής συνομοσπονδίας εργοδοτών του ιδιωτικού τομέα “Lewiatan”, κα Henryka Bochniarz, εξέφρασε, σε δηλώσεις της, την πεποίθηση του φορέα που εκπροσωπεί, ότι είναι αναγκαία η δημιουργία Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας υπό τον Πρωθυπουργό. Το εν λόγω συμβούλιο θα πρέπει, κατά την κα Bochniarz, να απαρτίζεται από επιχειρηματίες, εκπροσώπους οργανώσεων εργαζομένων, εκπροσώπους οργανώσεων καταναλωτών και εμπειρογνώμονες και να καταρτίσει σχέδιο αναβάθμισης της ανταγωνιστικότητας της πολωνικής οικονομίας.
Επιχειρηματική διαφθορά

Σύμφωνα με έρευνα της Ernst & Young (“13th Global Fraud Survey”), η επιχειρηματική διαφθορά υποχώρησε μεν τα τελευταία έτη στην Πολωνία, εξακολουθεί όμως να αποτελεί πρόβλημα για το επιχειρηματικό περιβάλλον. Σε ποσοστό 14%, τα ερωτηθέντα υψηλόβαθμα διοικητικά στελέχη πολωνικών επιχειρήσεων θεωρούν ότι η διαφθορά είναι διαδεδομένη στη χώρα (έναντι ποσοστού 47% στην ΚΑ Ευρώπη). Αν και η Πολωνία κατατάσσεται χαμηλά στο σκέλος των απατών, σχεδόν οι μισοί ερωτηθέντες δήλωσαν ότι θα συναινούσαν σε αντιδεοντολογική συμπεριφορά που θα ωφελούσε τα συμφέροντα της επιχείρησής τους. Το 36% απήντησε ότι θα πρόσφερε κάποιας μορφής διασκέδαση, το 12% ότι θα προσέφερε δώρα και το 20% ότι θα προσέφερε χρήματα για τη διατήρηση ή τη σύναψη επιχειρηματικής σχέσης (έναντι διεθνούς μέσου όρου 42%).  Όσον αφορά στη λήψη μέτρων κατά της διαφθοράς, μόλις το 12% των ερωτηθέντων δήλωσε πρόθυμο να τιμωρήσει εργαζομένους της επιχείρησης για την ανάμιξή τους σε περιστατικό διαφθοράς (έναντι διεθνούς μ.ό. 35%). Στην ίδια μελέτη σημειώνεται ότι όσοι παρέχουν πληροφορίες σχετικά με κρούσματα διαφθοράς δεν απολαμβάνουν καμιάς νομικής προστασίας στην Πολωνία. Σχολιάζοντας τα ευρήματα της έρευνας, ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Adam Rapacki παρατήρησε ότι αυτά αφορούν μόνο μεγάλες επιχειρήσεις, ενώ το 70% του πολωνικού ΑΕΠ δημιουργείται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην περίπτωση των οποίων η κατάσταση είναι πολύ χειρότερη. Στην έρευνας συμμετείχαν περισσότερα από 2.700 ανώτατα διοικητικά στελέχη επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 59 χώρες.
3. Ενέργεια
Φυσικό αέριο
Σύμφωνα με δηλώσεις του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Οικονομίας, κ. Janusz Piechocinski, η κυβέρνηση συνομιλεί με την αμερικανική και την καναδική πλευρά σχετικά με τη δυνατότητα προμήθειας υγροποιημένου φυσικού αερίου που θα παραδίδεται στον τερματικό σταθμό LNG του Swinoujscie των ακτών της Βαλτικής. Για τον λόγο αυτό έχει σταλεί στις ΗΠΑ σχετικά εξουσιοδοτημένη πολωνική διερευνητική αποστολή. Πάντως, ο κ. Piechocinski διευκρίνισε ότι, μολονότι αναζητούνται εναλλακτικοί προμηθευτές, η Ρωσία παραμένει η φθηνότερη πηγή φυσικού αερίου για την Πολωνία. Όσον αφορά στον προβλεπόμενο χρόνο έναρξης λειτουργίας του υπό κατασκευή τερματικού σταθμού του Swinoujscie, ο Πολωνός Υπουργός δήλωσε ότι το έργο μπορεί να παραδοθεί στα τέλη τ.έ. ή στις αρχές του 2015. Σύμφωνα με ανακοίνωση (28/5) της επενδύτριας εταιρείας Polish LNG, η υλοποίηση του έργου – από κοινοπραξία με επικεφαλής την ιταλική Saipem – έχει ολοκληρωθεί σε ποσοστό 87%. Εφόσον τηρηθεί αυτό το χρονοδιάγραμμα, ο σταθμός θα λειτουργήσει δοκιμαστικά έως τον Μάιο/Ιούνιο του 2015 και τότε θα τεθεί σε κανονική λειτουργία (σε αρχικές προβλέψεις γινόταν λόγος για λειτουργία ήδη από τον Ιούνιο τ.έ.), καθιστώντας εφικτή την εισαγωγή έως και 5 δισ. κ.μ. (με προοπτική αύξησης στα 7,5 δισ. κ.μ.) φυσικού αερίου ετησίως. Ο Πολωνός Υπουργός αναφέρθηκε, επίσης, σε εκτιμήσεις Αμερικανών ειδικών όσον αφορά στις ευκαιρίες που θα εμφανιστούν την επόμενη πενταετία, κατά την οποία η εφαρμογή Οδηγίας της ΕΕ σχετικά με την περιεκτικότητα των καυσίμων πλοίων σε θείο θα ενθαρρύνει την κυκλοφορία περίπου 500-600 πλοίων στη Βαλτική που θα χρησιμοποιούν LNG ως καύσιμο. Συναφώς, η εταιρεία PGNiG –μεγαλύτερη του κλάδου ενέργειας στη χώρα – γνωστοποίησε ότι εξετάζει το ενδεχόμενο εισαγωγής φυσικού αερίου από τις ΗΠΑ, εκτιμώντας ότι αυτό θα καταστεί δυνατό σε 3-4 έτη, σε τιμές πιθανώς ελκυστικότερες σε σύγκριση με εκείνες των Qatargas και Gazprom. Η σύμβαση προμήθειας “Yamal” με την Gazprom λήγει το 2022, ενώ η PGNiG θα προμηθεύεται 1,3 δισ. κ.μ. ετησίως από την Qatargas από τον Ιανουάριο του 2015 και για τα είκοσι επόμενα έτη.
Σχιστολιθικό αέριο

Σύμφωνα με δηλώσεις του αναπληρωτή Δ/νοντος Συμβούλου της εταιρείας κ. Zbigniew Skrzypkiewicz, η πολωνική επιχείρηση φυσικού αερίου PGNiG σχεδιάζει να δαπανήσει 300 εκ. Ζλότυ για την εξερεύνηση κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου το 2014, διανοίγοντας 10 κάθετες γεωτρήσεις. Οι οκτώ γεωτρήσεις θα διανοιχθούν στον Βορρά και οι δύο στα ΝΑ της χώρας, ενώ οι έρευνες θα προχωρήσουν στο στάδιο της υδραυλικής ρωγμάτωσης (hydraulic fracturing/ fracking) το 2015. Συναφώς, ο Υπουργός Περιβάλλοντος κ. Maciej Grabowski δήλωσε (3/6) ότι εντός του τ.έ. θα επιβεβαιωθεί, πιθανότατα, η δυνατότητα εξαγωγής εμπορεύσιμων ποσοτήτων αερίου από μία από τις διανοιχθείσες γεωτρήσεις. Σύμφωνα με στοιχεία μιας άλλης μεγάλης πολωνικής επιχείρησης του ενεργειακού τομέα, της PKN Orlen, οι δυνατότητες εξόρυξης σχιστολιθικού αερίου είναι πιθανό να είναι σχετικά μικρές, λαμβανομένων υπ’ όψιν των αποτελεσμάτων των δοκιμών που έχουν γίνει μέχρι στιγμής. Επίσης, η κερδοφορία του εγχειρήματος επηρεάζεται σημαντικά από το υψηλό κόστος των ερευνητικών γεωτρήσεων, το οποίο αποδίδεται στο μεγάλο βάθος στο οποίο βρίσκονται τα αποθέματα, καθώς και στις περιορισμένες διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με το γεωλογικό προφίλ της περιοχής. Εξάλλου, οι ιδιάζουσες πολωνικές γεωλογικές συνθήκες δεν επιτρέπουν την άμεση μεταφορά τεχνολογιών εξερεύνησης και εκμετάλλευσης από τις ΗΠΑ.

4. Επιχειρηματικές ειδήσεις
Totolotek 
Η θυγατρική της INTRALOT στην Πολωνία, Totolotek, υπέγραψε τρεις χορηγικές συμφωνίες διετούς διάρκειας με τους επιφανείς ποδοσφαιρικούς συλλόγους Wisła Kraków, Lechia Gdańsk και Górnik Zabrze, που αγωνίζονται στην πολωνική “T -Mobile Super League”. Οι χορηγίες εντάσσονται στο πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της εταιρείας. Η Totolotek θα είναι ο επίσημος χορηγός και των τριών συλλόγων. Στο πλαίσιο των συμφωνιών, το λογότυπο της επιχείρησης θα προβάλλεται στα γήπεδα και στις επίσημες ιστοσελίδες των τριών ομάδων, ενώ θα δημιουργηθούν σημεία πώλησης για την προώθηση των προϊόντων της Totolotek μέσα στα γήπεδα. Επιπλέον, η εταιρεία μαζί με τους συνεργαζόμενους συλλόγους θα πραγματοποιήσει ειδικές προωθητικές ενέργειες για τους οπαδούς του ποδοσφαίρου στα γήπεδα και στις ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης.
Αμυντική βιομηχανία
Ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου κ. W. Karpinski υπέγραψε (29/5) συμφωνίες για την ενσωμάτωση 17 επιχειρήσεων – που λειτουργούσαν υπό την εποπτεία των Υπουργείων Θησαυροφυλακίου και Άμυνας και του Οργανισμού Βιομηχανικής Ανάπτυξης (ARP) – στον Πολωνικό Αμυντικό Όμιλο (PGZ) που ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2013. Πρόκειται, σύμφωνα με δηλώσεις του κ. Karpinski, για ένα σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση της δημιουργίας ενός ισχυρού ομίλου της αμυντικής βιομηχανίας, που θα διευκολύνει τoν εκσυγχρονισμό των πολωνικών ενόπλων δυνάμενων. Η συνολική αξία των 17 νέων μελών του ομίλου PGZ, ανέρχεται στα 3,9 δισ. Ζλότυ. Στον όμιλο θα απασχολούνται 9.700 εργαζόμενοι. Η συγχώνευση εντάσσεται στο ευρύτερο σχέδιο εξυγίανσης της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας που εξαγγέλθηκε από την κυβέρνηση τον Σεπτέμβριο του 2013. Συνολικά, στον όμιλο PGZ θα ενταχθούν 30 παραγωγικές επιχειρήσεις του κλάδου.

Google: Κέντρο τεχνολογικών start-ups
Η Google Polska ανακοίνωσε (4/6) ότι πρόκειται να ανοίξει ένα σύγχρονο κέντρο για νεοφυείς επιχειρήσεις του τομέα της τεχνολογίας στη Βαρσοβία στο α΄ εξάμηνο του 2015. Το “Warsaw Campus”, που θα δημιουργηθεί, θα προσφέρει 1.800 τ.μ. χώρων γραφείων, τα οποία θα μπορούν να μισθώσουν οι νεοφυείς επιχειρήσεις, π.χ. για την πραγματοποίηση συναντήσεων με επενδυτές. Επίσης, στο “Warsaw Campus” θα διοργανώνονται δράσεις κατάρτισης και εργαστήρια. Το ίδιο το Google Campus δεν θα συμμετέχει ως επενδυτής στις νεοφυείς επιχειρήσεις. Το “Warsaw Campus” θα είναι το τρίτο του είδους στον κόσμο (τα άλλα δύο έχουν δημιουργηθεί στο Λονδίνο και στο Τελ Αβίβ).
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