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1. Προϊόντα
Σήμανση Τροφίμων

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Υπηρεσίας ‘’Agricultural and Food Quality Inspection –IJHARS-’’,από τις 13 Δεκεμβρίου τ.ε., τίθεται σε ισχύ και στην Πολωνία, ο νέος κανονισμός της ΕΕ (ψηφίσθηκε τον Οκτώβριο του 2011), σε σχέση με την σήμανση στις ετικέτες των τροφίμων.
Οι νέες ετικέτες στοχεύοντας στην ενημέρωση και προστασία του ευρωπαίου καταναλωτή, θα πρέπει να παρέχουν πληρέστερη και λεπτομερέστερη περιγραφή των προϊόντων όπως π.χ. περιεκτικότητα σε αλάτι, παρουσία αλλεργιογόνων παραγόντων και χώρα προέλευσης.

Η Πολωνία τρίτος μεγαλύτερος εξαγωγέας κρέατος πουλερικών σε χώρες εκτός ΕΕ.

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Γεωργίας, η Πολωνία κατά το 2013, ήταν ο τρίτος μεγαλύτερος ευρωπαίος εξαγωγέας κρέατος πουλερικών σε χώρες εκτός ΕΕ.

Κυριότερες χώρες στις οποίες κατευθύνονται οι πολωνικές εξαγωγές είναι το Μπενίν (εξήχθησαν περίπου 5.200 τόνοι) και το Χονγκ-Κονγκ (εξήχθησαν περίπου 4.500 τόνοι).
Υπέρβαση ποσόστωσης γάλακτος από την Πολωνία

Σύμφωνα με στοιχεία της υπηρεσίας ‘’Agricultural Market Agency’’, η Πολωνία και για την περίοδο 2013/2014 υπερέβη την ποσόστωση παραγωγής γάλακτος κατά  1,6%, με αποτέλεσμα την υποχρέωση καταβολής προστίμου ύψους 195 εκ.ζλότυ (περίπου 49 εκ.Ευρώ) στην ΕΕ.
3.Έρευνες αγοράς
Πανευρωπαϊκή μείωση της κατανάλωσης φρούτων και λαχανικών.

Σύμφωνα με την πρόσφατη έρευνα ‘’Freshfel Consumption Monitor΄΄ της εταιρείας ‘’Freshfel Europe’’, η οποία και περιλαμβάνει στοιχεία από τις 28 χώρες-μέλη της ΕΕ, για το 2012, προκύπτει ότι η πανευρωπαϊκή κατανάλωση φρούτων και λαχανικών έφθασε στα 387 γρ/άτομο/ημέρα, σημειώνοντας μείωση κατά 8% έναντι του 2011.
Όσον αφορά στην κατανάλωση φρούτων έφθασε συνολικά στα 168 γρ/άτομο/ημέρα, σημειώνοντας μείωση έναντι του 2011 κατά 12%, ενώ όσον αφορά στην κατανάλωση λαχανικών έφθασε συνολικά στα 219 γρ/άτομο/ημέρα, σημειώνοντας μείωση έναντι του 2011 κατά 5%.
Παράλληλα η παραγωγή και οι εισαγωγές φρούτων και λαχανικών στην ΕΕ των 28, βαίνουν μειούμενες, ενώ αντίθετα οι εξαγωγές προς τρίτες χώρες βαίνουν σημαντικά αυξανόμενες, καθώς σημείωσαν αύξηση κατά 17% στα φρούτα και κατά 8% στα λαχανικά (έναντι του 2011).
Σύμφωνα με τον κ.Philippe Binard, επικεφαλής της ‘’Freshfel’’, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζοντας το πρόβλημα της χαμηλής παραγωγής και κατανάλωσης, αυξάνει τις χρηματοδοτικές της δράσεις, στο πρόγραμμα σίτισης στα Σχολεία από 90 σε 150 εκ. Ευρώ καθώς και τον προϋπολογισμό προωθητικών δράσεων για τρόφιμα από 60 σε 200 εκ.Ευρώ έως το 2020.
Αύξηση μεριδίου πωλήσεων premium εμφιαλωμένων νερών

Σύμφωνα με την εταιρεία ερευνών ‘’Zenith International’’, κατά το 2012, αυξήθηκε πανευρωπαϊκά το μερίδιο πώλησης premium εμφιαλωμένων νερών (π.χ. Evian, San Pellegrino) φθάνοντας στα 10 δις Ευρώ περίπου, αξία που ισοδυναμεί στο 10% της συνολικής αξίας πώλησης εμφιαλωμένων νερών.
Όσον αφορά στην Πολωνία, τα μερίδια premium εμφιαλωμένων νερών, παραμένουν ακόμη σε χαμηλά επίπεδα (περίπου 2-3% του συνόλου), αλλά παρουσιάζουν μεγάλους ρυθμούς αύξησης (μεταξύ 7-9%), με κυριότερες εδώ ετικέτες την Voda Naturalna (http://www.vodanaturalna.pl) και την Cisowianka Perlage (http://www.cisowianka.pl/perlage) . 

Σημειώνεται ότι η τιμή πώλησης των παραπάνω κυμαίνεται κατά μ.ο. στα 20 ζλότυ (περίπου 5 Ευρώ), την στιγμή που ένα απλό εμφιαλωμένο νερό (συσκευασία λίτρου) πωλείται κατά μ.ο. στα περίπου 2 ζλότυ ( 0,5 Ευρώ).
Αγορά καφέ

Σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας ‘’Euromonitor International’’, η συνολική αγορά καφέ (κόκκοι, στιγμιαίος, καψούλες) στην Πολωνία έφθασε κατά το 2013 σε αξία στα 5,3 δις ζλότυ (περίπου 1,3 δις Ευρώ), ενώ για την επόμενη διετία υπολογίζεται αύξηση κατά 1-1,5%.
Αύξηση κατανάλωσης σαμπάνιας και αφρωδών οίνων

Σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας ‘’Euromonitor International’’, η κατανάλωση αφρωδών οίνων στην Πολωνία σημείωσε το 2013 αύξηση κατά 2% έναντι του 2012, ενώ η κατανάλωση σαμπάνιας σημείωσε αύξηση κατά

20%.
Το σύνολο της κατανάλωσης αφρωδών οίνων και σαμπάνιας στη Πολωνία έφθασε στα  3,5 εκ. λίτρα εκ των οποίων τα 350.000 λίτρα αφορούν στην κατανάλωση σαμπάνιας (περίπου το 10% του συνόλου).

Η σημαντική άνοδος στην κατανάλωση σαμπάνιας –η οποία αναμένεται να συνεχισθεί με διψήφια νούμερα και το 2014-, οφείλεται στο μεγαλύτερο ενδιαφέρον των πολωνών καταναλωτών για την δοκιμή προϊόντων πολυτελείας.
Πτώση τιμής λιανικής πώλησης συσκευασμένης ζάχαρης
Σύμφωνα με στοιχεία της υπηρεσίας ‘’Agricultural Market Agency’’, συνεχίζεται η πτώση των τιμών λιανικής πώλησης ζάχαρης και τον Φεβρουάριο τ.ε.. Η τιμή πώλησης (συσκευασία κιλού) σημείωσε πτώση κατά 1% έναντι του Ιανουαρίου τ.ε. και πτώση 30% έναντι του Ιανουαρίου του 2013 και έφθασε στα 2,33 ζλότυ –περίπου 0,6 Ευρώ- (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).
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