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Διαδικασία Ψηφοφορίας

· Δικαίωμα ψήφου έχουν τα μέλη που είναι εγγεγραμμένοι στους οριστικούς καταλόγους οι οποίοι έχουν αναρτηθεί στο Επιμελητήριο Τρικάλων.

· Το δικαίωμα ψήφου ασκείται αυτοπροσώπως με την επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή και κάθε άλλου στοιχείου που να αποδεικνύει την ταυτότητά τους (διαβατήριο, κλπ).
· Οι ψηφοφόροι σημειώνουν την προτίμηση τους από ένα (1) έως τρεις (3) σταυρούς στο τμήμα στο οποίο ανήκουν. 

· Κανένας δεν μπορεί να έχει περισσότερες από μία (1) ψήφους ανεξάρτητα από τον αριθμό των επιχειρήσεων που έχει/συμμετέχει.

Δικαίωμα Ψήφου – Νομικών Μορφών

· Ο.Ε , Ε.Ε. ( έως δύο (2) ομόρρυθμα μέλη. Στις εταιρίες τριών και άνω μελών, οι 2 ψηφοφόροι υποδεικνύονται από τον νόμιμο εκπρόσωπο αυτών. *Προσοχή: δεν μπορούν να ψηφίσουν Ετερόρρυθμοι εταίροι.  

· Ε.Π.Ε ( έως δύο (2) εταίροι (2 διαχειριστές ή ένας διαχειριστής και ένας εταίρος). Στις ΕΠΕ τριών και άνω εταίρων/διαχειριστών οι 2 ψηφοφόροι υποδεικνύονται από την εταιρία. *Προσοχή: Οι ψηφοφόροι δεν μπορούν να είναι και οι δύο (2) εταίροι.

· Α.Ε. ( έως τρία (3) μέλη του Δ.Σ. ή ανώτατα διευθυντικά στελέχη της εταιρίας, που ορίζονται με ειδική απόφαση του διοικητικού συμβουλίου. 

· Τα υποκαταστήματα εταιρειών έχουν δικαίωμα 1 ψήφου (ο διευθυντής ή ο αναπληρωτής αυτού).

· Οι συνεταιρισμοί έχουν δικαίωμα 2 ψήφων (ο πρόεδρος και ο γεν. Γραμματέας ή οι αναπληρωτές τους).
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ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ


ΚΥΡΙΑΚΗ 4 και  ΔΕΥΤΕΡΑ 5 Δεκεμβρίου 2011


Ώρες ψηφοφορίας: 8 π.μ. έως 8 μ.μ.


Βενιζέλου 1, Τρίκαλα (1ος Όροφος)








