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Ο αξιόπιστος συνεργάτης στις επιχειρηματικές σας σχέσεις με την Κίνα 

Το ΕΛΛΗΝΟΚΙΝΕΖΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ (ΕΚΕΒΕ) είναι θεσμικός, μη κυβερνητικός, μη κερδοσκοπικός Οργανισμός για Ελληνικές και Κινεζικές επιχειρήσεις (νομικά ή φυσικά πρόσωπα), που δραστηριοποιούνται στις αγορές της Κίνας ή της Ελλάδας, αντίστοιχα.
· Ιδρύθηκε το 1995. 

· Είναι αναγνωρισμένο με Προεδρικό Διάταγμα (576/27-7-95). 

· Είναι εγκεκριμένο από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και το Υπουργείο Εξωτερικών.

· Είναι ευρέως αποδεκτό και χαίρει υψηλής εκτίμησης από την Ελληνική και Κινεζική Κυβέρνηση και τους συναφείς κυβερνητικούς Οργανισμούς. 

· Αριθμεί πάνω από 1300 μέλη.
Αποστολή:
Να υποστηρίζει ενεργά και συστηματικά την προώθηση των επιχειρηματικών και οικονομικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Κίνας έτσι ώστε, μακροπρόθεσμα, να γίνει η Κίνα ένας από τους κύριους επιχειρηματικούς και οικονομικούς εταίρους της Ελλάδας.
Στόχοι:

· Να υποκινήσει και να υποστηρίξει το διμερές εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών, τις επενδυτικές δραστηριότητες και τη μεταφορά τεχνογνωσίας μεταξύ Ελλάδας και Κίνας.

· Να προωθήσει το εμπορικό και επενδυτικό περιβάλλον της Ελλάδας στον Κινεζικό επιχειρηματικό κόσμο και στους Κινέζους κυβερνητικούς και επιχειρηματικούς ηγέτες.
· Να προσφέρει πρακτικές, επαγγελματικές και προστιθέμενης αξίας υπηρεσίες σε Ελληνικούς και Κινεζικούς Οργανισμούς, οι οποίες θα υποστηρίξουν ουσιαστικά τις προσπάθειες ανάπτυξης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην Κίνα και την Ελλάδα, αντίστοιχα.
· Να γίνει η φωνή και να αντιπροσωπεύσει τα συμφέροντα της Ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας ενώπιον των Ελληνικών και Κινεζικών Κυβερνήσεων, μέσω άμεσης συνηγορίας, προσεγμένων και επιμελώς συνταγμένων εγγράφων τόσο επί γενικών όσο και επί ειδικών θεμάτων που άπτονται των Eλληνοκινεζικών σχέσεων.

Δραστηριότητες:

Το Ελληνοκινεζικό Επιμελητήριο, στα πλαίσια της συνεχούς προσπάθειας που καταβάλει να διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην ανάπτυξη τω επιχειρηματικών και εμπορικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Κίνας, συστηματικά αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και δράσεις στο να:

· Οργανώνει επιχειρηματικές και εμπορικές αποστολές, οι οποίες αποτελούνται από Έλληνες επιχειρηματίες στην έκθεση της Καντόνα δύο φόρες ανά έτος.
· Προσκαλεί και φιλοξενεί υψηλόβαθμες Κινεζικές κυβερνητικές και επιχειρηματικές αποστολές στην Ελλάδα, και τις υποστηρίζει στην ανάπτυξη επαφών και άμεσων συναντήσεων με αντίστοιχους Ελληνικούς φορείς.

· Υποστηρίζει και συμμετέχει σε σημαντικές εκθέσεις, επιχειρηματικά συνέδρια, workshops και σεμινάρια.
· Υποστηρίζει τη δημοσίευση βιβλίων, περιοδικών, newsletters και άλλων δημοσιεύσεων

· Αναλαμβάνει διάφορες πρωτοβουλίες καθοδηγούμενο από τις ανάγκες της αγοράς και τις διαφαινόμενες επιχειρηματικές ευκαιρίες.

Υπηρεσίες:

· Παροχή πληροφοριών σχετικά με το οικονομικό, εμπορικό και τεχνολογικό περιβάλλον Ελλάδας και Κίνας.
· Εντοπισμός αξιόπιστων ελληνικών και κινεζικών επιχειρήσεων - δυνητικών συνεργατών για κινεζικές και ελληνικές επιχειρήσεις, αντίστοιχα.

· Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σχετικά με στρατηγικές επενδύσεων, επιχειρηματικές πρακτικές, λειτουργικά θέματα και κανόνες αγοράς και εμπορίου.

· Οργάνωση και υποστήριξη άμεσων συναντήσεων μεταξύ ελληνικών και κινεζικών επιχειρηματικών Οργανισμών, κυβερνητικών φορέων και επιχειρήσεων.
· Οργάνωση και υποστήριξη ημερίδων, συνεδρίων, εκπαιδευτικών σεμιναρίων.
· Δημοσίευση βιβλίων, περιοδικών, newsletters και λοιπών δημοσιεύσεων.
· Λοιπές εξειδικευμένες υπηρεσίες (tailor made services).
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