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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Τοποθέτηση νέου Υπουργού Οικονομίας

Στις 4 Δεκεμβρίου τ.ε., ανέλαβε καθήκοντα Υπουργού Οικονομίας ο κ. Janusz Piechocinski, σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος Υπουργού  κ.Waldemar Pawlak.

Ψήφιση προϋπολογισμού για το 2013, από το Πολωνικό Κοινοβούλιο
Ψηφίσθηκε στις 11 τ.μ. ο προϋπολογισμός του 2013 από το Πολωνικό Κοινοβούλιο. Σύμφωνα με τα στοιχεία προβλέπεται έλλειμμα στα 35 δις ζλότυ (περίπου 8,5 δις Ευρώ), καθώς τα έσοδα υπολογίζονται στα 299 δις ζλότυ, ενώ οι δαπάνες στα 334 δις ζλότυ. Παράλληλα ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ εκτιμάται στο 2,2%, ο πληθωρισμός στο 2,7% ενώ τέλος η ανεργία υπολογίζεται στο 13%.

Δηλώσεις Υπουργού Οικονομικών : Ένταξη στην ευρωζώνη όταν αυτή ξεπεράσει τις δυσκολίες της

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κ.Jacek Rostowski, στο περιθώριο διεθνούς συνάντησης στο Παρίσι με θέμα την Τραπεζική Ένωση, 

‘’Η Πολωνία σκοπεύει να ενταχθεί στην ευρωζώνη μόλις αυτή ξεπεράσει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει..δεν είμαστε μέλη της ευρωζώνης, σκοπεύουμε να γίνουμε μόλις η ευρωζώνη ανακάμψει και έχουν εξαλειφθεί οι πιο θεμελιώδεις αδυναμίες της.. ο τρόπος που θα εξελιχθεί η ευρωζώνη είναι για εμάς ζωτικής σημασίας και το σύστημα που θα δημιουργηθεί πρέπει να είναι ισχυρό και ανθεκτικό», πρόσθεσε αναφερόμενος στην Τραπεζική Ένωση.
Δηλώσεις Υπουργού Οικονομικών για ρυθμούς ανάπτυξης πολωνικής οικονομίας.

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κ.Jacek Rostowski, η πολωνική οικονομία θα συνεχίσει να παρουσιάζει σημάδια επιβράδυνσης και κατά το Α΄εξάμηνο του 2013, ενώ βελτίωση αναμένεται από το Β΄ εξάμηνο του 2013 και κυρίως κατά το 2014.
Συνεχίζεται η επιβράδυνση του ρυθμού ανόδου ΑΕΠ

Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, ο ρυθμός ανόδου του ΑΕΠ κατά το τρίτο τρίμηνο τ.ε. έφθασε στο 1,4% σε ετήσια βάση, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 2,3% κατά το δεύτερο τρίμηνο του τ.ε. και ποσοστού 3,5% κατά το πρώτο τρίμηνο του τ.ε.
Ύψος Ανεργίας

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας, το ποσοστό της ανεργίας κατά τον Νοέμβριο του τ.ε., συνέχισε την ανοδική του πορεία, φθάνοντας στο 12,9% (έναντι 12,5% τον Οκτώβριο τ.ε.) και σε απόλυτους αριθμούς στα 2.059.000 άτομα.

Έλλειμμα προϋπολογισμού

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών το έλλειμμα του προϋπολογισμού, κινείται εντός του τιθέμενου στόχου των 35 δις ζλότυ (περίπου 9 δις Ευρώ) για το σύνολο του 2012, καθώς στο τέλος Νοεμβρίου τ.ε. έφθασε στα 30 δις ζλότυ (ή στο 87% του στόχου). 

Ύψος Δημοσίου Χρέους

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Υπουργείου Οικονομικών το ύψος του Δημοσίου Χρέους, θα φθάσει κατά το 2012 στο 53% του ΑΕΠ (σύμφωνα με την πολωνική μεθοδολογία υπολογισμού) και στο 56% του ΑΕΠ (σύμφωνα με την ευρωπαϊκή μεθοδολογία υπολογισμού).

Περαιτέρω μείωση βασικού επιτοκίου Κεντρικής Τράπεζας κατά 25 μονάδες βάσης.
Σε μία προσπάθεια τόνωσης των αποπληθωριστικών πιέσεων και κινήτρων για την σταθεροποίηση του επιβραδύνοντος ρυθμού της οικονομικής ανάπτυξης, με ανακοίνωσή της στις 4 Δεκεμβρίου τ.ε., η Κεντρική Τράπεζα προχώρησε σε δεύτερη μείωση του βασικού της επιτοκίου κατά 0,25%, φθάνοντας το στο 4,25% (σημ. η πρώτη μείωση από 4,75% σε 4,50% είχε γίνει κατά τον Νοέμβριο τ.ε.)
Έλλειμμα εμπορικού ισοζυγίου
Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου για την περίοδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου τ.ε., έφθασε στα 7,2 δις Ευρώ, καθώς οι εξαγωγές σημείωσαν άνοδο κατά 3,7% σε ετήσια βάση φθάνοντας στα 118,5 δις Ευρώ, ενώ οι εισαγωγές σημείωσαν πτώση κατά 1,3% και έφθασαν στα 125,7 δις Ευρώ. 
2. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Fiat: Απόλυση 1.500 εργαζομένων
Σύμφωνα με ανακοίνωσή της, η Fiat κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013, θα προχωρήσει σε 1.500 απολύσεις εργαζομένων (περίπου 33% του συνολικού εργατικού δυναμικού) από το εργοστάσιό της Tychy,  όπου κατασκευάζει τα μοντέλα Fiat 500 και  Lancia Ypsilon, σε μία προσπάθεια μείωσης του λειτουργικού της κόστους καθώς οι πωλήσεις έχουν υποχωρήσει λόγω της κρίσης στον ευρωπαϊκό χώρο. Παράλληλα αναφέρει ότι θα μειώσει τις βάρδιες σε 2 από 3 και πως θα αναδιαρθρώσει τις εμπορικές δραστηριότητες. 
Η παραγωγή στο εργοστάσιο θα μειωθεί κάτω από τα 350.000 οχήματα ενώ το επόμενο έτος θα υποχωρήσει κάτω από τις 300.000, ενώ το 2009 ξεπερνούσε τα 600.000 οχήματα. 
Τα περισσότερα αυτοκίνητα που παράγονται στο Tychy εξάγονται στην Ιταλία όπου οι πωλήσεις έχουν υποχωρήσει σε χαμηλά δεκαετίας.
Σημειώνεται ότι, από Κυβερνητικής πλευράς και σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομίας κ. Piechocinski ‘’η Κυβέρνηση θα αγωνισθεί για να μην χαθεί ούτε μία θέση εργασίας στο Tychy’’, ενώ σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Εργασίας κ. Kamysz ‘’η Κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο αποζημίωσης των απολυμένων υπαλλήλων από το Tychy, με κονδύλιο της τάξης των 730 χιλ. Ευρώ’’.

Υπογραμμίζεται επίσης, ότι σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Samar, η παραγωγή αυτοκινήτων στην Πολωνία για την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου τ.ε., σημείωσε μείωση 22% σε ετήσια βάση, φθάνοντας στα 598 χιλ. αυτοκίνητα (σημειώνεται ότι στο σύνολο του 2011 η παραγωγή έφθασε στα 825 χιλ. αυτοκίνητα).

Δυσμενή τα οικονομικά αποτελέσματα της LOT, αίτηση για παροχή κρατικής βοήθειας 
Καθώς τα δυσμενή οικονομικά αποτελέσματα -παρά τις προσπάθειες αναδιάρθρωσης κατά τα τελευταία δύο έτη- για την κρατική αεροπορική εταιρεία LOT συνεχίζονται, η εταιρεία προχώρησε σε επίσημο αίτημα παροχής κρατικής βοήθειας η οποία εκτιμάται σε κατ’ αρχήν ύψος 400 εκ. ζλότυ (περίπου 100 εκ.Ευρώ). 

Για να γίνει όμως κατ’αρχήν εφικτή η εκταμίευση της βοήθειας, και σύμφωνα με το Υπουργείο Θησαυροφυλακίου, η εταιρεία θα πρέπει να προχωρήσει σε μεγαλύτερες προσπάθειες αναδιάρθρωσης και να μειώσει το κόστος λειτουργίας της κατά περίπου 600 εκ. ζλότυ (περίπου 150 εκ.Ευρώ).

Παράλληλα σημειώνεται ότι ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου, ζήτησε δημόσια, την παραίτηση του Δ/ντος Συμβούλου της LOT κ. Marcin Pirog, ο οποίος θεωρείται υπεύθυνος για την αποτυχία του προγράμματος αναδιάρθρωσης της εταιρείας και για την αρνητική πορεία των οικονομικών της αποτελεσμάτων.

Τέλος σημειώνεται ότι μόλις πρόσφατα, η LOT είχε παραλάβει το πρώτο από τα συνολικά οκτώ αεροσκάφη Boeing τύπου B787 Dreamliner τα οποία είχε παραγγείλει και κατέστη η πρώτη ευρωπαϊκή και η όγδοη αεροπορική εταιρεία παγκόσμια, η οποία διαθέτει αεροσκάφη του ανωτέρω τύπου στο στόλο της.

56% των πολωνών, ενάντιοι στην υιοθέτηση του Ευρώ.

Σύμφωνα με στοιχεία της εταιρείας ‘’Ipsos’’, η οποία διενήργησε την σχετική έρευνα για λογαριασμό του Υπουργείου Οικονομικών, 56% των πολωνών αντίκειται στην υιοθέτηση του Ευρώ ως εθνικού νομίσματος και μάλιστα σημειώνεται ότι το ποσοστό τους έχει αυξηθεί κατά 3% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Νέες επενδύσεις στο διεθνές Αεροδρόμιο της Βαρσοβίας ‘’Chopin’’

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Διοίκησης του Αεροδρομίου ‘’Chopin’’, θα προχωρήσουν σημαντικά έργα αναβάθμισης των υποδομών του αεροδρομίου (επέκταση αεροδιαδρόμου, δημιουργία χώρου στάθμευσης Ταξί κλπ), κατά το 2013, συνολικού κόστους 500 εκ. ζλότυ (περίπου 125 εκ.Ευρώ).

Άμα την αποπεράτωση των έργων το αεροδρόμιο θα μπορεί να διαχειρίζεται 42 πτήσεις την ώρα έναντι των 36 πτήσεων που διαχειρίζεται στην παρούσα φάση.

Σημειώνεται ότι το αεροδρόμιο εξυπηρετεί άνω των 10 εκ. επιβατών και όγκο εμπορευμάτων άνω των 44 χιλ. τόνων ετησίως. 

Πολωνική Αγορά Τροφίμων
Σύμφωνα με έρευνα της εταιρείας PMR, η αγορά τροφίμων στην Πολωνία κατά το 2012, υπολογίζεται ότι θα αυξηθεί κατά 2,5% έναντι του 2011, ενώ η αξία της εκτιμάται ότι θα υπερβεί τα 230 δις. Ζλότυ (περίπου 57 δις Ευρώ).
Κύριος λόγος της αύξησης, σύμφωνα με την έρευνα είναι η σημαντική αύξηση των εκπτωτικών αλυσίδων τροφίμων, τα οποία έφθασαν στα 3.000 περίπου, σημειώνοντας μάλιστα αύξηση κατά 80% σε σχέση με το 2008, ενώ το ποσοστό τζίρου τους στην συνολική αγορά εκτιμάται ότι φθάνει στο 18%.

Μεταναστευτικά εμβάσματα
Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat, το ύψος των μεταναστευτικών εμβασμάτων που απέστειλαν στην Πολωνία,  οι πολωνοί εργαζόμενοι στο εξωτερικό , έφθασε κατά το 2011 στα 3 δις Ευρώ.
Παράλληλα σημειώνεται, ότι οι περισσότεροι πολωνοί εργαζόμενοι στην Ευρώπη, βρίσκονται εγκατεστημένοι στην Μ.Βρετανία και στην Ιρλανδία (υπολογίζονται συνολικά στους 570.000 περίπου), απ’ όπου το ύψος των μεταναστευτικών εμβασμάτων έφθασε συνολικά στο 1,1 δις Ευρώ κατά το 2011, σημειώνοντας μάλιστα σημαντική πτώση έναντι του 2010, έτος κατά το οποίο το μεταναστευτικό συνάλλαγμα είχε ανέλθει στα 1,4 δις Ευρώ.
Κονδύλια ύψους 17 δις ζλότυ (περίπου 4,2 δις Ευρώ) για την κατασκευή και συντήρηση οδικών αξόνων κατά το 2013

Σύμφωνα με ανακοίνωση της κρατικής Υπηρεσίας Κατασκευής Αυτοκινητοδρόμων,    ‘’GDDKiA’’, για την κατασκευή, επισκευή και συντήρηση οδικών αξόνων στην Πολωνία για το 2013, θα χρηματοδοτηθούν έργα ύψους περίπου 17 δις ζλότυ, εκ των οποίων θα κατευθυνθούν : περίπου 15 δις ζλότυ στην κατασκευή, 0,6 δις ζλότυ σε επισκευές και 1,3 δις ζλότυ σε συντήρηση οδικών αξόνων, ενώ παράλληλα σημειώνεται ότι η ευρωπαϊκή συνχρηματοδότηση για τα ανωτέρω έργα ανέρχεται στα 6,8 δις ζλότυ. 
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