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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Ανάπτυξη

Σύμφωνα με τα στοιχεία εξαμηνιαίας μελέτης της Παγκόσμιας Τράπεζας, ο προβλεπόμενος ρυθμός ανάπτυξης της Πολωνίας για το τ.έ. αναθεωρείται επί τα χείρω, διαμορφούμενος στο 1,0% από 1,6% που υπολογιζόταν στη μελέτη του Ιανουαρίου τ.έ.
Ανεργία
Για τον Απρίλιο τ.έ., η Eurostat υπολογίζει ότι το ποσοστό ανεργίας ανήλθε στο 10,8% (από 10,7% τον Μάρτιο τ.έ.). Η πολωνική Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, η οποία χρησιμοποιεί διαφορετική μεθοδολογία, υπολογίζει ότι το ποσοστό ανεργίας ήταν 14,0% τον Απρίλιο και 13,5% στον Μάιο (2.177.500 άνεργοι), ενώ αναμένει περαιτέρω μείωση της τάξης του 0,2-0,4% τον Ιούνιο.
Νέα μείωση επιτοκίων

Το Συμβούλιο Νομισματικής Πολιτικής (RPP) προχώρησε, στις 5.6.2013, σε νέα μείωση των επιτοκίων, κατά 25 μονάδες βάσης. Έτσι, το επιτόκιο αναφοράς της Κεντρικής Τραπέζης (NBP) διαμορφώνεται πλέον στο 2,75%, το επιτόκιο lombard στο 4,25% το επιτόκιο καταθέσεων στο 1,25% και το προεξοφλητικό επιτόκιο στο 3,00%. Σημειώνεται ότι το RPP έχει μειώσει τα επιτόκια κατά 200 μονάδες βάσεις από τον Νοέμβριο του 2012. Η τελευταία μείωση έγινε μόλις πριν από έναν μήνα. Η απόφαση δεν εξέπληξε την αγορά, καθώς οι περισσότεροι οικονομολόγοι ανέμεναν μείωση κατά 25 μονάδες βάσης. Η απόφαση του Συμβουλίου στηρίχθηκε σε νεώτερα στοιχεία που δείχνουν ότι η οικονομική μεγέθυνση είναι ασθενής (λόγω περιορισμού της θετικής συμβολής των καθαρών εξαγωγών και λόγω της μειωμένης εγχώριας ζήτησης), ο πληθωρισμός υποχωρεί περισσότερο απ’ ότι αναμενόταν και η αβεβαιότητα σχετικά με τον χρόνο ανάκαμψης της Ευρωζώνης παραμένει. Συναφώς, ο οίκος αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας Moody’s σχολίασε ότι η τελευταία αυτή μείωση επιτοκίων συνεπάγεται μια μείωση κατά 10-20 μονάδες βάσης στα περιθώρια των τραπεζικών επιτοκίων. Περισσότερο αναμένεται να θιγούν οι μεγαλύτερες πολωνικές τράπεζες (μεταξύ των οποίων οι PKO BP και Pekao SA).
Αύξηση εξαγωγών

Σύμφωνα με στοιχεία του οργανισμού ασφάλισης εξαγωγικών πιστώσεων KUKE, τον Απρίλιο τ.έ. η αξία των πολωνικών εξαγωγών αυξήθηκε κατά 4,7% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα και μειώθηκε κατά 3,1% σε σύγκριση με τον Μάρτιο τ.έ. Συνολικά, η αξία των εξαγωγών αναμένεται να διαμορφωθεί στα 158,3 εκ. Ευρώ φέτος (+8% σε σύγκριση με το 2012) και στα 173 εκ. Ευρώ το 2014.
Εμπορικό έλλειμμα

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας (11/6), η αξία του ελλείμματος εμπορικού ισοζυγίου ανήλθε στα 418,2 εκ Ευρώ το πρώτο τετράμηνο τ.έ. Η μεν αξία των εξαγωγών ήταν 49,35 δισ. (+7,4%), η δε αξία των εισαγωγών 49,77 δισ. Ευρώ (-0,7%).
2. Ευρωπαϊκά θέματα
Κοινοτικά κονδύλια

Από την αρχή της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου 2007-2013, οι δικαιούχοι έχουν δαπανήσει 212,1 δισ. Ζλότυ (~50,5 δισ. Ευρώ) για την υλοποίηση των έργων τους. Η συμμετοχή της Ε.Ε. στις εν λόγω δαπάνες ανέρχεται στα 150,5 δισ. Ζλότυ. Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης, μέχρι στιγμής (2.6.2013) έχουν υποβληθεί 265.400 αιτήματα για κοινοτική και εθνική χρηματοδότηση, ύψους 547,7 δισ. Ζλότυ. Στο ίδιο χρονικό διάστημα, έχουν υπογραφεί 85.392 συμβάσεις, στις οποίες αντιστοιχούν επιλέξιμες δαπάνες ύψους 355,4 δισ. Ευρώ. Σε αυτές τις επιλέξιμες δαπάνες αντιστοιχούν κοινοτικές ενισχύσεις ύψους 245,7 δισ. Ευρώ (πρόκειται για το 87,5% του συνόλου των διαθέσιμων πόρων για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο).
Συστάσεις Επιτροπής

Σύμφωνα με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που παρουσιάστηκαν την πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου τ.έ., η Πολωνία δεν έχει υλοποιήσει μέρος όσων χρειάζονται για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων μεταρρυθμίσεων στον τομέα των δημόσιων οικονομικών. Νωρίτερα, η Επιτροπή είχε εγκρίνει τη διευκόλυνση της δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας, δίνοντας στην Πολωνία ακόμη δύο έτη περιθώριο για την επαναφορά του ελλείμματος σε ποσοστό κάτω του 3% του ΑΕΠ, όπως προβλέπουν οι συνθήκες. Στις συστάσεις της, η Επιτροπή επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι η Πολωνία δεν αξιοποίησε το διάστημα που προηγήθηκε της οικονομικής κρίσης για την αναδιάρθρωση των δημόσιων οικονομικών της και δεν κατάφερε να συντονίσει τις δημόσιες δαπάνες των διαφόρων επιπέδων διακυβέρνησης. Προκειμένου να μειώσει το έλλειμμα του προϋπολογισμού της, η Πολωνία θα πρέπει να αυξήσει την αποδοτικότητα των δαπανών του τομέα της υγείας, να φροντίσει για την καλύτερη εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας και να καταπολεμήσει την παραοικονομία. Άλλα σημεία κριτικής, από πλευράς Επιτροπής, αφορούν στο χαμηλό επίπεδο δαπανών του τομέα Έρευνας & Τεχνολογίας (0,77% του ΑΕΠ το 2011), την ασθενή στήριξη της κυβέρνησης για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, το υψηλό ποσοστό ανεργίας νέων (>30%) και την κακή κατάσταση των υποδομών του τομέα μεταφορών (από τα 20.000 χλμ σιδηροδρομικού δικτύου, μόνο το 20% βρίσκεται σε καλή κατάσταση).
Χρηματοδοτήσεις τομέα συγκοινωνιών

Η Ε.Ε. ενέκρινε (4/6) την παροχή κοινοτικής χρηματοδότησης για τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των μέσων μαζικής μεταφοράς στην ευρύτερη περιοχή της Βαρσοβίας. Ένα έργο, συνολικού προϋπολογισμού 96 εκ. Ευρώ, αφορά στην αγορά 16 ηλεκτροκίνητων τραίνων για την «Koleje Mazowieckie», διαχειρίστρια εταιρεία του σιδηροδρομικού δικτύου της περιφέρειας Masovia, στην οποία ανήκει και η πρωτεύουσα. Η κοινοτική χρηματοδότηση για το εν λόγω έργο θα ανέλθει στα 52 εκ. Ευρώ. Ένα δεύτερο έργο αφορά στον τροχιόδρομο (τραμ) της Βαρσοβίας (εκσυγχρονισμό τροχιών στο κέντρο της πόλης και αγορά 30 αμαξοστοιχιών). Η κοινοτική συμμετοχή θα ανέλθει στα 46 εκ. Ευρώ.
3. Ενέργεια – Περιβάλλον
Νομοσχέδιο υδρογονανθράκων
Σύμφωνα με δήλωση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος κ. Woźniak, στις 12 Ιουνίου τ.έ. θα παραδοθούν στην κυβέρνηση τα νομοσχέδια σχετικά με την εξόρυξη μεταλλευμάτων & γεωλογικών ερευνών και τη φορολόγηση των υδρογονανθράκων, τα οποία έχουν επιμεληθεί τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και Οικονομικών. Οι νέες ρυθμίσεις, εφόσον ψηφιστούν, αναμένεται να τεθούν σε ισχύ την 1.1.2014. Η συζήτηση των νομοσχεδίων στο κοινοβούλιο αναμένεται με ενδιαφέρον, όπως και οι αντιδράσεις των επιχειρήσεων του κλάδου, ιδίως όσον αφορά σε διατάξεις όπως αυτή που προβλέπει τη δημιουργία ενός εθνικού διαχειριστή για τα ορυκτά που χρησιμεύουν στη παραγωγή ενέργειας (National Operator for Energy Fossil Resources - ΝΟΚΕ). Ο φορέας αυτός θα αποτελεί μέλος όλων των κοινοπραξιών και θα συμμετέχει με 5% στα έξοδα και με μέχρι στιγμής άγνωστο ποσοστό στα κέρδη.
Εξαγορά αιολικών πάρκων από PGE
Η αρχή ανταγωνισμού (UOKiK) ενέκρινε (4/6) την εξαγορά - από την πολωνική κρατική PGE - αιολικών πάρκων της δανικής DONG Energy Wind Power και της ισπανικής Iberdrola Renovables Energia στην πολωνική επικράτεια. Τα συμβόλαια υπεγράφησαν τον Φεβρουάριο και η μεταβίβαση θα ολοκληρωθεί μέσα στις επόμενες εβδομάδες. Η αξία της συμφωνίας της PGE με την DONG είναι της τάξης του 1 δισ. Ζλότυ και αφορά ήδη ενεργά αιολικά πάρκα παραγωγικής δυναμικότητας 60,5 MW και σχεδιαζόμενα αιολικά πάρκα δυναμικότητας 555 MW. Η αξία της συμφωνίας της PGE με την Iberdrola είναι της τάξης του 1,1 δισ. Ζλότυ και αφορά στην εξαγορά του 75% των μετοχών της Iberdrola Renovables Polska και ήδη ενεργά αιολικά πάρκα παραγωγικής δυναμικότητας 70,5 MW.
Εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας Opole

Μετά την υπαναχώρηση της μεγαλύτερης (δημόσιας) πολωνικής επιχείρησης του τομέα της ενέργειας PGE από τη χρηματοδότηση και υλοποίηση του έργου της κατασκευής δύο μονάδων παραγωγής ενέργειας από άνθρακα στο εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας του Opole - λόγω του υψηλού κόστους του έργου, που ανέρχεται στα 11,56 δισ. Ζλότυ - ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου κ. Karpinski διευκρίνισε, σε συνέχεια σχετικών καθησυχαστικών δηλώσεων του Πρωθυπουργού κ. Tusk, ότι η κυβέρνηση επεξεργάζεται εναλλακτικό σχέδιο και διαβουλεύεται με τη PGE για τη μείωση του κόστους.
Σχιστολιθικό αέριο

Σύμφωνα με την προσφάτως δημοσιευθείσα έκθεση της Energy Information Administration (EIA) των ΗΠΑ για το 2013, η νέα εκτίμηση των αποθεμάτων σχιστολιθικού αερίου στην Πολωνία είναι λιγότερο αισιόδοξη σε σύγκριση με την εκτίμηση που είχε γίνει προ διετίας. Οι προηγούμενοι υπολογισμοί έκαναν λόγο για 187 τρισ. κυβικά πόδια, ενώ οι νεώτεροι υπολογισμοί κατεβάζουν τον πήχη των προσδοκιών στα 148 τρισ. κυβικά πόδια.
4. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Σχέδιο Προϋπολογισμού 2014

Η κυβέρνηση ενέκρινε (11/6) τους κύριους άξονες του σχεδίου του κρατικού προϋπολογισμού του 2014. Σε αυτούς προβλέπονται, μεταξύ άλλων: μεγέθυνση του ΑΕΠ κατά 2,5%, μέσος ετήσιος πληθωρισμός 2,4%, δημοσιονομικό έλλειμμα έως 55 δισ. Ζλότυ, αύξηση εξαγωγών κατά 4,3%, αύξηση εισαγωγών κατά 4,9%, αύξηση της εγχώριας ζήτησης κατά 2,7%, αύξηση της κατανάλωσης κατά 1,6%, αύξηση των επενδύσεων κατά 4,4%, μέσος μεικτός μισθός 3.746 Ζλότυ (~890 Ευρώ), ποσοστό ανεργίας 13,8%, αυξήσεις στη φορολογία των προϊόντων καπνού και πάγωμα των δαπανών του Δημοσίου, εξαιρουμένων εκείνων της τοπικής αυτοδιοίκησης.
Στήριξη Ζλότυ από Κεντρική Τράπεζα

Στις 7/6, η Κεντρική Τράπεζα (ΝΒΡ) επιβεβαίωσε ότι προχώρησε στην πώληση απροσδιόριστου ποσού ξένων νομισμάτων με στόχο τη στήριξη του Ζλότυ, το οποίο, μια μέρα νωρίτερα, έφτασε στα χαμηλότερα επίπεδα συναλλαγματικής ισοτιμίας  από τον Ιούνιο του 2012. Ο διοικητής της κεντρικής τραπέζης κ. Belka επεσήμανε ότι η παρέμβαση αποσκοπούσε στον περιορισμό των υπερβολικών διακυμάνσεων στην αγορά συναλλάγματος και όχι στην αντιστροφή μιας τάσης.
Εξωστρέφεια Πολωνικής Οικονομίας

Στο πλαίσιο ετήσιας συνάντησης (11/6) των επικεφαλής των πολωνικών Γραφείων Εμπορίου & Προώθησης Επενδύσεων, ο Υπουργός Οικονομίας κ. Piechocinski ανακοίνωσε την επεξεργασία νέου προγράμματος προώθησης της Πολωνίας σε αναδυόμενες/νέες αγορές του εξωτερικού, με στόχο τη μερική απεξάρτηση των πολωνικών εξαγωγών από τις χώρες της Ε.Ε. (προορισμός ποσοστού μεγαλύτερου του 75% των πολωνικών εξαγωγών). Στο Υπουργείο Οικονομίας υπάγονται 48 Γραφεία Εμπορίου & Προώθησης Επενδύσεων, τα οποία λειτουργούν εντός των πολωνικών διπλωματικών αποστολών στο εξωτερικό και τα οποία θα πρέπει πλέον να επικεντρωθούν γεωγραφικά σε μεγάλες ή αναπτυσσόμενες αγορές. Κατά το 2012 εγκαινιάστηκε η λειτουργία δύο νέων Γραφείων, στη Silicon Valley των ΗΠΑ και στο Ντουμπάι, ενώ το 2014 προβλέπονται τα εγκαίνια ενός ακόμη σε χώρα της Αφρικής. Ο Υπουργός τόνισε ότι καταβάλλονται σημαντικές προσπάθειες για την βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχουν τα Γραφεία, μέσω αυξημένης χρηματοδότησης τους, ενώ παράλληλα διερευνάται η δυνατότητα συγχρηματοδότησης ορισμένων προγραμ-μάτων προώθησης από την Ε.Ε.

Ενυπόθηκα δάνεια
Σύμφωνα με στοιχεία των AMRON (εταιρεία ερευνών αγοράς) και ZBP (Πολωνική Ένωση Τραπεζών), οι η αξία των χορηγηθέντων ενυπόθηκων δανείων στην Πολωνία διαμορφώθηκε στα 8,02 δισ. Ζλότυ (περίπου 2 δις Ευρώ) κατά το πρώτο τρίμηνο τ.έ. 
(-9,3%). Πρόκειται για τη χαμηλότερη αξία της τελευταίας τετραετίας, ενώ η πτωτική τάση δεν αποκλείεται να συνεχιστεί τα επόμενα τρίμηνα. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ο αριθμός των συναφθεισών δανειακών συμβάσεων κατέγραψε μείωση της τάξης του 12,5%.
Πτωχεύσεις επιχειρήσεων

Σύμφωνα με στοιχεία του ομίλου Allianz, τον Μάιο τ.έ. πτώχευσαν 70 επιχειρήσεις (έναντι 95 τον Μάιο του 2012). Στο πρώτο πεντάμηνο του 2013 πτώχευσαν 398 επιχειρήσεις (έναντι 395 κατά το αντίστοιχο περσινό διάστημα).
IPO Summit Warsaw 2013

Στις 6 και 7 τ.μ., έλαβε χώρα, στη Βαρσοβία, συνέδριο με τίτλο “IPO Summit Warsaw 2013”. Η στόχευση του συνεδρίου αφορούσε: στη διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ επενδυτών και επιχειρήσεων (που αναζητούν χρηματοδότηση) στο πλαίσιο μελλοντικών προσφορών νέων χρεογράφων με δημόσια εγγραφή (IPO: Initial Public Offering), στην προβολή της Βαρσοβίας ως ανερχόμενου κέντρου χρηματοοικονομικών συναλλαγών της κεντρικής και ανατολικής Ευρώπης και στην προβολή της Πολωνίας ως πολλά υποσχόμενου επενδυτικού προορισμού. Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στον υπερσύνδεσμο www.iposummitwarsaw.com 
Η Βαρσοβία ως κέντρο χρηματοοικονομικών συναλλαγών

Στην αξιολογική κατάταξη της Economist Intelligence Unit “Hot spots 2025. Benchmarking the future competitiveness of cities”, η Βαρσοβία καταλαμβάνει την 43η θέση (άνοδος 6 θέσεων), ξεπερνώντας πόλεις όπως το Αμβούργο, η Μαδρίτη, η Βουδαπέστη, η Μόσχα και η Ρώμη. Τις πρώτες θέσεις καταλαμβάνουν βορειο-αμερικανικές και δυτικοευρωπαϊκές πόλεις, με πρώτες τη Ν. Υόρκη και το Λονδίνο, ακολουθούμενες από ασιατικές όπως η Σιγκαπούρη, το Χονγκ Κονγκ και το Τόκυο. Η κατάταξη στηρίχθηκε στις επιδόσεις των πόλεων σε 12 βασικές κατηγορίες, μεταξύ των οποίων η οικονομική ισχύς, η χρηματοοικονομική ωριμότητα, τα κοινωνικά και πολιτιστικά χαρακτηριστικά, η διεθνής απήχηση και το φυσικό περιβάλλον. Υποτίθεται ότι η κατάταξη περιλαμβάνει τις πόλεις εκείνες που θα αποτελούν τα σημαντικότερα κέντρα χρηματοοικονομικών συναλλαγών το 2025.
Ερασιτεχνική αλιεία

Σύμφωνα με την εφημερίδα Puls Biznesu (7/6), που επικαλείται, μεταξύ άλλων, στοιχεία της Πολωνικής Ένωσης Ερασιτεχνικής Αλιείας, η ερασιτεχνική αλιεία αποτελεί έναν ενδιαφέροντα και σταθερά αναπτυσσόμενο τομέα επιχειρηματικής δραστηριότητας. Υπολο-γίζεται ότι υπάρχουν περίπου δύο εκατομμύρια ενεργοί ερασιτέχνες αλιείς στη χώρα, που δαπανούν κάθε χρόνο εκατοντάδες εκατομμύρια Ζλότυ σε εξειδικευμένα καταστήματα και τουριστικές εγκαταστάσεις, πράγμα το οποίο δεν καταγράφεται επαρκώς στις επίσημες στατιστικές των τελευταίων ετών.

Εξοπλισμός κλάδου Υγείας

Σύμφωνα με στοιχεία του πολωνικού Οικονομικού Επιμελητηρίου Ιατρικών Προϊόντων, η αγορά εξοπλισμού για τον τομέα της υγείας αναμένεται να αναπτυχθεί περαιτέρω κατά το τρέχον έτος. Ωστόσο, η διαφαινόμενη θετική τάση απειλείται από την αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ (από 8% σε 23%) από 1.1.2014, πράγμα το οποίο προβλέπεται από σχετική κοινοτική Οδηγία. Η αξία της εν λόγω αγοράς ανήλθε το 2012 στα 6 δισ. Ζλότυ (έξι φορές μικρότερη από εκείνη της φαρμακευτικής αγοράς) και αναμένεται – σύμφωνα με τις πιο αισιόδοξες εκτιμήσεις - να διαμορφωθεί στα 7,3 δισ. φέτος και στα 9,3 δισ. το 2014. 
Πώληση δραστηριοτήτων Nordea
Στη μεγαλύτερη πολωνική τράπεζα, PKO BP, θα μεταβιβαστούν τα περιουσιακά στοιχεία της Nordea Bank AB στην Πολωνία, έναντι 2,83 δισ. Ζλότυ. Στα μεταβιβαζόμενα στοιχεία περιλαμβάνονται η Nordea Bank Polska, η ασφαλιστική Nordea TUnZ και η Nordea Finance Polska.
Έργα οδοποιίας

Οι πρέσβεις της Γαλλίας, της Ολλανδίας, της Ιρλανδίας, της Γερμανίας, της Αυστρίας και της Πορτογαλίας απηύθυναν κοινή επιστολή στον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό (και Υπουργό Οικονομίας) κ. Piechociński, εκφράζοντας τον προβληματισμό τους σχετικά με την αντιμετώπιση κατασκευαστικών επιχειρήσεων (του τομέα οδοποιίας) των χωρών τους από την πολωνική Γενική Διεύθυνση Εθνικών Οδών & Αυτοκινητοδρόμων (GDDKiA). Συγκεκριμένα, ισχυρίζονται ότι η GDDKiA εσκεμμένα καθυστερεί  την πραγματοποίηση πληρωμών, πράγμα το οποίο έσπευσε να διαψεύσει η εκπρόσωπος τύπου της εν λόγω Γεν. Δ/νσης. Σύμφωνα με την επιστολή, οι απαιτήσεις των επιχειρήσεων έναντι της GDDKiA ανέρχονται στα 10 δισ. Ζλότυ.
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