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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Ενδείξεις ανάκαμψης

Σύμφωνα με έκθεση της Κεντρικής Τραπέζης (ΝΒΡ), το β΄ τρίμηνο τ.έ. υπήρξαν ενδείξεις βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης για τις επιχειρήσεις, καθώς οι επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 1,6% για πρώτη φορά μετά από 9 μήνες και τα οικονομικά τους αποτελέσματα ήσαν καλύτερα. Τα μικτά κέρδη αυξήθηκαν κατά 17,6%, με την εξαίρεση του κατασκευαστικού κλάδου, στον οποίο, μολονότι υπήρξε κερδοφορία, μειώθηκαν σημαντικά οι πωλήσεις. Πάντως, αυτές οι ενδείξεις ανάκαμψης δεν βελτίωσαν την κατάσταση στον τομέα της απασχόλησης, όπου ο αριθμός των απασχολουμένων σε μεγάλες επιχειρήσεις μειώθηκε κατά 1,5%, έναντι μείωσης 1,9% το προηγούμενο τρίμηνο. Συναφώς, ο μεν Υπουργός Οικονομικών κ. J. Rostowski εξέφρασε την άποψη ότι υπάρχει περιθώριο για περαιτέρω μείωση των επιτοκίων, ο δε A. Bratkowski, μέλος του Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής (που καθορίζει τα επιτόκια), σχολίασε ότι τα επιτόκια κρίνεται σκόπιμο να παραμείνουν σταθερά έως το γ΄ τρίμηνο του 2014 και να αυξηθούν τότε, υπό την προϋπόθεση ότι θα έχει επιτευχθεί ικανοποιητικός ρυθμός μεγέθυνσης.

Πληθωρισμός
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, οι τιμές των καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 1,1% τον Αύγουστο τ.έ., σε σύγκριση με τον περυσινό Αύγουστο, ενώ μειώθηκαν κατά 0,3% σε σχέση με τον Ιούλιο τ.έ.
Ανεργία

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, τον Αύγουστο τ.έ. το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στο 13,0%, από 13,1% τον προηγούμενο μήνα. Ο αριθμός των ανέργων στα τέλη Ιουλίου ήταν 2.083.200. Τον Αύγουστο τ.έ. οι εργοδότες προσέφεραν 77.200 νέες θέσεις εργασίας, έναντι 77.700 τον Ιούλιο τ.έ..
2. Ενέργεια – Περιβάλλον
Ηλιακή ενέργεια
Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Puls Biznesu, το συνολικό εμβαδόν των εγκατεστημένων ηλιακών συλλεκτών στην Πολωνία έφτασε τα 1,2 εκ. τ.μ. στο τέλος του 2012. Το εν λόγω εμβαδόν αναμένεται να αυξηθεί στα 14 εκ. τ.μ. (παραγωγικής δυναμικότητας 10 GWh) έως το 2020. Πρόκειται για στόχευση την οποία έχει εγκρίνει η κυβέρνηση. Σήμερα υπάρχουν περισσότεροι από 110.000 χρήστες ηλιακών συλλεκτών στη χώρα ενώ η σχετική αγορά είναι λιγότερο κορεσμένη σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες με παρόμοιο μ.ό. ηλιοφάνειας. Λειτουργούν περίπου 80 επιχειρήσεις παραγωγής και διανομής ηλιακών συλλεκτών. Το 2013 φαίνεται ότι οι ηλιακοί συλλέκτες θα είναι η δεύτερη σημαντικότερη πηγή ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ μετά από τις τεχνολογίες αιολικής ενέργειας.
Ατομική ενέργεια

Οι επιχειρήσεις του ενεργειακού τομέα PGE, Tauron και Enea και η βιομηχανία χαλκού KGHM προχώρησαν (23/9) στη μονογράφηση συμφωνίας σχετικά με τη συμμετοχή τους στο πολωνικό πρόγραμμα ατομικής ενέργειας μέσω της εταιρείας ειδικού σκοπού PGE EJ1. Οι Tauron, Enea και KGHM θα κατέχουν ποσοστό 10% των μετοχών της εταιρείας η κάθε μία, ενώ το υπόλοιπο 70% θα παραμείνει στην κατοχή της PGE. Πέραν της μετοχικής σύνθεσης, η σύμβαση που μονογραφήθηκε ρυθμίζει τα της συμμετοχής των επιχειρήσεων στην προετοιμασία και υλοποίηση του έργου της κατασκευής του πρώτου πολωνικού εργοστασίου παραγωγής ατομικής ενέργειας. Η συμφωνία θα αποκτήσει δεσμευτικό χαρακτήρα εφόσον εγκριθεί από την εθνική αρχή ανταγωνισμού UOKiK και εφόσον η Κυβέρνηση εγκρίνει το πρόγραμμα ατομικής ενέργειας. Σχέδιο του τελευταίου συντάχθηκε από το Υπουργείο Οικονομίας και υποβλήθηκε σε κυβερνητική ομάδα εργασίας για θέματα ενέργειας τον Ιούλιο τ.έ.. Στη συνέχεια, η ομάδα εργασίας επέστρεψε το σχέδιο στο υπουργείο, ζητώντας να γίνουν ορισμένες τροποποιήσεις. Σύμφωνα με το σχέδιο, η Κυβέρνηση οφείλει να εγκρίνει το project μέχρι το τέλος του 2013 και να επιλέξει την τοποθεσία ανέγερσης του εργοστασίου και να συνάψει σύμβαση για την κατασκευή της πρώτης μονάδας παραγωγής ατομικής ενέργειας έως το τέλος του 2016. Τα απαιτούμενα τεχνικά σχέδια και οι απαραίτητες άδειες θα πρέπει να έχουν εξασφαλιστεί μέχρι το τέλος του 2018 και το έργο της κατασκευής της πρώτης μονάδας να υλοποιηθεί στο διάστημα 2019-2024. Στις 27 τ.μ., ο Υπουργός Οικονομίας κ. Piechociński ανακοίνωσε ότι υπέγραψε το σχέδιο για την ανάπτυξη του πολωνικού προγράμματος ατομικής ενέργειας, ολοκληρώνοντας έτσι την έγκριση από πλευράς υπουργείου του. Η ανακοίνωση εξέπληξε τόσο τα μέλη του Κοινοβουλίου όσο και τους ανθρώπους της αγοράς.
3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Αγροτική οικονομία
Ο Υπουργός Γεωργίας κ. S. Kalemba παρουσίασε στους βουλευτές της Sejm (Κάτω Βουλή) έκθεση σχετικά με την κατάσταση της πολωνικής αγροτικής οικονομίας κατά το διάστημα 2005-2013. Μεταξύ των ετών 2005 και 2012 η αξία της παραγωγής αυξήθηκε κατά 65%, αγγίζοντας τα 104 δισ. Ζλότυ (από 63 δισ.). Τα εισοδήματα του τομέα υπερδιπλασιάστηκαν μεταξύ των ετών 2005 και 2011 και υπολογίζεται ότι ανήλθαν στα 33,3 δισ. Ζλότυ το 2012. Η απόκλιση μεταξύ των εισοδημάτων των αγροτικών νοικοκυριών και των άλλων νοικοκυριών έχει περιοριστεί στο 15% από 37% το 2005. Η Πολωνία είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός μήλων και μανιταριών στην Ε.Ε., ο δεύτερος μεγαλύτερος παραγωγός σίκαλης και πατάτας και ο τρίτος μεγαλύτερος παραγωγός ζαχαρότευτλου, κράμβης και πουλερικών. Η αξία των συνολικών επενδύσεων στον τομέα (εγχώριοι και κοινοτικοί πόροι) έχει ανέλθει στα 52,5 δισ. Ζλότυ. Βεβαίως, η εγχώρια αγροτική οικονομία εξακολουθεί να χρειάζεται σημαντικές επενδύσεις. Το κράτος στηρίζει τους αγρότες μέσω δανειοδότησης με ευνοϊκούς όρους, μερική επιστροφή του φόρου καυσίμων και επιδότηση της αγοράς σπόρων. Η αξία των εξαγωγών αγροτικών προϊόντων ανήλθε το 2012 στα 18 δισ. Ευρώ (από 7 δισ. το 2005). Το μερίδιο της χώρας στο κοινοτικό δημοσιονομικό πλαίσιο των επομένων ετών (που αφορά στην Κοινή Αγροτική Πολιτική) θα είναι αυξημένο κατά 12%. Όπως αναμενόταν, οι βουλευτές της συμπολίτευσης ενέκριναν την έκθεση που παρουσίασε ο Υπουργός Γεωργίας, ενώ οι βουλευτές της αντιπολίτευσης ήσαν επικριτικοί και έκαναν λόγο για σκόπιμο εξωραϊσμό της εικόνας της εγχώριας αγροτικής οικονομίας.
Αμυντική βιομηχανία

Η Κυβέρνηση έχει αποφασίσει τη δημιουργία ενός νέου ομίλου επιχειρήσεων της αμυντικής βιομηχανίας, διαδικασία με την οποία θα διευκολυνθεί η εξυγίανση των επιμέρους εργοστασίων του κλάδου που λειτουργούν σήμερα. Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις (16/7) του Π/Θ κ. Tusk, με αυτόν τον τρόπο θα δοθεί τέλος στον ενίοτε αναποτελεσματικό συντονισμό των εταιρειών του τομέα και θα παραχθούν επωφελή αποτελέσματα, όπως για παράδειγμα καλύτερος συντονισμός, υψηλή εξειδίκευση και δημιουργία οικονομιών κλίμακας. Ο νέος όμιλος, που πρόκειται να δημιουργηθεί, θα αποτελείται από περισσότερες από 12 σημαντικές επιχειρήσεις της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας και προσδοκάται ότι θα δημιουργήσει ευκαιρίες για αρκετές άλλες επιχειρήσεις που συνεργάζονται με τον συγκεκριμένο κλάδο (προμηθευτές κλπ.). Τα επόμενα 10 χρόνια, η Πολωνία θα δαπανήσει περίπου 130 δισ. Ζλότυ για τον εκσυγχρονισμό των ενόπλων δυνάμεών της. Ο νέος αμυντικός όμιλος υπολογίζεται ότι θα έχει ετήσια έσοδα της τάξης των 6 δισ. Ζλότυ και θα απασχολεί περισσότερους από 13.000 εργαζομένους. Το πρόγραμμα εξυγίανσης εγκαινιάστηκε το 2007 και θα ολοκληρωθεί έως τα μέσα του 2014.

Κατασκευή σκαφών Πολεμικού Ναυτικού
Στις 23 τ.μ. υπογράφηκαν συμφωνίες κατασκευής τριών ναρκαλιευτικών και ενός περιπολικού σκάφους (που αρχικά προοριζόταν να έχει τη μορφή κορβέτας). Η κατασκευή ανατέθηκε στη Remontowa Shipbuilding, το μόνο πολωνικό ναυπηγείο με δυνατότητα παραγωγής πλήρως εξοπλισμένων σκαφών. Τα ναρκαλιευτικά θα παραδοθούν σε τρία έτη και η κατασκευή τους θα κοστίσει 1,2 δισ. Ζλότυ. Πρόκειται για προμήθεια στο πλαίσιο του προγράμματος εκσυγχρονισμού των ενόπλων δυνάμεων, που καλύπτει το χρονικό διάστημα έως το 2022 και προβλέπει δαπάνες της τάξης των 900 εκ. ετησίως για το πολεμικό ναυτικό. Ή επόμενη μεγάλη προμήθεια θα αφορά στην κατασκευή τριών υποβρυχίων. 
Ιδιωτικοποιήσεις
Σύμφωνα με δηλώσεις του Υφυπουργού Θησαυροφυλακίου κ. Tamborski, οι μετοχές της εταιρείας παραγωγής ενέργειας Energa θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Βαρσοβίας τον Νοέμβριο τ.έ., ενώ εκείνες του κολοσσού των σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών PKP Cargo ακόμα νωρίτερα. Το Δημόσιο κατέχει το 85% των μετοχών της Energa. Το α΄ εξάμηνο τ.έ. τα μεν κέρδη (προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων) της εταιρείας άγγιξαν τα 1,13 δισ. Ζλότυ (+6%), τα δε έσοδά της τα 5,79 δισ. (+3%). Η Energa παράγει, εμπορεύεται και διανέμει ηλεκτρική ενέργεια και θέρμανση σε 2,5 εκ. νοικοκυριά και 300.000 επιχειρήσεις. Το μερίδιο της αγοράς που της αντιστοιχεί ανέρχεται στο 17%. Η PKP Cargo είναι η πρώτη μεγαλύτερη επιχείρηση σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών στην Πολωνία και η δεύτερη μεγαλύτερη στην Ε.Ε.. Το 2012 τα μεν κέρδη (προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων) της άγγιξαν τα 767 εκ.  Ζλότυ, τα δε έσοδά της τα 5,2 δισ.. Το Υπουργείο Θησαυροφυλακίου σχεδιάζει να πωλήσει μερίδιο της τάξης του 25%-50% από τη συμμετοχή του στην επιχείρηση, ενώ ο έλεγχος της εταιρείας θα παραμείνει στα χέρια του πολωνικού οργανισμού σιδηροδρόμων PKP.
AΞΕ – τομέας ΒΡΟ (Business Process Outsourcing)
Σύμφωνα με τον πολωνικό οργανισμό προσέλκυσης επενδύσεων PAIiIZ, πρόκειται για τον ταχύτερα αναπτυσσόμενο κλάδο στην Πολωνία, ενώ περίπου 110.000 άτομα απασχολούνται στον τομέα. Το 2005, οι σχετικές επενδύσεις αντιστοιχούσαν μόλις στο 10% του συνόλου των επενδύσεων που διαχειριζόταν ο οργανισμός, ενώ σήμερα αντιστοιχούν στο 30%, καθώς η Πολωνία βρίσκεται στην κορυφή της σχετικής περιφερειακής κατάταξης (Κεντρ. & Ανατ. Ευρώπη), φιλοξενώντας στην επικράτειά της 400 κέντρα παροχής υπηρεσιών προς διεθνείς επιχειρήσεις. Κατά το διάστημα 2003-2013 ο PAIiIZ διαχειρίστηκε 470 επενδυτικά projects που δημιούργησαν περισσότερες από 126.000 θέσεις εργασίας. Τα 154 από αυτά αφορούσαν στον τομέα των υπηρεσιών και  δημιούργησαν 41.000 θέσεις εργασίας (4.500 μόνο το 2013). Οι περισσότερες ξένες  επιχειρήσεις διατηρούν την έδρα τους στη Βαρσοβία, την Κρακοβία, το Poznan, και το «τριπλό» αστικό συγκρότημα “Gdansk-Gdynia-Sopot”. Το 2012, οι ξένες επιχειρήσεις μίσθωσαν περίπου 600.000 τ.μ. χώρων γραφείων στη Βαρσοβία και 350.000 τ.μ. σε άλλες πόλεις. Παράγοντες που συμβάλλουν θετικά στην προσέλκυση των ξένων επιχειρήσεων αποτελούν κατά κανόνα το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό και η λειτουργία εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων (π.χ. σε Βαρσοβία, Κρακοβία και Wroclaw). Από την πλευρά τους, οι εργαζόμενοι προσελκύονται όχι μόνον από τις μισθολογικές παροχές αλλά και από παραμέτρους όπως η ασφάλιση υγείας, με τα πακέτα ιδιωτικής ασφάλισης να είναι τα πλέον ελκυστικά. Οι αμοιβές των υπαλλήλων κυμαίνονται από 2.800 έως 4.800 Ζλότυ/μήνα, ανάλογα με τη φύση της εργασίας και τα τυπικά προσόντα του εργαζομένου, ενώ οι αμοιβές των διοικητικών στελεχών ανέρχονται στα 11.500-17.000 Ζλότυ.
Επενδύσεις σε λιμενικές υποδομές
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, για το διάστημα 2014-2020 σχεδιάζονται επενδύσεις της τάξης των 10 δισ. Ζλότυ σε λιμενικές υποδομές, έναντι επενδύσεων 4 δισ. το διάστημα 2007-2013. Στα 10 δισ. περιλαμβάνονται τόσο ίδιοι πόροι όσο και κοινοτική χρηματοδότηση. Επενδύσεις ύψους 700 εκ. Ζλότυ (εργασίες στις αποβάθρες και στις εξωτερικές υποδομές) θα πραγματοποιηθούν στον λιμένα του Gdańsk – δεύτερο μεγαλύτερο της Βαλτικής – και 600 εκ. στον λιμένα της Gdynia.
Παραπομπή Πολωνίας από Ευρ. Επιτροπή
Η Ευρ. Επιτροπή ανακοίνωσε την απόφασή της να παραπέμψει την Πολωνία στο Δικαστήριο της Ε.Ε. λόγω μη συμμόρφωσης του κράτους-μέλους με την κοινοτική νομοθεσία στα θέματα της εξωσωματικής γονιμοποίησης και του ΦΠΑ. Η πρώτη περίπτωση αφορά στην ελλιπή ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο των κοινοτικών κανόνων που ρυθμίζουν τα της ποιότητας και ασφάλειας των ανθρώπινων ιστών και κυττάρων. Η δεύτερη περίπτωση αφορά στη συνεχιζόμενη εφαρμογή μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ για προϊόντα γενικού ιατρικού εξοπλισμού, φαρμακευτικά προϊόντα και υλικό αντιπυρικής προστασίας, χωρίς να λαμβάνονται υπ’ όψιν οι αυστηροί περιορισμοί που θέτει η κοινοτική νομοθεσία στο συγκεκριμένο αντικείμενο.

Τουριστική έκθεση Poznan
Η τουριστική έκθεση του Poznan (Poznan Tour Salon, www.tour-salon.pl) θα λάβει χώρα στο διάστημα 17-19 Οκτωβρίου τ.έ. και υπολογίζεται ότι θα συγκεντρώσει περίπου 600 εκθέτες, μεταξύ των οποίων 40 χώρες, οι οποίες θα έχουν την ευκαιρία να συστηθούν στο κοινό μέσω εθνικών περιπτέρων (στην Έκθεση θα υπάρχει και ελληνικό εθνικό περίπτερο από τον ΕΟΤ). 

Με ενδιαφέρον αναμένεται η παρουσίαση των τελευταίων τάσεων και προϊόντων από εγχώρια και ξένα ταξιδιωτικά πρακτορεία, tour operators, επιχειρήσεις του τομέα μεταφορών, ξενοδοχεία, επιχειρήσεις spa και άλλες επιχειρήσεις του κλάδου. Στο πρόγραμμα έχουν περιληφθεί επίσης συνέδρια, εισηγήσεις για θέματα όπως το ηλεκτρονικό marketing και ο γαστρονομικός τουρισμός, καθώς και συναντήσεις με διάσημους ταξιδευτές. Τιμώμενη χώρα (partner country) της φετινής έκθεσης θα είναι η Ιαπωνία και τιμώμενη περιφέρεια (partner region) το Veneto.
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