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1. Ελληνο-πολωνικές οικονομικές σχέσεις

Πολωνική επιχειρηματική, τουριστική και δημοσιογραφική αποστολή στην Κρήτη

21-23 Οκτωβρίου τ.ε.

Η Πρεσβεία της Ελλάδος στην Πολωνία σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, τα τέσσερα Επιμελητήρια του νησιού (Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνου και Λασιθίου) και τον Σύνδεσμο Εξαγωγέων Κρήτης, συνδιοργανώνουν πολωνική επιχειρηματική, τουριστική και δημοσιογραφική αποστολή στην Κρήτη από 21-23 Οκτωβρίου τ.ε. (παρουσίαση και B2B συναντήσεις στα Χανιά την Δευτέρα 21 Οκτωβρίου, παρουσίαση και B2B συναντήσεις στον Άγιο Νικόλαο την Τρίτη 22 και την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου τ.ε.). 
Η αποστολή θα απαρτίζεται από 8 εκπροσώπους πολωνικών εταιρειών εισαγωγής τροφίμων, φρούτων και λαχανικών (ALMA Super Market, DORAPOL, ΒΑΚΟΜΑ, BEFRA, GREEK GOURMET, GREEK TRADE, ELIZA FRUIT και GARCIA-BARTNICKI), από εκπροσώπους 4 μεγάλων τουριστικών πρακτορείων της Πολωνίας (TUI, EASY TRAVEL, FLY.PL και HELLAS TRAVEL), καθώς και από 3 δημοσιογράφους (National Geographic, Voyage και Podroze).
 Η Πολωνική αντιπροσωπεία θα συνοδεύεται από την Ελληνίδα Πρέσβη στην Βαρσοβία, κα. Τασία Αθανασίου, τον Προϊστάμενο του Γραφείου Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων κ. Παντελή Γιαννούλη και τον Προϊστάμενο του Γραφείου Τύπου της Πρεσβείας, κ. Αλέξη Γεωργιάδη.
Σημειώνουμε ότι όσον αφορά τις ελληνικές εξαγωγές η Πολωνία κατατάσσεται  στη 14η θέση των κυριότερων ευρωπαϊκών εξαγωγικών μας αγορών και στην 27η θέση παγκόσμια, με τις εξαγωγές μας στην Πολωνία, από το 2009 και εντεύθεν να βαίνουν συνεχώς αυξανόμενες, καθώς το 2009 είχαν φθάσει στα 188,4 εκ. Ευρώ και το 2010 είχαν φθάσει στα 232 εκ.Ευρώ, ενώ όσον αφορά τον τομέα του τουρισμού, ο συνολικός αριθμός των πολωνών ταξιδιωτών προς την Ελλάδα, υπολογίζεται ότι θα κυμανθεί κατά το τ.ε. μεταξύ 380-420.000 ατόμων (έναντι των 255.000 του 2012 και 450.000 του 2011) -ειδικότερα όσον αφορά στις κρατήσεις πολωνικών charters προς όλους τους τουριστικούς προορισμούς κατά το 2013 σημειώνουμε ότι η Ελλάδα, βρίσκεται στην πρώτη θέση των τουριστικών προορισμών charters από την Πολωνία, συγκεντρώνοντας συνολικά μερίδιο αγοράς 23% και παρουσιάζοντας αύξηση έναντι του 2012 κατά 41%. 
Ελληνο-πολωνικό εμπορικό ισοζύγιο Α’ εξαμήνου τ.ε.

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ., οι ελληνικές εξαγωγές κατά το Α’ εξάμηνο του τ.ε. ανήλθαν στα 13.728,3 δις Ευρώ έναντι 12.943.7 δις Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2012, σημειώνοντας αύξηση κατά περίπου 6%. Αντίστοιχα οι ελληνικές εισαγωγές έφθασαν στα 23.373.5 δις Ευρώ έναντι 24.891,1 δις Ευρώ σημειώνοντας μείωση κατά περίπου 6,1% με αποτέλεσμα να μειωθεί σημαντικά το έλλειμμα του εμπορικού μας ισοζυγίου από τα 11,9 δις Ευρώ κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 στα 9,6 δις Ευρώ.

 Όσον αφορά στο ελληνο-πολωνικό εμπορικό ισοζύγιο, οι εξαγωγές μας στην Πολωνία έφθασαν στα 139,1 εκ. Ευρώ έναντι 134,9 εκ.Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2012, σημειώνοντας αύξηση κατά 4,2 εκ.Ευρώ ή κατά 3,1%. Αντίστοιχα οι ελληνικές εισαγωγές από την Πολωνία έφθασαν στα 207,7 εκ. Ευρώ έναντι 172,4 εκ.Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2012, σημειώνοντας επίσης αύξηση κατά 20,5%, με αποτέλεσμα να διευρυνθεί το εμπορικό έλλειμμα εις βάρος μας από τα 37,5 εκ. Ευρώ του 2012 στα 68,6 εκ.Ευρώ.

Βάσει των ανωτέρω στοιχείων, η Πολωνία κατατάσσεται ως η 14η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή εξαγωγικής μας αγορά (μετά από Τουρκία, Ιταλία, Γερμανία, Βουλγαρία, Κύπρο, Ην.Βασίλειο, Γαλλία, FYROM, Ισπανία, Ρουμανία, Ολλανδία, Αλβανία και Βέλγιο) και η 27η παγκόσμια, ενώ όσον αφορά τις εισαγωγές η Πολωνία είναι η 14η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή χώρα προέλευσης (μετά από Γερμανία, Ιταλία, Γαλλία, Ολλανδία, Βουλγαρία, Ισπανία, Βέλγιο, Ην.Βασίλειο, Τουρκία, Ελβετία, Ρουμανία, Αυστρία και Κύπρο) και η 25η παγκόσμια.  

2. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Προϋπολογισμός 2014

Η Κυβέρνηση ενέκρινε (27/9) την τελική εκδοχή του σχεδίου του κρατικού προϋπολογισμού για το 2014. Το σχέδιο υιοθετεί προβλέψεις για: δημοσιονομικό έλλειμμα 47,72 δισ. Ζλότυ (έσοδα 276,91 δισ. και δαπάνες 324,63 δισ.), μεγέθυνση 2,5%, μέσο ετήσιο πληθωρισμό 2,4%, αύξηση του ονομαστικού μισθού κατά 3,5%, μείωση της απασχόλησης κατά 0,1%, αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης κατά 4,6% και συνέχιση του παγώματος των μισθών των δημοσίων υπαλλήλων, εξαιρουμένων των υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. και του προσωπικού των πανεπιστημίων.
Δημόσιο Χρέος
Η Κυβέρνηση ενέκρινε (27/9) την υιοθέτηση μιας στρατηγικής για τη διαχείριση του Δημοσίου Χρέους για τα έτη 2014-2017, θέτοντας ως στόχο τη μείωση του από το 54,8% (ως ποσοστό του ΑΕΠ) το 2013 στο 47,1% το 2014, στο 47,8% το 2015, στο 47,1% το 2016 και στο 46,2% το 2017.

Πληθωρισμός

Ο πληθωρισμός παρέμεινε αμετάβλητος τον Σεπτέμβριο τ.έ. (1,1%). Αύξηση σημείωσαν οι τιμές των καυσίμων, λόγω της αύξησης της τιμής του αργού πετρελαίου διεθνώς και της ελαφράς υποτίμησης του Ζλότυ.

Βιομηχανική παραγωγή 

Τον Σεπτέμβριο τ.έ. η βιομηχανική παραγωγή ήταν αυξημένη κατά 6,3% σε σύγκριση με πέρυσι. Βελτιωμένη ήταν η κατάσταση στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας, λόγω της αύξησης της παραγωγής οχημάτων στη Γερμανία, η οποία ευνόησε τον πολωνικό κλάδο κατασκευής εξαρτημάτων αυτοκινήτων. Ο τελευταίος, σε συνδυασμό με τη σταθεροποίηση του εγχώριου κατασκευαστικού κλάδου, συνέβαλε με τη σειρά του στη βελτίωση της κατάστασης της πολωνικής μεταλλουργίας.
Ανεργία

Το ποσοστό ανεργίας παρέμεινε αμετάβλητο τον Σεπτέμβριο τ.έ. (13%), σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα.

3.Ενέργεια - Περιβάλλον
Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας

Η ενεργειακή εταιρεία PHE προχώρησε στη σύναψη συμφωνίας αξίας 562 εκ. Ζλότυ με τη Siemens, για την κατασκευή μιας μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας δυναμικότητας 138 MWe και 90 MWt στο εργοστάσιο του Gorzow. Η μονάδα θα κατασκευαστεί από τη Siemens εντός 28 μηνών από την επικύρωση της συμφωνίας και θα αντικαταστήσει υπάρχουσες μονάδες που χρησιμοποιούν άνθρακα ως καύσιμη ύλη. Το εν λόγω εργοστάσιο τροφοδοτεί με ηλεκτρική ενέργεια και παρέχει θέρμανση στην πόλη Gorzow της δυτικής Πολωνίας.
Αιολικά πάρκα

Ο όμιλος ενεργειακών επιχειρήσεων PEP εξασφάλισε δάνειο ύψους 69,5 εκ. Ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης & Ανάπτυξης (EBRD) για την κατασκευή τριών αιολικών πάρκων στη βόρεια και βορειοανατολική Πολωνία: στο Gawłowice, με παραγωγική δυναμικότητα 41,4 MW, στο Rajgród, με δυναμικότητα 25,3 MW και στο Skurpie, με δυναμικότητα 36,8 MW. Η συνολική αξία των επενδύσεων των τριών πάρκων ανέρχεται στα 199 εκ. Ευρώ.

4.Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς

Νέοι δημοσιονομικοί κανόνες

Η Κυβέρνηση θα προωθήσει προς ψήφιση διάταξη με την οποία θα τροποποιείται η νομοθεσία που αφορά στα δημόσια οικονομικά, έτσι ώστε να επιτευχθεί ένας αποτελεσματικότερος συμβιβασμός μεταξύ δημοσιονομικής πειθαρχίας και οικονομικής ανάπτυξης. Το πεδίο εφαρμογής του νέου κανόνα θα καλύπτει το 90% των δαπανών της κεντρικής κυβέρνησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης και θα αντικαταστήσει την υφιστάμενη διάταξη, που προβλέπει κυρώσεις σε περίπτωση που το δημόσιο χρέος υπερβεί το όριο του 50% του ΑΕΠ. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, από τη στιγμή που θα διαπιστωθεί μια τέτοια υπέρβαση, η Πολωνία δε μπορεί να αυξήσει τον λόγο ελλείμματος/δημοσίων εσόδων στο πλαίσιο του προϋπολογισμού του επόμενου οικονομικού έτους. Στις αρχές Ιουνίου τ.έ.  το Υπουργείο Οικονομικών έδωσε στη δημοσιότητα σχέδιο νόμου για την τροποποίηση του ισχύοντος μηχανισμού, επικαλούμενο την ανεπάρκεια του τελευταίου, τόσο ως προς τη διατήρηση της δημοσιονομικής πειθαρχίας όσο και ως προς τη συμβατότητά του με την υλοποίηση (απαραίτητων) αντικυκλικών πολιτικών. Σύμφωνα με τον νέο προτεινόμενο κανόνα, σε καιρό σχετικά ισορροπημένων δημόσιων οικονομικών, οι δαπάνες δεν θα αυξάνονται ταχύτερα από τον μέσο όρο αύξησης του ΑΕΠ σε μια οκταετία (λαμβανομένων υπ’ όψιν των στοιχείων των έξι προηγουμένων ετών και των προβλέψεων για το τρέχον και το επόμενο έτος). Παρά τη φαινομενική χαλάρωση του νομικού πλαισίου, στις νέες διατάξεις θα περιλαμβάνεται ένας μηχανισμός προσαρμογής, ο οποίος θα ενεργοποιείται σε περιπτώσεις μη ισοσκελισμένων προϋπολογισμών. Στο πρώτο τρίμηνο τ.έ. το δημόσιο χρέος της χώρας ανήλθε στο 57,3% του ΑΕΠ.
Δημοσκόπηση – Υιοθέτηση Ευρώ

Σύμφωνα με νεώτερη δημοσκόπηση (OBOP-TNS Polska), η πλειοψηφία (52%) των Πολωνών αντιμετωπίζει ενδεχόμενη υιοθέτηση του κοινού νομίσματος αρνητικά, έναντι ποσοστού 13% που την αντιμετωπίζει θετικά, ποσοστού 22% που δεν την αντιμετωπίζει ούτε αρνητικά ούτε θετικά και ποσοστού 13% που επέλεξε να μην απαντήσει στο σχετικό ερώτημα. 
Φορολογία καπνού και οινοπνευματωδών

Μετά την έγκριση του σχεδίου προϋπολογισμού για το 2014 από το υπουργικό συμβούλιο, η Κυβέρνηση προετοιμάζεται για την ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για την αύξηση των ειδικών φόρων κατανάλωσης που επιβάλλονται στα προϊόντα καπνού και στα οινοπνευματώδη ποτά. Ο φορολογικός συντελεστής στα μεν προϊόντα καπνού θα αυξηθεί κατά 5%, στα δε οινοπνευματώδη ποτά κατά 15%, σε μια προσπάθεια μείωσης του δημοσιονομικού ελλείμματος (έσοδα 65,6 δισ. Ευρώ έναντι εξόδων 76,9 δισ.). Η καπνοβιομηχανία και οι επιχειρήσεις οινοπνευματωδών αντιδρούν έντονα στο ενδεχόμενο της υιοθέτησης της εν λόγω νομοθεσίας, υποστηρίζοντας ότι, μεταξύ άλλων, θα συμβάλει στην ενίσχυση της μαύρης αγοράς, ισχυρισμός ο οποίος βρίσκει μάλλον σύμφωνο τον Υπουργό Οικονομίας κ. Piechocinski.
ΕΟΖ

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομίας, η αξία των επενδύσεων στις 14 πολωνικές Ειδικές Οικονομικές Ζώνες στο α΄ εξάμηνο τ.έ. ανήλθε στα 88,98 δισ. Ζλότυ (έναντι 82,24 δισ. στην αντίστοιχη περυσινή περίοδο).

Ενισχύσεις προς ΜΜΕ

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κ. Rostowski, η Κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο επέκτασης του προγράμματος “de minimis”, στο πλαίσιο του οποίου παρέχονται κρατικές εγγυήσεις για τη δανειοδότηση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από εμπορικές τράπεζες, σε μια προσπάθεια τόνωσης της οικονομίας. Ζητούμενο είναι η αναθεώρηση του ανώτατου επιτρεπόμενου ποσού των χορηγούμενων επιχειρηματικών δανείων. Για αυτό το λόγο, η κυβέρνηση θα υποβάλει σχετικό αίτημα στην Ευρ. Επιτροπή. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στις επιχειρήσεις έχουν χορηγηθεί βραχυπρόθεσμα δάνεια ύψους 7 δισ. Ζλότυ, με την αξία των κρατικών εγγυήσεων να ανέρχεται στα 4 δισ. Η πολωνική πλευρά αποβλέπει σε ένα νέο σχήμα που θα διευκολύνει τη χρηματοδότηση μεγάλων έργων υποδομής. Ο Υπ. Οικονομικών προσδοκά ότι η κρατική (αναπτυξιακή) τράπεζα BGK θα διαθέσει περίπου 8 εκ. Ζλότυ φέτος για τη χρηματοδότηση τέτοιων εγχειρημάτων.
Δάνειο ΕΤΕπ
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), η εταιρεία PKP PLK – που ανήκει στον όμιλο σιδηροδρομικών επιχειρήσεων PKP Group και είναι επιφορτισμένη με το έργο της διαχείρισης και εκμετάλλευσης της σιδηροδρομικής υποδομής αλλά και της διαχείρισης της ακίνητης περιουσίας του οργανισμού – έλαβε από την τράπεζα επενδυτικό δάνειο ύψους 235 εκ. Ευρώ για τον εκσυγχρονισμό σιδηροδρομικής σύνδεσης μήκους 92,5 χλμ. που συνδέει τη Βαρσοβία με την πόλη Radom. Το έργο αφορά την κατασκευή μιας δεύτερης γραμμής μεταξύ Warka and Radom, την αναβάθμιση του υφιστάμενου συστήματος ηλεκτροδότησης και την αντικατάσταση των συστημάτων σηματοδότησης και τηλεπικοινωνιών. Οι εργασίες θα ξεκινήσουν εντός του τ.έ. και θα ολοκληρωθούν το 2017, επιτρέποντας τη δρομολόγηση συρμών που θα κινούνται με ταχύτητα 160 χλμ./ώρα. Η ΕΤΕπ έχει χορηγήσει στην εταιρεία άλλα οκτώ δάνεια, συνολικής 
αξίας 1,4 δισ. Ευρώ για την υλοποίηση έργων εκσυγχρονισμού των πολωνικών σιδηροδρόμων.
Αγορά ειδών παντοπωλείου

Σύμφωνα με τα στοιχεία μελέτης της εταιρείας ερευνών αγοράς PMR, η πολωνική αγορά ειδών παντοπωλείου σημείωσε επιβράδυνση κατά τους πρώτους μήνες του τ.έ. αλλά φαίνεται ότι μπορεί να περιμένει καλύτερα αποτελέσματα στο β΄ εξάμηνο τ.έ. Στο σύνολο του 2013, η αξία της αγοράς αναμένεται ότι θα ανέλθει στα 233 δισ. Ζλότυ (+1,5%). Η πλειοψηφία των καταναλωτών θεωρεί ότι οι τιμές των προϊόντων παντοπωλείου έχουν αυξηθεί κατά το τελευταίο έτος και προσανατολίζεται σε περαιτέρω εξορθολογισμό της αγοραστικής συμπεριφοράς του, τάση η οποία λαμβάνεται υπ’ όψιν από τις επιχειρήσεις του λιανεμπορίου κατά τη διαμόρφωση των στρατηγικών marketing (προβολή φθηνότερων προϊόντων, προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας και προσφορών). Κατά τους πρώτους μήνες του 2013, οι εισπράξεις πολλών αλυσίδων καταστημάτων λιανικής πώλησης ήσαν μειωμένες (-8% η Tesco, -8% η Biedronka).
Επενδυτικό πρόγραμμα Κυβέρνησης
Η Polskie Inwestycje Rozwojowe (PIR), εταιρεία ειδικού σκοπού που συγκροτήθηκε από το Υπουργείο Θησαυροφυλακίου για τη διευκόλυνση της υλοποίησης του πολωνικού προγράμματος επενδύσεων, ανακοίνωσε το πρώτο της project. Πρόκειται για τη συγχρηματοδότηση – από κοινού με τη LOTOS PETROBALTIC, θυγατρική της πετρελαϊκής GRUPA LOTOS – της εκμετάλλευσης ενός κοιτάσματος πετρελαίου στη Βαλτική με την ονομασία Β8. Προς τούτο, οι δύο εταιρείες θα ιδρύσουν μια εταιρεία ειδικού σκοπού, στην οποία η μεν PIR θα συμβάλλει με κεφάλαια ύψους 900 εκ. Ζλότυ, η δε Lotos με 700 εκ. Ζλότυ. Η παραγωγική δυναμικότητα του κοιτάσματος Β8, του οποίου η εμπορική εκμετάλλευση θα ξεκινήσει στα τέλη του 2015, ανέρχεται σε 3,5 εκ. μετρ. τόνους αργού πετρελαίου. Η σχετική σύμβαση θα υπογραφεί στις αρχές του 2014.
Συνταξιοδοτικά ταμεία

Το Υπουργείο Εργασίας έδωσε στη δημοσιότητα προσχέδιο του νομοσχεδίου που αφορά στη μεταρρύθμιση των συνταξιοδοτικών ταμείων. Το νομοσχέδιο πρόκειται να υιοθετηθεί από το υπουργικό συμβούλιο στα μέσα Νοεμβρίου τ.έ.. Εφόσον ψηφιστεί, ο νόμος θα τεθεί σε ισχύ από 31.1.2014. Σύμφωνα με το προσχέδιο, οι ασφαλισμένοι θα έχουν τρίμηνη προθεσμία (1.4.2014 – 30.6.2014) για να αποφασίσουν αν θα παραμείνουν στον ιδιωτικό πυλώνα του συστήματος (OFE) ή θα μεταφέρουν τις εισφορές τους στον δημόσιο πυλώνα (ZUS – κρατικό ίδρυμα ασφαλίσεων). Μετά από δύο έτη θα έχουν τη δυνατότητα μεταπήδησης σε άλλον πυλώνα, «παράθυρο ευκαιρίας» που θα ανοίγει κάθε τέσσερα έτη. Το ποσοστό εισφοράς για όσους παραμείνουν στα OFEs θα μειωθεί στο 2,92%. Περίπου δέκα έτη πριν από τη συνταξιοδότηση του ασφαλισμένου, τα ατομικά περιουσιακά στοιχεία που βρίσκονται τοποθετημένα στα OFEs θα μεταφέρονται σταδιακά στο ZUS, το οποίο θα είναι επιφορτισμένο με την πληρωμή των συντάξεων. Στο ZUS θα μεταφερθεί το 51,5% των περιουσιακών στοιχείων του OFE, μεταξύ των οποίων και κρατικά ομόλογα. Στα OFEs θα επιτραπεί σταδιακά να επενδύουν σε πολωνικά εταιρικά ομόλογα, ομόλογα πολωνικών ΟΤΑ, περιουσιακά στοιχεία της αλλοδαπής (χώρες ΕΕ και ΟΟΣΑ). Όσον αφορά στις επιπτώσεις της μεταρρύθμισης, αναλυτές εκτιμούν ότι εάν ποσοστό μεγαλύτερο του 39% των ασφαλισμένων αποφασίσει υπέρ της παραμονής του στα OFEs, στο Χρηματιστήριο Βαρσοβίας δεν θα προκληθεί εκροή κεφαλαίων. Αν, όμως, λιγότεροι ασφαλισμένοι παραμείνουν στα OFEs, η εκροή θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη.
5. Επιχειρήσεις
EUROLOT
Η πολωνική Ένωση Περιφερειακών Αεροδρομίων και η αεροπορική εταιρεία EUROLOT υπέγραψαν επιστολή προθέσεων αναφορικά με μελλοντική συνεργασία τους για την ανάπτυξη ενός δικτύου πτήσεων από περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας, ενέργεια η οποία αναμένεται ότι θα αναβαθμίσει τη διασύνδεση μεταξύ των εγχώριων περιφερειακών αεροδρομίων και θα διευκολύνει την καθιέρωση νέων δρομολογίων από πολωνικά περιφερειακά δρομολόγια προς ευρωπαϊκούς προορισμούς. Σε μεταγενέστερο στάδιο θα εξειδικευτούν οι επιμέρους δράσεις που θα αναληφθούν στο πλαίσιο της συνεργασίας. Στην Ένωση Περιφερειακών Αεροδρομίων ανήκουν αεροδρόμια στις πόλεις Radom, Bydgoszcz, Modlin, Wroclaw, Κρακοβία, Poznan, Lodz, Katowice, Gdynia, Gdansk, Szczecin, Rzeszow και Lublin. Η EUROLOT διαθέτει έναν στόλο αεροσκαφών μέσης εμβέλειας (οκτώ Bombardier Q400 NextGen, ένα ATR72-202 και τρία Embraer 175) και λειτουργεί από το 1996, εκτελώντας δρομολόγια από την Πολωνία προς την Κροατία, την Αυστρία, την Ελβετία, τη Γερμανία, την Ολλανδία, την Ιταλία και τη Γαλλία, εξυπηρετώντας περίπου ένα εκατομμύριο επιβάτες με 27.000 πτήσεις ετησίως.
Amazon
Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Puls Biznesu, ο αμερικανικός κολοσσός του ηλεκτρονικού εμπορίου Amazon σχεδιάζει να προσλάβει 6.000 άτομα σε τρία νέα κέντρα διαμετακομιστικού εμπορίου (logistics) στην Πολωνία. Εντός του 2014, δύο κέντρα θα ανοίξουν κοντά στο Wroclaw και ένα κοντά στο Poznan. Η δημιουργία κάθε εγκατάστασης, έκτασης 100.000 τ.μ., προϋποθέτει την υλοποίηση επένδυσης ύψους 50-60 εκ. Ευρώ. Δύο ακόμη κέντρα θα δημιουργηθούν στην Τσεχία, σε μια προσπάθεια μεταφοράς των σχετικών δραστηριοτήτων της Amazon από τη Γερμανία στην ΚΑ Ευρώπη. Πέραν των 6.000 εργαζομένων που θα απασχολούνται σε μόνιμη βάση, εντός του σχεδιασμού της επιχείρησης είναι η πρόσληψη 9.000 εποχικών υπαλλήλων.
Κινητικότητα στον τραπεζικό τομέα
Σύμφωνα με το Bloomberg και την οικονομική εφημερίδα Puls Biznesu, η ιταλική τράπεζα UniCredit κατέθεσε προκαταρκτική προσφορά εξαγοράς της πολωνικής τράπεζας BGZ, συμφερόντων (98%) της ολλανδικής Rabobank. Η αξία της BGZ εκτιμάται ότι ανέρχεται στο 1 δισ. δολάρια. Η συμφωνία δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη, καθώς η Rabobank εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα ως προς τη μελλοντική στρατηγική της και σκοπεύει να ανακοινώσει τις αποφάσεις τις το νωρίτερο στα τέλη τ.μ.. Η UniCredit επεκτάθηκε ταχύτατα στην κεντρική και ανατολική Ευρώπη τα προηγούμενα χρόνια και σήμερα βρίσκεται σε στάδιο αναδιοργάνωσης των δραστηριοτήτων της, δίδοντας προτεραιότητα στις αγορές της Ρωσίας, της Τουρκίας, της Πολωνίας και της Τσεχίας. Στην Πολωνία διατηρεί ήδη σημαντική παρουσία, μέσω της δεύτερης σε μέγεθος τράπεζας της χώρας Bank Pekao. Εν τω μεταξύ, ενδιαφέρον για την αγορά της BGZ φέρονται να έχουν εκδηλώσει ή να πρόκειται να εκδηλώσουν και οι BNP Paribas, Santander (μέσω της πολωνικής BZ WBK) και Alior Bank. Άλλες πληροφορίες θέλουν την μεγαλύτερη ασφαλιστική της χώρας PZU να ενδιαφέρεται για την εξαγορά και σε δεύτερο χρόνο συγχώνευση των τραπεζών Alior Bank και BGŻ.
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