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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες

Moody’s: Η Πολωνία χρειάζεται μικρότερο χρέος και ταχύτερη ανάπτυξη

Σύμφωνα με δηλώσεις του επικεφαλής αναλυτή της Moody’s στην Πολωνία κ. J.Riise,, η Πολωνία θα πρέπει να μειώσει σημαντικά το επίπεδο του δημόσιου χρέους της και να αναλάβει δράση για να βοηθήσει την οικονομία της να αναπτύσσεται με βιώσιμο τρόπο και ταχύτερο ρυθμό, ώστε να εκπληρώσει τις προϋποθέσεις για μια αναβάθμιση της πιστοληπτικής της ικανότητας. Παρατήρησε επίσης ότι το κύριο εμπόδιο, για να λάβει η χώρα υψηλότερη βαθμολογία είναι ότι το σημερινό μοντέλο ανάπτυξης της οικονομίας της, το οποίο τροφοδοτείται από τις δημόσιες επενδύσεις οι οποίες συγχρηματοδοτούνται με τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης , «τρέχει εκτός ρεύματος». Σημειώνεται ότι όλες οι αξιολογήσεις της Πολωνίας από τους διεθνείς πιστοληπτικούς οίκους όπως ο Moody’s, ο Standard & Poors και ο Fitch είναι άνετα εντός του αποκαλούμενου « επενδυτικού βραχίονα» καθώς δίνονται βαθμολογίες Α2 ή Α-. Η Πολωνία ήταν η μόνη χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που έχει αποφύγει την ύφεση από την αρχή της κρίσης το 2008 , κάτι που την έχει βοηθήσει να μειώσει το χρηματοδοτικό κόστος δανεισμού, όμως ο ρυθμός ανάπτυξης έχει επιβραδυνθεί σημαντικά, καθώς έχει πληγεί από την προσπάθεια δημοσιονομικής εξυγίανσης της κυβέρνησης και της επιβράδυνσης του εμπορίου στην Ευρώπη. Η Κεντρική Τράπεζα προβλέπει ότι η ανάπτυξη στην Πολωνία , η μεγαλύτερη οικονομία στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, θα επιβραδυνθεί κατά 1,2%, το χαμηλότερο επίπεδο τα τελευταία 12 χρόνια . Η Πολωνία είναι σήμερα μια από τις λιγότερο καινοτόμες οικονομίες της Ευρώπης και η Παγκόσμια Τράπεζα έχει εκτιμήσει ότι ο δυνητικός ρυθμός ανάπτυξής της έχει ήδη επιβραδυνθεί στο 2,5% από 4,4% πριν από την κρίση.

Ανάπτυξη – Προβλέψεις EBRD / OECD
Σύμφωνα με επικαιροποιημένες εκτιμήσεις της EBRD, το πολωνικό ΑΕΠ αναμένεται να μεγεθυνθεί κατά 1,2% φέτος και κατά 2,3% το 2014. Σύμφωνα με επικαιροποιημένες εκτιμήσεις του ΟΟΣΑ, το πολωνικό ΑΕΠ αναμένεται να μεγεθυνθεί κατά 1,4% φέτος, κατά 2,7% το 2014 και κατά 3,3% το 2015.
Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τραπέζης, η αξία του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών ανήλθε στα 1,03 δισ. Ευρώ τον Σεπτέμβριο τ.έ., από 785 εκ. τον Αύγουστο τ.έ.. Θετικά ήσαν το εμπορικό ισοζύγιο (673 εκ.) και το ισοζύγιο υπηρεσιών (279 εκ.) και αρνητικά τα ισοζύγια τρεχουσών μεταβιβάσεων (151 εκ.) και εισοδημάτων (1,82 δισ.). Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, η αξία του ελλείμματος στο εμπορικό ισοζύγιο ανήλθε στα 869,1 εκ. Ευρώ στο σύνολο του α΄ 9μήνου τ.έ..
Δημοσιονομικό έλλειμμα
Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Στατιστικής Υπηρεσίας, η αξία του ελλείμματος του προϋπολογισμού της κεντρικής κυβέρνησης και της αυτοδιοίκησης ανήλθε στα 22,34 δισ. Ζλότυ στο τέλος του α΄ εξαμήνου τ.έ.. Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών, η αξία του ελλείμματος ανήλθε στα 39,45 δισ. Ζλότυ στα τέλη Οκτωβρίου τ.έ., ήτοι 76,5% του (αναθεωρημένου) προβλεπόμενου ελλείμματος για το σύνολο του 2013. Η αξία των μεν δαπανών άγγιξε τα 271 δισ., των δε εσόδων τα 231,55 δισ. Ζλότυ. Στα μέσα Νοεμβρίου, ο Ευρωπαίος Επίτροπος Οικονομικών & Νομισματικών Υποθέσεων κ. Olli Rehn – σε σχετική συνέντευξη τύπου – εμφανίστηκε επικριτικός ως προς την αδυναμία της πολωνικής κυβέρνησης να μειώσει το έλλειμμα στα επίπεδα που προβλέπονται από τις Συνθήκες. Η Επιτροπή εξέδωσε νέες συστάσεις, με τις οποίες προβλέπεται μείωση του υπερβολικού πολωνικού ελλείμματος έως το 2015 (αντί της προθεσμίας της 15ης Απριλίου 2014 που είχε οριστεί αρχικά). Στις φθινοπωρινές προβλέψεις της Επιτροπής γινόταν λόγος για έλλειμμα 4,8% το 2013 και πλεονάσματα το 2014 (χάρις στη μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος) και το 2015. Υπενθυμίζεται ότι από το φθινόπωρο του 2014 τα ελλείμματα θα υπολογίζονται στη βάση της νέας κοινοτικής μεθοδολογίας ESA-2010, γεγονός το οποίο θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση του υπολογιζόμενου ονομαστικού ελλείμματος της Πολωνίας σε επίπεδα σημαντικά πάνω από το επιτρεπόμενο 3% του ΑΕΠ. 
Βιομηχανική παραγωγή

Σύμφωνα με στοιχεία της EUROSTAT, ο Σεπτέμβριος τ.έ. ήταν ο πιο παραγωγικός μήνας των τελευταίων δεκαετιών για την πολωνική βιομηχανία. Οι πολωνικές επιχειρήσεις παρήγαγαν προϊόντα αξίας 24,2 δισ. Ευρώ (+5,6% σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο του 2012 και 2,9% σε σύγκριση με τον Αύγουστο τ.έ.). Εγχώριοι αναλυτές εκτιμούν ότι η πολωνική βιομηχανία εξέρχεται από την κρίση, επωφελούμενη, μεταξύ άλλων από την αδυναμία των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου, από τις οποίες εκτρέπεται μέρος των παραγγελιών σημαντικών αγοραστών.
2. Ενέργεια – Περιβάλλον
Διάσκεψη ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή (COP-19), Βαρσοβία 11-22 Νοεμβρίου
Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες της 19ης διάσκεψης του ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή, η οποία φιλοδοξεί να θέσει τις βάσεις για τη σύναψη – το 2015 στο Παρίσι – μιας διεθνούς συμφωνίας για τον περιορισμό των εκπομπών των αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Η διάσκεψη, στην οποία συμμετέχουν αντιπροσωπείες από περισσότερες από 190 χώρες, έχει στόχο τον περιορισμό της αύξησης της θερμοκρασίας του πλανήτη. Η διεθνής κοινότητα έχει θέσει ως στόχο τον περιορισμό της υπερθέρμανσης στους +2 βαθμούς Κελσίου σε σχέση με την προβιομηχανική εποχή.  Την 21η τ.μ., λίγο πριν το τέλος της διάσκεψης, εκατοντάδες εκπρόσωποι περιβαλλοντικών οργανώσεων, όπως η Greenpeace και η WWF, αποχώρησαν από τις εργασίες, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη μη ικανοποιητική πρόοδο των διαπραγματεύσεων.
Αιολικό πάρκο

Η EBRD ανακοίνωσε ότι θα χρηματοδοτήσει αιολικό πάρκο παραγωγικής δυναμικότητας 120 MW στο Pawlowo της ΒΔ Πολωνίας. Η Τράπεζα θα δανείσει 68 εκ. για την κατασκευή το πάρκου, συνολικού προϋπολογισμού 195 εκ. Ευρώ. Το έργο θα υλοποιηθεί από την Relax Wind Park III, συμφερόντων της πορτογαλικής EDP Renewables.

3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Ανασχηματισμός

Στις 20.11 ανακοινώθηκε κυβερνητικός ανασχηματισμός, με κυριότερα στοιχεία οικονομικού ενδιαφέροντος την αντικατάσταση του Υπουργού Οικονομικών κ. Rostowski από τον οικονομολόγο της ING κ. Mateusz Szczurek, τη συγχώνευση των Υπουργείων Μεταφορών και Περιφερειακής Ανάπτυξης (με επικεφαλής την Υπ. Περιφ. Ανάπτυξης κα Elzbieta Bienkowska, που κατέλαβε και θέση Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης), το διορισμό της Ευρωβουλευτού κας Lena Kolarska-Bobinska στη θέση της Υπουργού Επιστημών & Ανώτερης Εκπαίδευσης και την αντικατάσταση του Υπουργού Περιβάλλοντος κ. Korolec από τον κ. Maciej Grabowski.
Η αύξηση κατανάλωσης στην Αν. Ευρώπη ευνοεί την ανάπτυξη εμπορικών κέντρων 

Θετικά αναπτύσσεται η αγορά των εμπορικών ακινήτων (καταστήματα κι εμπορικά κέντρα) στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, καθώς -σύμφωνα με σχετική έρευνα της Colliers International- ευνοείται από τη συνεχιζόμενη άνοδο της κατανάλωσης σε Ρουμανία, Πολωνία, Σερβία και Σλοβακία. Επιπλέον, ένα σημαντικό χαρακτηριστικό είναι ότι το 85% των νέων εμπορικών κέντρων κατασκευάζεται στη Μόσχα, την Αγία Πετρούπολη και το Κίεβο, δείγμα της συγκέντρωσης της σχετικής δραστηριότητας. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην ταχύτατη αύξηση των πωλήσεων στο λιανεμπόριο τόσο στη Ρωσία όσο και στην Ουκρανία, με αποτέλεσμα οι εμπορικές αλυσίδες να διαγκωνίζονται για την ενοικίαση χώρων στα νέα κέντρα. Στο πλαίσιο αυτό, η ανάπτυξη νέων εμπορικών καταγράφει αλματώδη αύξηση, τουλάχιστον κατά 45% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Μόνο στο Κίεβο βρίσκονται σήμερα υπό κατασκευή σχεδόν 708.000 τ.μ. νέων εμπορικών κέντρων, έναντι μόλις 180.000 κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Εντύπωση πάντως προκαλεί το γεγονός ότι στις υπόλοιπες πόλεις της Ανατολικής Ευρώπης, όπως το Βουκουρέστι, η Πράγα, το Ζάγκρεμπ, το Βελιγράδι, η Βαρσοβία, η Σόφια και η Μπρατισλάβα, το απόθεμα εμπορικών κέντρων παραμένει εξαιρετικά χαμηλό. Οι νέες αναπτύξεις καταλαμβάνουν μόλις το 6,8% του συνόλου των υπό κατασκευή κέντρων.

Κοινοτικά κονδύλια

Σύμφωνα με τον πολυετή (2014-2020) κοινοτικό προϋπολογισμό που εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 19/11, η Πολωνία πρόκειται να λάβει χρηματοδοτήσεις ύψους 105,8 δισ. Ευρώ, εκ των οποίων 72,9 δισ. στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής και 28,5 δισ. στο πλαίσιο της αγροτικής πολιτικής της Ε.Ε..
EXPO 2022
Η Κυβέρνηση πρόκειται να διαθέσει μέχρι 10 εκ. Ζλότυ για τη διεκδίκηση της διοργάνωσης “International Expo 2022” από την πόλη του Lodz στην κεντρική Πολωνία. Ανταγωνιστές του Lodz θα είναι πόλεις από τα ΗΑΕ, τη Βραζιλία, την Τουρκία και τη Ρωσία. Ο φάκελος της πολωνικής υποψηφιότητας θα έχει ολοκληρωθεί έως τα τέλη του 2016.
Ιχθυηρά

Σύμφωνα με το Institute of Agricultural and Food Economics (IERiGZ), τα μεγάλα πολωνικά εργοστάσια (>49 εργαζόμενοι) επεξεργασίας ιχθυηρών θα αυξήσουν την παραγωγή τους στους 380.000 τόνους κατά το τ.έ., από 354.000 τόνους το 2012. Στο α΄ οκτάμηνο τ.έ. τα μεγάλα εργοστάσια παρήγαγαν 260.000 τόνους ψαριών (κατεψυγμένα και φιλέτα) και προϊόντων ψαριού (+16% σε σχέση με πέρυσι). Η παραγωγή κατεψυγμένων ψαριών διπλασιάστηκε, εκείνη των καπνιστών ψαριών αυξήθηκε κατά 9,5% και η παραγωγή κονσερβοποιημένων ψαριών παρέμεινε αμετάβλητη. Στο σύνολο του 2013, η παραγωγή του κλάδου ενδέχεται να αγγίξει τους 460.000 τόνους, αξίας 8 δισ. Ζλότυ. Στο πρώτο οκτάμηνο τ.έ. καταγράφηκαν εξαγωγές 277.000 τόνων ιχθυηρών (+16%). Η αξία των εξαγωγών αυξήθηκε κατά 12%, φτάνοντας έτσι τα 3,64 δισ. Ζλότυ. Αύξηση κατέγραψαν οι χονδρικές πωλήσεις φρέσκων και κατεψυγμένων ψαριών. Ανοδικά κινήθηκαν και οι εισαγωγές (+8,6%), οι οποίες έφτασαν τους 303.000 τόνους. Η εγχώρια κατανάλωση εστιάστηκε κυρίως σε προϊόντα όπως ο κατεψυγμένος κολιός, ο βακαλάος pollock, η tilapia, ο τόνος και η πέστροφα. Μειωμένες ήσαν οι εισαγωγές βακαλάου haddock, panga και μπακαλιάρου Ατλαντικού (hake). Στους πρώτους 9 μήνες του 2013, οι τιμές λιανικής πώλησης αυξήθηκαν κατά 1,2% (μ.ό.), δηλαδή λιγότερο σε σύγκριση με τις τιμές πώλησης του κρέατος (+2,5%), των τροφίμων και των μη οινοπνευματωδών ποτών (+2,1%).
Ασφαλιστικό
Σύμφωνα με έκθεση της ενώσεως εργοδοτών ΖΡΡ και του think tank “Republican Foundation”, το κρατικό ίδρυμα κοινωνικών ασφαλίσεων ZUS είναι πιθανό να χρεοκοπήσει μέσα στα επόμενα 5-8 χρόνια, εκτός εάν υλοποιηθούν σημαντικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις. Η πρόβλεψη αμφισβητεί τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης περί εξασφαλισμένης καταβολής των συντάξεων τα επόμενα έτη, χάρις στην προσφάτως αποφασισθείσα μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος.
Φαρμακεία

Σύμφωνα με στοιχεία της IMS Health που δημοσίευσε η οικονομική εφημερίδα Puls Biznesu, περισσότερα από 1.000 φαρμακεία έχουν κλείσει στην Πολωνία από την αρχή του 2013. Κατά κύριο λόγο (δύο τρίτα) πρόκειται για μεμονωμένες επιχειρήσεις και μονάδες που ανήκουν σε μικρά δίκτυα. Εν τω μεταξύ νέα φαρμακεία ανοίγουν σε ολόκληρη τη χώρα, κυρίως καταστήματα μεγάλων αλυσίδων, στις οποίες αντιστοιχεί μερίδιο αγοράς 44% (το μερίδιο αναμένεται να αυξηθεί στο 50% το 2014). Μέσα στους επόμενους μήνες πρόκειται να τεθούν σε ισχύ νέες μειωμένες τιμές των φαρμάκων, που επιβλήθηκαν από την Κυβέρνηση. Συνεπεία αυτής της εξέλιξης, εκτιμάται ότι θα αναγκαστούν να κλείσουν περίπου 100-300 φαρμακεία. 
Δημόσιες επενδύσεις

Σύμφωνα με σχετικό δελτίο τύπου, στις προτεραιότητες της κυβέρνησης για το επόμενο χρονικό διάστημα ανήκουν, μεταξύ άλλων, η υλοποίηση δημοσίων επενδύσεων ύψους 700-800 δισ. Ζλότυ, η αλλαγή του συστήματος φορολόγησης των αγροτικών εισοδημάτων και η δημιουργία ενός συνταξιοδοτικού ταμείου συνδεδεμένου με τα έσοδα από το σχιστολιθικό αέριο. Το υπουργικό συμβούλιο προσανατολίζεται στη διάθεση 700-800 δισ. Ζλότυ για την υλοποίηση μεγάλων έργων στους τομείς της οδοποιίας, των σιδηροδρομικών υποδομών, της ενέργειας, του σχιστολιθικού αερίου, των επιστημών, της άμυνας και της ασφάλειας.
Τυχερά παιχνίδια
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά – με επίσημη επιστολή – από την Κυβέρνηση διευκρινίσεις σχετικά με διατάξεις της εθνικής νομοθεσίες που θα μπορούσαν να εμποδίσουν την παροχή διαδικτυακών υπηρεσιών στον τομέα των τυχερών παιχνιδιών.

Οικολογικά αγροκτήματα

Υπολογίζεται ότι στην Πολωνία υπήρχαν στα τέλη του 2012 περίπου 25.900 οικολογικά αγροκτήματα (650.000 εκτάρια ήτοι 3,4% της αρόσιμης γης). Τα περισσότερα εντοπίζονται στις περιφέρειες Warminsko-Mazurskie (3.700), Zachodniopomorskie (3.500) και Podlaskie (2.900). Η μεταποίηση της παραγωγής των εν λόγω αγροκτημάτων λαμβάνει χώρα, κυρίως, στις περιφέρειες Mazowieckie (59 εργοστάσια), Wielkopolskie (42) και Lubelskie (36). Η επιφάνεια των οικολογικών καλλιεργειών ήταν το 2012 έντεκα φορές μεγαλύτερη σε σύγκριση με το 2003. Η αξία της πολωνικής αγοράς τροφίμων οικολογικής παραγωγής ανέρχεται στα 600 εκ. Ζλότυ.
4. Επιχειρήσεις
Αύξηση κερδών 59,41% το εννεάμηνο για τον όμιλο Σαράντη 

Ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους ύψους 10,81 εκατ. ευρώ εμφάνισε ο όμιλος Σαράντη το εννεάμηνο του 2013 έναντι κερδών 6,78 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, καταγράφοντας αύξηση 59,41%, ενώ οι ενοποιημένες πωλήσεις του ομίλου το φετινό εννεάμηνο διαμορφώθηκαν στα 171,83 εκατ. ευρώ. Οι χώρες του εξωτερικού, που αντιπροσωπεύουν το 62% του συνόλου των πωλήσεων του ομίλου, συνεχίζουν να στηρίζουν την ανάπτυξη της «Σαράντης» αντισταθμίζοντας εν μέρει την κατά 3,8% πτώση πωλήσεων της ελληνικής αγοράς. Καθώς η εκκαθάριση των εποχικών πωλήσεων θα ολοκληρωθεί κατά τουλάχιστον 90% στο τέλος του 2013, το απασχολημένο κεφάλαιο κίνησης αναμένεται να μειωθεί περαιτέρω. Εξάλλου, η αύξηση που παρατηρείται στα αποθέματα είναι προσωρινή και οφείλεται κυρίως στο επαναλανσάρισμα του STR8 που πραγματοποιείται σε όλες τις χώρες του ομίλου καθώς και στην προώθηση νέων προϊόντων της σειράς Kolastyna που πραγματοποιούνται στην Πολωνία. Σημειώνεται ότι η Σαράντης, έχει αποφασίσει τη μεταφορά της παραγωγής των κρεμικών προϊόντων προσωπικής περιποίησης και φροντίδας Elmiplant, Bioten, Kolastyna στο εργοστάσιο των Οινοφύτων στην Ελλάδα. Η εν λόγω μεταφορά αναμένεται να ολοκληρωθεί στο πρώτο τρίμηνο του 2014. Στο πλαίσιο αυτό ο όμιλος θα πραγματοποιήσει επένδυση ύψους 1 εκατ. ευρώ για την προετοιμασία του χώρου και τη στέγαση των μηχανημάτων, ενώ επιπροσθέτως θα δημιουργηθούν περίπου 20 νέες θέσεις εργασίας, στηρίζοντας με αυτόν τον τρόπο την ελληνική οικονομία και τις ελληνικές εξαγωγές.

Μετοχές πολωνικών επιχειρήσεων
Η επενδυτική τράπεζα JP Morgan συμπεριέλαβε τρεις πολωνικές επιχειρήσεις στον κατάλογο “Top Picks” Κεντρικής και Ανατολικήw Ευρώπης για το 2014. Πρόκειται για την επιχείρηση χαλκού KGHM, την ασφαλιστική PZU και την τράπεζα Bank Millennium, οι οποίες χαρακτηρίζονται ως εξαιρετικές επενδυτικές επιλογές. Αρνητικές είναι οι αξιολογήσεις που αφορούν στην προοπτική της αγοράw μετοχών των τραπεζών Alior Bank και Bank Pekao, καθώς και της επιχείρησης άνθρακα JSW.
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