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1.Επιχειρηματική αποστολή ΟΠΕ

Την Δευτέρα 16 τ.μ., πραγματοποιήθηκαν στη Βαρσοβία οι επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ 25 πολωνικών και 11 ελληνικών επιχειρήσεων οι οποίες και συμμετείχαν στην επιχειρηματική αποστολή την οποία διοργάνωσε ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ). Τις Β2Β συναντήσεις διοργάνωσε το Γραφείο ΟΕΥ σε συνεργασία με το Πολωνικό Εμπορικό Επιμελητήριο (KIG).

Οι ελληνικές επιχειρήσεις οι οποίες συμμετείχαν είναι παραγωγοί/εξαγωγείς προϊόντων όπως: ελαιόλαδο, ελιές, πάστα ελιάς, μέλι, μαρμελάδα, κρασί, τσίπουρο, τυριά (φέτα και κίτρινα τυριά), αυγοτάραχο, κονσέρβες φρούτων, ρύζι κλπ. Η αποστολή προσέλκυσε σημαντικό ενδιαφέρον από πλευράς πολωνικών εισαγωγικών επιχειρήσεων με αποτέλεσμα οι B2B συναντήσεις να φθάσουν συνολικά στις 110. 

Από πλευράς Πρεσβείας σημειώνουμε, ότι σε συνέχεια εκδηλώσεων προώθησης ποιοτικών ελληνικών τροφίμων στην πολωνική αγορά, η συγκεκριμένη ανωτέρω εκδήλωση είναι η τέταρτη που διοργανώνεται/υποστηρίζεται εντός του τ.ε., καθώς είχαν προηγηθεί : 
-τον Μάϊο εκδήλωση για την προώθηση κρητικών φρούτων και λαχανικών
-τον Ιούλιο, Πολωνο-Ελληνικό Επιχειρηματικού Συνεδρίου και Β2Β συναντήσεις στη Βαρσοβία –επ’ευκαιρία της επίσημης επίσκεψης στην Πολωνία του κ.Π.τ.Δ. Κάρολου Παπούλια- 

-και τον Οκτώβριο τ.ε., Πολωνική Επιχειρηματική Αποστολή στην Κρήτη σε συνεργασία με την Περιφέρεια, τα 4 Επιμελητήρια και τον Σύνδεσμο Εξαγωγέων Κρήτης.

2. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες

Ανεργία
Σύμφωνα με την Eurostat, το ποσοστό ανεργίας του Οκτωβρίου τ.έ. διαμορφώθηκε στο 10,2% και παρέμεινε αμετάβλητο σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο τ.έ.. Σύμφωνα με την πολωνική Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, που χρησιμοποιεί διαφορετική μεθοδολογία, το ποσοστό ανεργίας του Οκτωβρίου ήταν 13%.
Εμπορικό ισοζύγιο
Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία, η αξία του ελλείμματος του εμπορικού ισοζυγίου των 10 πρώτων μηνών του τ.έ. ανέρχεται στα 1,16 δισ. Ευρώ. Στο συγκεκριμένο διάστημα, η αξία των μεν εξαγωγών ανήλθε στα 127,5 δισ. Ευρώ (+6%) των δε εισαγωγών στα 128,7 δισ. Ευρώ (+0,1%).
3. Ενέργεια – Περιβάλλον
Σχιστολιθικό αέριο

Σύμφωνα με ανακοίνωση (13/12) της κρατικής ενεργειακής (πετρελαίου και φυσικού αερίου) επιχείρησης PGNiG, η εταιρεία υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με την αμερικανική Chevron, με αντικείμενο την εξερεύνηση κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου στη ΝΑ Πολωνία. Στόχος είναι η μείωση του κόστους των ερευνών μέσω της δημιουργίας οικονομιών κλίμακας και η κατάληξη σε μια ασφαλή εκτίμηση του μεγέθους των κοιτασμάτων όσο δυνατόν πιο σύντομα.
4. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Συμμετοχή Πολωνίας στην EXPO 2015

Η Πολωνία θα λάβει μέρος στη διεθνή έκθεση EXPO 2015 στο Μιλάνο (1.5.2015 έως 31.10.2015). Η κυβέρνηση πρόκειται να ορίσει σύντομα συντονιστή της προετοιμασίας της πολωνικής συμμετοχής, η οποία θα στοιχίσει 40 εκ. Ζλότυ.

Επίσκεψη ΠτΔ σε Περσικό Κόλπο
Κατά τη διάρκεια επίσημης επίσκεψής του σε χώρες του Περσικού Κόλπου, ο Πολωνός Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. B. Komorowski συμμετείχε σε διάφορα επιχειρηματικά συνέδρια. Στις εκεί ομιλίες του, ο κ. Komorowski κάλεσε τους εκπροσώπους των επιχειρηματικών κοινοτήτων των χωρών που επισκέφθηκε να συνεργαστούν με Πολωνούς ομολόγους τους για την υλοποίηση περισσότερων και μεγαλύτερων κοινών επενδυτικών σχεδίων, δίδοντας προτεραιότητα στους τομείς της ενέργειας, των πετροχημικών και της αγοράς ακίνητης περιουσίας στην Πολωνία. Στο πλαίσιο της επίσκεψής στη Σαουδική Αραβία, ο πρίγκιπας Salman bin Abdul Aziz al-Saud (επίσης Υπουργός Άμυνας της χώρας) και ο κ. Komorowski υπέγραψαν συμφωνία συνεργασίας στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας. Κατά την επίσκεψή του στα ΗΑΕ, ο Πολωνός Πρόεδρος θέλησε να προβάλει την εξαιρετική ποιότητα των εξαγόμενων πολωνικών προϊόντων (κυρίως τεχνολογίες ΑΠΕ), καθώς και τα θέλγητρα της Πολωνίας για την πραγματοποίηση εμιρατινών επενδύσεων.

EOZ

Η Κυβέρνηση ενέκρινε τροποποιήσεις που προτείνονται από το Υπουργείο Οικονομίας όσον αφορά στη λειτουργία των Ειδικών Οικονομικών Ζωνών της χώρας. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται ότι θα τύχουν προνομιακής μεταχείρισης οι επιχειρήσεις που θα επενδύσουν στις ΕΟΖ έως το τέλος του 2016.
Ιδιωτικοποιήσεις
Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Θησαυροφυλακίου, στο τέλος του 11μήνου τ.έ. η αξία των εσόδων του Δημοσίου από αποκρατικοποιήσεις ανήλθε στα 2,23 δισ. Ζλότυ (έναντι στόχου 5 δισ. για το σύνολο του 2013), ενώ η αξία των εσόδων από μερίσματα ανήλθε στα  6,4 δισ. Ζλότυ.

Kozminski University
Η ιδιωτική Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων Kozminski University, που ιδρύθηκε το 1993, κατέλαβε φέτος, όπως και πέρυσι, την 37η θέση της κατάταξης των Financial Times σχετικά με τις καλύτερες σχολές διοίκησης επιχειρήσεων στην Ευρώπη. Σύμφωνα με την έρευνα των FT, από τα 75 κορυφαία ευρωπαϊκά Business Schools: 20 είναι βρετανικά, 16 γαλλικά, 6 γερμανικά, 4 ισπανικά, 4 ελβετικά, 4 ολλανδικά, 4 βελγικά, 3 πορτογαλικά, 3 δανικά, 2 ιταλικά, 2 νορβηγικά, 1 ιρλανδικό, ένα πολωνικό, 1 φινλανδικό, 1 αυστριακό, 1 ρωσικό, 1 τσεχικό και 1 σουηδικό.
Οικιακές συσκευές
Σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Κατασκευαστών Οικιακών Συσκευών, η παραγωγή λευκών συσκευών (που εξάγονται σε ποσοστό 80%) κινείται σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα φέτος. Υπολογίζεται ότι μέχρι το τέλος του τ.έ., θα έχουν παραχθεί στην Πολωνία 20 εκ. συσκευές (πλυντήρια ρούχων, πλυντήρια πιάτων και ψυγεία). Αυξητική τάση παρουσιάζει η ζήτηση για λευκές συσκευές πολωνικής κατασκευής στην Ανατολική Ευρώπη, ενώ η Ρωσία αποτελεί πλέον τον 4ο μεγαλύτερο εισαγωγέα των πολωνικών προϊόντων. Βεβαίως, οι Πολωνοί κατασκευαστές εξακολουθούν να βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στη ζήτηση αγορών όπως η γερμανική, η γαλλική, η βρετανική και η ιταλική. Όσον αφορά στις εγχώριες πωλήσεις, μολονότι παρατηρείται στασιμότητα φέτος, αναμένεται αξιοσημείωτη αύξηση στα τέλη του έτους. Στον τομέα της παραγωγής οικιακών συσκευών απασχολούνται περίπου 20.000 άτομα και λειτουργούν 25 εργοστάσια.
Εξαγωγές οίνου
Σύμφωνα με στοιχεία του Ιδρύματος Προγραμμάτων Αγροτικών Ενισχύσεων (FAPA), η αξία των εξαγωγών κρασιών, ενισχυμένων κρασιών (fortified wine)  και υδρομέλιτος (mead) στο α΄ εξάμηνο τ.έ. ανήλθε στα 11 εκ. Ευρώ. Για λόγους σύγκρισης, σημειώνεται ότι η αξία των εξαγωγών του συνόλου του 2009 δεν ξεπέρασε τα 10 εκ. Ευρώ. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η πολωνική επιχείρηση Vinpol, στα προϊόντα της οποίας συγκαταλέγονται το ζεστό κρασί με μπαχαρικά (mulled wine) και διάφοροι αφρώδεις οίνοι, εξάγει σε περισσότερες από 20 χώρες ανά τον κόσμο και αναμένει φέτος αύξηση πωλήσεων 15% σε σύγκριση με το 2012. Αρκετά δημοφιλή φαίνεται πως είναι τα κρασιά από φρούτα (fruit wines), με την πολωνική Bartex-Bartol να καταγράφει φέτος, μέχρι στιγμής, αύξηση εξαγωγών της τάξης του 20%. Η επίσης πολωνική Janton, που ειδικεύεται στα κρασιά από φρούτα, διαθέτει το 20% της παραγωγής της στο εξωτερικό (Ιαπωνία, Γερμανία, Ελβετία και αλλού). Η πολωνική οινοποιία αναπτύσσεται συνεχώς από τα μέσα της δεκαετίας του 1980, με πυρήνα τις περίπου 150 αμπελοκαλλιέργειες των πόλεων Jaslo και Krosno στα νοτιοανατολικά της χώρας.
Διαφημιστική αγορά

Σύμφωνα με προβλέψεις της ZenithOptimedia, η αξία της πολωνικής διαφημιστικής αγοράς θα μειωθεί κατά 5,6% το 2013, διαμορφούμενη στα 3,37 δισ. Ζλότυ, και θα ανακάμψει το 2014 (+1,2%). Για τις τηλεοπτικές διαφημίσεις προβλέπεται μείωση 5,1% φέτος και αύξηση 1,1% το 2014. Για τις ραδιοφωνικές διαφημίσεις προβλέπεται μείωση 4,4% φέτος και αύξηση 1,3% το 2014. Για τη διαφήμιση μέσω διαδικτύου προβλέπεται αύξηση 7,3% φέτος και 12,2% το 2014. Για την κινηματογραφική διαφήμιση οι προβλέψεις κάνουν λόγο για αύξηση 1,8% τόσο το 2013 όσο και το 2014. Η διαφήμιση μέσω Τύπου θα συνεχίσει να κινείται πτωτικά (-25,2% φέτος και -16,1% το 2014 στο σκέλος των εφημερίδων και -21% το 2013 και -14,9% το 2014 στο σκέλος των περιοδικών). Για την υπαίθρια διαφήμιση προβλέπεται μείωση 11,2% φέτος και μικρότερη μείωση το 2014.
Έργα οδοποιίας

Η Γενική Δ/νση Αυτοκινητοδρόμων (GDDKiA) σχεδιάζει να προχωρήσει στην κατασκευή 1.800 χιλιομέτρων νέων δρόμων στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου της Ε.Ε. (2014-2020). Στο διάστημα 2014-2015, η GDDKiA πρόκειται να διαθέσει 31 δισ. Ζλότυ για έργα οδοποιίας. Φέτος, η GDDKiA έχει ήδη δημοσιεύσει 41 προσκλήσεις υποβολής προσφορών για την υλοποίηση έργων κατασκευής αυτοκινητοδρόμων και περιφερειακών οδών, ενώ άλλες 13 προσκλήσεις θα δημοσιευτούν πριν το τέλος του τ.έ.. Σύμφωνα με τη Γεν. Δ/νση, η οικονομική επιβάρυνση των υποψηφίων αναδόχων  κατά τη συμμετοχή τους στις διαγωνιστικές διαδικασίες θα είναι στο εξής μικρότερη, καθώς προβλέπεται μείωση των καταβλητέων εγγυήσεων κατά 5-10%. 
Τράπεζα BGZ
Σύμφωνα με ανακοίνωση της ίδιας, η γαλλική τράπεζα BNP Paribas θα αγοράσει την πολωνική Bank Gospodarki Zywnosciowej (BGZ) από την ολλανδική Rabobank, προκειμένου να ενισχύσει την παρουσία της στην Πολωνία. Στην BNP θα μεταβιβαστεί το 98,5% της συμμετοχής της Rabobank στην BGZ, αξίας 4,2 δισ. Ζλότυ. Σύμφωνα με την ΒΝΡ, η συμφωνία θα έχει αρνητική επίδραση περίπου 15 μονάδων βάσης στο βασικό δείκτη κεφαλαιακής επάρκειάς της αλλά θετική επίδραση στα καθαρά κέρδη ανά μετοχή. Προϋπόθεση για την ολοκλήρωση της συμφωνίας αποτελεί η έγκριση της πολωνικής αρχής εποπτείας του χρηματοοικονομικού τομέα KNF, η οποία έχει αφήσει να εννοηθεί ότι περαιτέρω εξαγορές στο πλαίσιο της αναδιάταξης του εγχώριου τραπεζικού συστήματος θα εξετάζονται με προσοχή.
5. Ευρωπαϊκά θέματα
Δημοσιονομικό Έλλειμμα

Σύμφωνα με απόφαση του Συμβουλίου των Υπουργών Οικονομικών της Ε.Ε., η προθεσμία συμμόρφωσης του πολωνικού δημοσιονομικού ελλείμματος με το όριο του 3% (ως ποσοστό του ΑΕΠ) παρατάθηκε κατά ένα έτος, μετατιθέμενη έτσι στο 2015. Πλέον, η Πολωνία οφείλει να μειώσει το έλλειμμά της στο 2,8% του ΑΕΠ το 2015, από 4,8% φέτος και 3,9% το 2014 (μη λαμβανομένης υπ’ όψιν της επίπτωσης της μεταρρύθμισης του συνταξιοδοτικού συστήματος). Πρόκειται για τη δεύτερη παράταση που εγκρίνεται για την Πολωνία, αφού το κράτος-μέλος είχε λάβει τον Μάιο του 2013 παράταση της σχετικής προθεσμίας για το 2014.

Αύξηση της οικονομικής μετανάστευσης στην Γερμανία, Πολωνοί οι περισσότεροι μετανάστες 

Σύμφωνα με στοιχεία, που δόθηκαν στη δημοσιότητα από την Ομοσπονδιακή Στατιστική Υπηρεσία, 555.000 περισσότερα άτομα εισήλθαν στη Γερμανία τους πρώτο εξάμηνο του τ.έτους συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα πριν από ένα χρόνο, σημειώνοντας διψήφια αύξηση για τρίτη συνεχόμενη χρονιά. Η ανεργία παραμένει σε χαμηλά επίπεδα στη Γερμανία και η οικονομική ανάπτυξη τρέχει με μεγαλύτερο ρυθμό σε σχέση με τα περισσότερα κράτη της Ε.Ε, γεγονός που καθιστά τη μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης πόλο έλξης για τους κατοίκους των χωρών, που έχουν χτυπηθεί από την κρίση, παρά το εμπόδιο της γλώσσας. Ο αριθμός των μεταναστών, που προέρχονται από Ιταλία και Ισπανία, αυξήθηκε κατά 39% και 30% αντιστοίχως, αν και οι περισσότεροι μετανάστες προέρχονται από την Πολωνία.  Συγκεκριμένα, στη χώρα εισήλθαν για αναζήτηση εργασίας, 93.000 Πολωνοί, 67.000 Ρουμάνοι, 26.000 Ιταλοί, 15.000 Ισπανοί και 15.000 Έλληνες.   

Ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Υποδομών & Ανάπτυξης, η Πολωνία θα λάβει 82,5 δισ. Ευρώ στο πλαίσιο της υλοποίησης της πολιτικής συνοχής της Ε.Ε. κατά τα έτη 2014-2020. Το αρχικά καθορισθέν ποσό των 72,9 δισ. αυξήθηκε κατά 13% (φτάνοντας στα 82,3 δισ.), καθώς στον τελικό υπολογισμό ελήφθη υπ’ όψιν, μεταξύ άλλων, και ο προβλεπόμενος πληθωρισμός. Επιπλέον, η Πολωνία θα λάβει 252 εκ. Ευρώ για την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων. Από τα συνολικά 82,5 δισ., τα 76,8 δισ. θα διοχετευτούν στα διάφορα επιχειρησιακά προγράμματα (45,62 δισ. στα εθνικά και 31,24 δισ. στα περιφερειακά προγράμματα). Επιπροσθέτως, για την Πολωνία προορίζονται 700 εκ. στο πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας και 4,1 δισ. από τη διευκόλυνση Connecting Europe για έργα υποδομών. Τέλος, η Πολωνία θα έχει πρόσβαση σε 474,5 εκ. από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (FEAD), σε πόρους τεχνικής βοήθειας ύψους 287 εκ. Ευρώ και σε χρηματοδοτήσεις ύψους 71 εκ. Ευρώ για καινοτόμες πρωτοβουλίες που προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών.
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