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	Αδαμάντιος Καρυτιανός
Γραμματέας ΟΕΥ Β΄


1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες

Ανάπτυξη
Σύμφωνα με στοιχεία της προσφάτως δημοσιευθείσας έκθεσης "EU11 Regular Economic Report" της Παγκόσμιας Τράπεζας, η πολωνική οικονομία θα αναπτυχθεί με ρυθμό 2,8% το 2014, έναντι 1,5% το 2013.

Τιμές καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών

Σύμφωνα με την πολωνική Στατιστική Υπηρεσία (GUS), το επίπεδο των τιμών καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών του μηνός Νοεμβρίου τ.έ. ήταν κατά 0,2% χαμηλότερο σε σύγκριση με τον Οκτώβριο τ.έ. και κατά 0,6% υψηλότερο σε σύγκριση με τον περυσινό Νοέμβριο, αναμένεται δε να μείνει αμετάβλητο τον Δεκέμβριο τ.έ..

Ανεργία
Σύμφωνα με την πολωνική Στατιστική Υπηρεσία (GUS), το ποσοστό ανεργίας του μηνός Νοεμβρίου τ.έ. ανήλθε στο 13,2%, από 13% τον Οκτώβριο τ.έ.. Στο τέλος του Νοεμβρίου τ.έ. υπήρχαν στη χώρα 2.116.000 άνεργοι.
2. Ενέργεια – Περιβάλλον
Πολωνική ενεργειακή στρατηγική έως το 2050

Σύμφωνα με δηλώσεις του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Οικονομίας κ. J. Piechocinski, το υπουργείο του θα παρουσιάσει μέσα στους επόμενους μήνες την ενεργειακή στρατηγική της Πολωνίας για το χρονικό διάστημα έως το 2050. Βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης είναι η σταθερή παροχή όσο το δυνατόν φθηνότερης ενέργειας σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Η ισχύουσα ενεργειακή στρατηγική της χώρας υιοθετήθηκε το 2009 και καλύπτει τα έτη έως το 2030. Τον πυρήνα της ισχύουσας στρατηγικής καταλαμβάνουν η έμφαση στην αξιοποίηση των φυσικών πόρων της χώρας και η παραγωγή ατομικής ενέργειας. Ο κ. Piechocinski δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι στόχος της κυβέρνησης είναι, έως το 2030, το 10% της παραγόμενης ενέργειας να προέρχεται από εργοστάσια πυρηνικής ενέργειας, με απώτερο στόχο την επίτευξη καθεστώτος ενεργειακής αυτάρκειας. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η Πολωνία και το Ηνωμένο Βασίλειο θα είναι τα επόμενα χρόνια οι μεγαλύτεροι επενδυτές στον τομέα της πυρηνικής ενέργειας στην Ευρώπη και τόνισε ότι ευελπιστεί ότι οι διαδικασίες εξερεύνησης κοιτασμάτων σχιστολιθικού αερίου θα επιταχυνθούν, μολονότι η εξόρυξη στην πολωνική επικράτεια δεν είναι εξίσου εύκολη με την εξόρυξη στις Η.Π.Α.. Ο κ. Piechocinski διευκρίνισε ότι ο άνθρακας θα παραμείνει η βασική πολωνική πηγή ενέργειας έως το 2050, με ποσοστό συμμετοχής στη συνολική παραγωγή ενέργειας τουλάχιστον 50%. Η Πολωνία αναμένεται να ευθυγραμμιστεί με τις προσδοκίες της Ε.Ε. ως προς τη συμμετοχή των ΑΠΕ στο εθνικό ενεργειακό μείγμα έως το 2020, δεν θα πρέπει όμως να αναμένονται μεγάλες επενδύσεις σε αυτόν τον τομέα μακροπρόθεσμα. Τέλος, ο Υπουργός Οικονομίας ξεκαθάρισε ότι η Πολωνία παραμένει αντίθετη σε κάθε απόπειρα υιοθέτησης περισσότερο φιλόδοξων στόχων ως προς τη συμμετοχή των ΑΠΕ στην παραγωγή ενέργειας και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα για το διάστημα μετά το 2020, καθώς «...τέτοιες προτάσεις απειλούν τη σταθερότητα και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας».
Περιβαλλοντική προστασία
Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Περιβάλλοντος, στο διάστημα 2007-2013 έχουν υπογραφεί 750 συμβάσεις έργων περιβαλλοντικής προστασίας, αξίας 19 δισ. Ζλότυ. Μεταξύ άλλων, έχουν κατασκευαστεί 9.000 χλμ. αποχετευτικών συστημάτων. Κατά το πρώτο εξάμηνο τ.έ. υπεγράφησαν 31 τέτοιες συμφωνίες, αξίας 713 εκ. Ζλότυ. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος προβλέπει ότι η ολοκλήρωση των εν λόγω έργων θα καταστήσει εφικτή την πρόσβαση στα αποχετευτικά συστήματα για 1,4 εκ. νέους χρήστες. Το υπάρχον δίκτυο θα διευρυνθεί κατά 13.000 χλμ., ενώ περίπου 2.500 χλμ. του συστήματος ύδρευσης θα εκσυγχρονιστούν. Χάρις στο Πρόγραμμα Διαχείρισης Αποβλήτων της Ε.Ε., θα κατασκευαστούν 27 νέα και θα εκσυγχρονιστούν 14 υφιστάμενα εργοστάσια επεξεργασίας λυμάτων. Επιπλέον, στο Πρόγραμμα Υποδομών και Περιβάλλοντος περιλαμβάνεται η υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων σε περιοχές που κατοικούνται από περίπου 700.000 ανθρώπους και φιλοξενούν περισσότερα από 400 είδη ζώων. 

3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Χρηματοοικονομικό σύστημα
Σύμφωνα με τα στοιχεία έκθεσης της πολωνικής Κεντρικής Τραπέζης σχετικά με την κατάσταση του εγχώριου χρηματοοικονομικού συστήματος, το τελευταίο εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από σταθερότητα και μάλιστα η λειτουργία του έχει βελτιωθεί κατά το τελευταίο εξάμηνο. Μεταξύ άλλων, έχει βελτιωθεί η ικανότητα του τομέα να διαχειρίζεται ζημίες και κραδασμούς. Η κατάσταση των τραπεζών, που αποτελούν τον κορμό του εν λόγω κλάδου, δεν μεταβλήθηκε σημαντικά κατά το τελευταίο εξάμηνο και χαρακτηρίζεται ως «καλή και σταθερή». Τα αποτελέσματα των τραπεζών ήσαν ικανοποιητικά, η δε ποιότητα των δανειακών τους χαρτοφυλακίων βελτιώθηκε κατά τι. Ο τραπεζικός τομέας εμφανίζει αυξημένη αντοχή σε εξωτερικούς και εσωτερικούς κραδασμούς. Έτσι, ακόμα και μια πιθανή επιδείνωση του περιβάλλοντος του χρηματοοικονομικού τομέα εκτιμάται ότι δεν θα έπληττε ιδιαίτερα τις τράπεζες. Οι ισχυρισμοί περί ανθεκτικότητας των εγχώριων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων επιβεβαιώνονται από τους τακτικούς ελέγχους της Κεντρικής Τραπέζης. Σύμφωνα με τα πορίσματα των ελέγχων, οι περισσότερες εμπορικές τράπεζες διαθέτουν επαρκή κεφάλαια για την απορρόφηση των επιπτώσεων μιας διαφαινόμενης οικονομικής επιβράδυνσης. Επιπλέον, η πλειονότητα των τραπεζών αποδείχθηκε ανθεκτική στα εξαιρετικά απαιτητικά τεστ ρευστότητας (liquidity crunch). Η κατάσταση άλλων χρηματοοικονομικών οργανισμών, όπως για παράδειγμα ασφαλιστικών εταιρειών, συνταξιοδοτικών ταμείων και επενδυτικών ταμείων χαρακτηρίζεται επίσης «καλή» και κρίνεται ότι δεν εγκυμονεί κινδύνους για τη συνολική σταθερότητα του συστήματος.
Αγορά ιατρικού εξοπλισμού

Σύμφωνα με έκθεση της εταιρείας συμβούλων επιχειρήσεων PMR, η αξία της πολωνικής αγοράς ιατρικού εξοπλισμού αναμένεται να αυξηθεί κατά 3% το 2014, διαμορφούμενη έτσι στα 4,13 δισ. Ζλότυ. Προς το παρόν, οι περισσότερες μονάδες φροντίδας υγείας αναμένουν την εισροή νέων κοινοτικών κονδυλίων (στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου 2014-2020), που θα τους επιτρέψουν να προχωρήσουν σε ανανέωση του εξοπλισμού τους.
Αγορά γυναικείων καλλυντικών
Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Puls Biznesu, οι Πολωνές αναμένεται ότι δαπάνησαν φέτος περί τα 12 δισ. Ζλότυ στην αγορά καλλυντικών. Ταχύ ρυθμό ανάπτυξης εμφανίζουν τα προϊόντα make-up (foundation, mascara, lipstick, gloss, blusher, bronzer, concealer, nail polish, eye liner, shadow). Σταθερά υψηλά στις προτιμήσεις των καταναλωτριών παραμένουν τα αρώματα και οι βαφές. Σύμφωνα με τον κ. Jozef Szmich της Delia Cosmetics, σε περιόδους οικονομικής δυσπραγίας οι καταναλώτριες δεν σταματούν να αγοράζουν προϊόντα ομορφιάς, αφού εκτιμούν ότι τα τελευταία μπορούν να συμβάλλουν στη βελτίωση της διάθεσής τους (φαινόμενο γνωστό ως "lipstick effect")

ΕΟΖ
Η Κυβέρνηση ενέκρινε τη διεύρυνση της Ειδικής Οικονομικής Ζώνης του Suwalki (ΒΑ Πολωνία) στα 375,6 εκτάρια (από 342,8 σήμερα). Η συγκεκριμένη ΕΟΖ δημιουργήθηκε το 1996, περιλαμβάνει 7 επιμέρους τομείς, φιλοξενεί 70 επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερους από 6.000 εργαζομένους και συγκεντρώνει επενδύσεις συνολικής αξίας άνω των 1,9 δισ. Ζλότυ. 
Κατασκευαστικός κλάδος

Σύμφωνα με έκθεση της εταιρείας συμβούλων επιχειρήσεων και ερευνών αγοράς PMR, η πολωνική κατασκευαστική αγορά χαρακτηρίζεται από υψηλό βαθμό γεωγραφικής συγκέντρωσης, καθώς στις πέντε πρώτες (στη σχετική κατάταξη) περιφέρειες της χώρας αντιστοιχεί το 55% της συνολικής της αξίας. Στην περιφέρεια Mazowieckie (της πρωτεύουσας Βαρσοβίας) αντιστοιχεί το 18% της αξίας της αγοράς, ενώ στις περιφέρειες Śląskie, Wielkopolskie, Małopolskie και Dolnośląskie αντιστοιχεί συνολικά ποσοστό 37%. Η συγκεκριμένη τάση θεωρείται μη αναστρέψιμη στα επόμενα έτη, κατά τα οποία ο κατασκευαστικός κλάδος θα συνεχίσει να περιστρέφεται γύρω από την υλοποίηση έργων υποδομής (κυρίως οδοποιίας και σιδηροδρόμων).
Ανακαίνιση σιδηρ. σταθμού Βαρσοβίας
Σύμφωνα με δημοσίευμα του ιστοτόπου Forsal.pl, σε εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση σημαντικών έργων ανακαίνισης στον Κεντρικό Σιδηροδρομικό Σταθμό της Βαρσοβίας. Στον σταθμό είχαν γίνει εκσυγχρονιστικές παρεμβάσεις αξίας 50 εκ. Ζλότυ πριν από το πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου της Πολωνίας, που διοργανώθηκε το 2012. Τώρα, η κρατική εταιρεία σιδηροδρόμων ΡΚΡ επενδύει περίπου 100 εκ. Ζλότυ για επιπλέον εργασίες, ορισμένες από τις οποίες αφορούν στην ολοκλήρωση ή διόρθωση προηγούμενων παρεμβάσεων. Μία από τις νέες παρεμβάσεις αφορά στην ανακαίνιση της κεντρικής αίθουσας του σταθμού. Το πρώτο σκέλος του έργου έχει ήδη ολοκληρωθεί με την εγκατάσταση 10 νέων κυλιόμενων κλιμάκων αξίας 6,5 εκ. Ζλότυ. Μετά από την ολοκλήρωση και των υπόλοιπων εργασιών, ο σταθμός θα διαθέτει έναν μεγάλο χώρο εστίασης (food court) ο οποίος έχει ήδη εκμισθωθεί στην McDonald's, η οποία θα λειτουργήσει εκεί δικό της εστιατόριο και θα υπενοικιάσει τον υπόλοιπο χώρο σε άλλες επιχειρήσεις, μεταξύ των οποίων σε ένα μεξικάνικο εστιατόριο και σε ένα αναψυκτήριο. Άλλες εργασίες στην κεντρική αίθουσα αφορούν στην αλλαγή της γυάλινης πρόσοψης του κτηρίου και στον εκσυγχρονισμό του συστήματος θέρμανσης, που υπολογίζεται ότι θα στοιχίσει 13 εκ. Ζλότυ. Το ταβάνι θα χρειαστεί επίσης επιδιόρθωση, καθώς έχουν παρατηρηθεί διαρροές. Το δεύτερο τρίμηνο του 2014 θα ανακαινιστούν τμήματα του σταθμού τα οποία βρίσκονται κάτω από τις ράγες του τραμ στη λεωφόρο Jana Pawła II (η αξία αυτής της παρέμβασης υπολογίζεται στα 9,5 εκ. Ζλότυ). Ο Κεντρικός Σιδηροδρομικός Σταθμός Βαρσοβίας είναι ο μεγαλύτερος της χώρας, με ετήσια κίνηση της τάξης των 25 εκ. επιβατών. Εγκαινιάστηκε το 1975, κατά την επίσκεψη του ηγέτη της ΕΣΣΔ Leonid Brezhnev στην Πολωνία.
Τουρισμός

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τραπέζης, το ποσό που δαπάνησαν οι Πολωνοί για ταξίδια στο εξωτερικό κατά το β΄ τρίμηνο τ.έ. παρέμεινε σταθερό στα 1,66 δισ. Ευρώ. Κατά το ίδιο διάστημα, οι αλλοδαποί που ταξίδεψαν στην Πολωνία ξόδεψαν 2,34 δισ. Ευρώ (+3,3%).
Γραφένιο
Η Nano Carbon, εταιρεία ιδιοκτησίας KGHM (επιχείρησης χαλκού) και Industrial Development Agency (ARP), εγκαινίασε την παραγωγή και διαδικτυακή διάθεση γραφενίου (graphene). Πρόκειται για το πρώτο εγχείρημα αυτού του είδους στην Πολωνία, το οποίο ευδοκίμησε χάρις στην εργασία επιστημόνων του Institute of Electronic Materials Technology της Βαρσοβίας. Ενδεικτικές της σημασίας του επιτεύγματος – καθώς το εν λόγω υλικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πολλούς τομείς της βιομηχανικής παραγωγής – ήσαν οι σχετικές δηλώσεις του Π/Θ κ. Tusk, ο οποίος έκανε λόγο για υποδειγματική συνεργασία επιστημονικής κοινότητας και επιχειρηματικού κόσμου, με ανεπιφύλακτη στήριξη από πλευράς πολιτείας. 

Τηλεπικοινωνιακές συχνότητες

Η πολωνική Αρχή Τηλεπικοινωνιών UKE προχωρά στη δημοπράτηση αδειών εκμετάλλευσης 5 τηλεπικοινωνιακών συχνοτήτων 800 MHz και 14 συχνοτήτων 2,6 GHz, με προθεσμία υποβολής προκαταρκτικών προσφορών την 13η Φεβρουαρίου 2014 (βλ. σχετικά http://uke.gov.pl/aukcja-800-mhz-i-26-ghz-13233, στην πολωνική γλώσσα). Κάθε διαγωνιζόμενος θα έχει δικαίωμα υποβολής μίας προσφοράς στο προκαταρκτικό στάδιο. Υποψήφιος που θα έχει προκριθεί στο δεύτερο στάδιο του διαγωνισμού (αφού η προσφορά του θα έχει κριθεί επαρκής), θα μπορεί να διαγωνιστεί για 2 δέσμες από το φάσμα των 800 MHz και 4 δέσμες από το φάσμα των 2,6 GHz. Η τιμή εκκίνησης που όρισε η UKE είναι 250 εκ. Ζλότυ για κάθε 10 MHz στις συχνότητες 800 MHz και 25 εκ. Ζλότυ στις συχνότητες 2,6 GHz. Οι δημοπρατούμενες συχνότητες είναι κατάλληλες για τη μεταφορά δεδομένων μέσω κινητών δικτύων συμπεριλαμβανομένης της μεταφοράς υψηλής ταχύτητας τύπου LTE. Κατ’ αρχήν ενδιαφέρον συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν εκδηλώσει όλοι οι μεγάλοι τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι της χώρας.
4. Ευρωπαϊκά θέματα
Δημοσιονομική πειθαρχία
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Bronislaw Komorowski προχώρησε στην κύρωση του νόμου με τον οποίο τροποποιείται η νομοθεσία που ρυθμίζει τα της διαχείρισης των δημοσίων οικονομικών. Με την κυρωθείσα ρύθμιση εισάγεται ένας νέος κανόνας σχετικά με τις δημόσιες δαπάνες, ο οποίος θα επιτρέπει την άσκηση αντικυκλικής δημοσιονομικής πολιτικής. Σύμφωνα με τις νέες διατάξεις, οι δημόσιες δαπάνες σε καιρό υψηλών ρυθμών ανάπτυξης δε θα επιτρέπεται να αυξάνονται με ρυθμό ταχύτερο από τον μ.ό. μεγέθυνσης του ΑΕΠ κατά τα προηγούμενα έτη. Στον αντίποδα, σε καιρό οικονομικής επιβράδυνσης, οι δαπάνες θα μπορούν να αυξάνονται με ταχύτερο ρυθμό, διευκολύνοντας την αντιμετώπιση των υφεσιακών συμπτωμάτων. Σύμφωνα με τις διατάξεις που ίσχυαν μέχρι σήμερα, όταν το δημόσιο χρέος ξεπερνούσε το 50% του ΑΕΠ, δεν επιτρεπόταν στην κυβέρνηση να αυξήσει τον λόγο ελλείμματος - δημοσίων εσόδων το επόμενο δημοσιονομικό έτος. Μαζί με την επίμαχη ρύθμιση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κύρωσε τον νόμο με τον οποίο επιβάλλονται αυξημένοι φορολογικοί συντελεστές στα προϊόντα καπνού (+5%) και στα οινοπνευματώδη ποτά (+15%) από 1.1.2014.
Υιοθέτηση Ευρώ - Δημοσκόπηση
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα πρόσφατης δημοσκόπησης (TNS OBOP), το 45% των Πολωνών αντιτίθεται στην προοπτική της υιοθέτησης του Ευρώ και της εγκατάλειψης του Ζλότυ, έναντι ποσοστού 40% (μείωση κατά 4%) που τάσσεται υπέρ αυτής της αλλαγής.

Τραπεζική Ένωση
Μετά από την επίτευξη συμφωνίας των Υπουργών Οικονομικών των Κ-Μ της Ε.Ε. στις Βρυξέλλες, σχετικά με τον δεύτερο πυλώνα της Τραπεζικής Ένωσης (SRM), ο Πολωνός Υπουργός Οικονομικών κ. Szczurek σχολίασε ότι τα αποτελέσματα ικανοποιούν μέχρι στιγμής τις κύριες πολωνικές επιδιώξεις, διευκρινίζοντας ότι η άμεση ένταξη στην τραπεζική ένωση δεν αποτελεί προτεραιότητα για τη χώρα του, αφού κάτι τέτοιο δεν ταυτίζεται απαραίτητα με τα συμφέροντα της τελευταίας. Στο ίδιο κλίμα, ο Π/Θ κ. Tusk, σε δικές του δηλώσεις, έσπευσε να χαιρετίσει τη διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ των κρατών-μελών στα οποία λειτουργούν ξένες τράπεζες και των κρατών-μελών στα οποία εδρεύουν οι μεγάλες τράπεζες που δραστηριοποιούνται σε ολόκληρη την Ε.Ε., ξεκαθάρισε ωστόσο ότι η Πολωνία δεν πρόκειται να λάβει σύντομα κάποια δεσμευτική απόφαση σχετικά με τη συμμετοχή της στην τραπεζική ένωση.
5. Επιχειρηματικές ειδήσεις
Αλυσίδα supermarket Biedronka
Στην Πολωνία λειτουργούν σήμερα 2.200 καταστήματα της αλυσίδας supermarket Biedronka. Στόχος της επιχείρησης είναι η αύξηση αυτού του αριθμού στα 3.000 εντός του 2014 καθώς και η ίδρυση αρκετών μικρών καταστημάτων εντός των κέντρων των πόλεων. Εκτός της αλυσίδας supermarket, η πορτογαλική μητρική της Biedronka, Jeronimo Martins, επιδιώκει την αύξηση του αριθμού των καταστημάτων της αλυσίδας καλλυντικών Hebe. Σήμερα, η τελευταία αριθμεί 96 καταστήματα, ενώ στόχος της Jeronimo Martins είναι να ανοίξουν άλλα 200 μέχρι το τέλος του 2016.

PLAY

Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας PLAY, συμφερόντων ομίλου Olympia Development (Π. Γερμανού) απέσπασε διάκριση στα ετήσια βραβεία Retail στην Πολωνία, αναδεικνυόμενη σε Retailer of the Year. Η PLAY δραστηριοποιείται στην αγορά της Πολωνίας τα τελευταία 6 χρόνια. Η εταιρεία αναπτύσσεται με ταχύ ρυθμό και διατηρεί σήμερα περίπου 1.000 καταστήματα.
Volkswagen
Όπως ανακοινώθηκε, η αυτοκινητοβιομηχανία Volkswagen πρόκειται να κατασκευάσει ένα σύγχρονο κέντρο διαμετακομιστικού εμπορίου (logistics center) στο Komorniki κοντά στο Poznań. Το κέντρο θα έχει εμβαδόν 30.000 τ.μ. και θα αποτελεί τμήμα του SEGRO Logistics Park Poznań.
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