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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Στα $ 1,4 τρισ. το ΑΕΠ έως το 2030 
Σύμφωνα με έκθεση της PwC με θέμα «Ο κόσμος το 2030», το πολωνικό ΑΕΠ πρόκειται να μεγεθυνθεί και να φτάσει τα USD 1,415 τρισ. μέχρι το 2030. Η αξία του θα αντιστοιχεί στο 34% του γερμανικού ΑΕΠ, έναντι 25% σήμερα, ωστόσο η Πολωνία δεν θα ανήκει στις 20 ισχυρότερες οικονομίες του κόσμου, κυρίως λόγω της δημογραφικής εξέλιξης και του χαμηλού επιπέδου αποταμιεύσεων.
Πληθωρισμός – Συναλλαγματική ισοτιμία 
Σύμφωνα με τις απαντήσεις τραπεζικών στελεχών στο πλαίσιο δημοσκόπησης του ινστιτούτου ερευνών αγοράς TNS Polska και της Ένωσης Πολωνικών Τραπεζών (ZBP), ο πληθωρισμός εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στο 3,83% στα τέλη του 2013. Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, η συναλλαγματική ισοτιμία του πολωνικού νομίσματος θα διαμορφωθεί στα 4,11 Ζλότυ / 1 Ευρώ στο τέλος του τ.έ.
Α.Ε.Π.- Πληθωρισμός 2012
Η Υφυπουργός Οικονομίας κα Henclewska δήλωσε ότι, σύμφωνα με εκτιμήσεις του υπουργείου της, το πολωνικό ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 2,3% το 2012, επίδοση εξαιρετικά ικανοποιητική με βάση τα σημερινά ευρωπαϊκά δεδομένα. Σύμφωνα με τις ίδιες εκτιμήσεις, ο πληθωρισμός ανήλθε στο 3,7% το 2012, κυρίως λόγω των αυξήσεων που κατεγράφησαν στις τιμές των υπηρεσιών στον τομέα των μεταφορών και στις τιμές των καυσίμων.
Εκτιμήσεις για ρυθμό ΑΕΠ 2013-2014

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΔΝΤ, η μεγέθυνση της πολωνικής οικονομίας θα είναι της τάξης του 1,7% κατά το τρέχον έτος. Σταδιακή επιτάχυνση του ρυθμού αναμένεται τα επόμενα έτη, με τις εκτιμήσεις να κάνουν λόγο για μεγέθυνση 3,5% το 2017.
Έλλειμμα προϋπολογισμού 2013-2014
Σύμφωνα με τα στοιχεία έκθεσης του ΔΝΤ, το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού θα ανέλθει στα 3,4% το 2013 και θα μειωθεί στο 2,9% το 2014. Προηγούμενες εκτιμήσεις του Ταμείου, τον Οκτώβριο του 2012, έκαναν λόγο για έλλειμμα 3,1% το 2013.
Ύψος Ανεργίας
Σύμφωνα με την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία (GUS), το ποσοστό ανεργίας ανήλθε στο 13,4% τον Δεκέμβριο του 2012, από 12,9% τον Νοέμβριο της ίδιας χρονιάς. Ο συνολικός αριθμός των ανέργων, στα τέλη Δεκεμβρίου του 2012, στην Πολωνία έφτασε τα 2.136.800.
Προϋπολογισμός 2013
Ολοκληρώθηκε η διαδικασία έγκρισης του κρατικού προϋπολογισμού του 2013 από τα δύο σώματα του πολωνικού κοινοβουλίου. Η Κάτω Βουλή (Sejm) αποδέχθηκε τις τροποποιήσεις που είχε προτείνει η Γερουσία (Senat), οι οποίες αφορούσαν κυρίως στην αύξηση των πιστώσεων για το Ταμείο Κοινωνικής Ασφάλισης και την ανασύσταση του Εκκλησιαστικού Ταμείου. Απομένει, πλέον, η υπογραφή του νόμου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Στον προϋπολογισμό προβλέπονται δαπάνες ύψους 335 δισ. Ζλότυ (~84 δισ. Ευρώ) και έλλειμμα ύψους 35,5 δισ. Ζλότυ. Υιοθετούνται επίσης οι εκτιμήσεις για ρυθμό μεγέθυνσης της τάξης του 2,2% και ετήσιο πληθωρισμό 2,7%.
Δηλώσεις Υπουργού Οικονομικών : ανάκαμψη το β’ εξάμηνο 

Η οικονομία της Πολωνίας θα αρχίσει να ανακάμπτει από την τρέχουσα ύφεση το δεύτερο εξάμηνο του έτους, καθώς έχουν αρχίσει να υποχωρούν τα αρνητικές επιπτώσεις από την κρίση χρέους στην ευρωζώνη, δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών της χώρας, κ.Jacek Rostowski στο ραδιοφωνικό σταθμό RMF FM Monday. 
Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της Πολωνίας αυξήθηκε κατά 1,4% σε ετήσια βάση το γ’ τρίμηνο του 2012, υποχωρώντας σημαντικά από την ισχυρή ανάπτυξη του 4,6% που κατέγραψε το δ’ τρίμηνο του 2011. 
«Αναμένουμε, όπως σχεδόν όλοι οι σοβαροί οικονομολόγοι όχι μόνο στην Πολωνία αλλά και στην Ευρώπη, πως το α΄ εξάμηνο αυτού του έτους θα είναι αδύναμο και πως η οικονομική κατάσταση θα αρχίσει να βελτιώνεται το δεύτερο μισό του έτους», σημείωσε ο κ. Rostowski, ενώ πρόσθεσε «Στην Πολωνία, σε όρους ΑΕΠ , η οικονομία δεν ήταν σε ύφεση το δ’ τρίμηνο». 
«Η οικονομική δραστηριότητα θα συνεχιστεί σε χαμηλά επίπεδα, αλλά δεν θα έχουμε τέτοια σοκ, που να οδηγούν σε περαιτέρω ύφεση», σημείωσε ο κ. Rostowski για να προσθέσει «Μπορούμε να πούμε πως η κρίση στην ευρωζώνη έχει τελειώσει».
2. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς
Ένταξη στην Ευρωζώνη

Στο πλαίσιο τηλεοπτικής συνέντευξής του, ο Πολωνός Πρόεδρος κ. Bronislaw Komorowski εξέφρασε την άποψη ότι η απόφαση σχετικά με την εισδοχή της Πολωνίας στη ζώνη του Ευρώ, η οποία θεωρεί ότι θα έχει ευεργετική επίδραση στην πολωνική οικονομία, θα πρέπει να ληφθεί μετά τις κοινοβουλευτικές και προεδρικές εκλογές του 2015 και ότι ο μέχρι τότε διαθέσιμος χρόνος θα πρέπει να αφιερωθεί στην εκπλήρωση των σχετικών κριτηρίων από η χώρα του. Ο κ. Komorowski υπογράμμισε ότι εξετάζει το ενδεχόμενο της σύγκλησης Υπουργικού Συμβουλίου (Cabinet Council) για τη διεξοδική συζήτηση επί του θέματος. Σύμφωνα με το άρθρο 141 του Συντάγματος, ο Πρόεδρος έχει τη δυνατότητα να συγκαλέσει το εν λόγω συλλογικό όργανο [αποτελούμενο από το Συμβούλιο Υπουργών (Council of Ministers) και τον ίδιο] για τη διαχείριση εξαιρετικά σημαντικών ζητημάτων. Οι δηλώσεις Komorowski έρχονται ένα μήνα μετά την τοποθέτηση του Π/Θ κ. Donald Tusk ότι η Πολωνία θα πρέπει να αποφασίσει μέσα σε λίγους μήνες εάν θα ενταχθεί τελικά στην Ευρωζώνη, προκειμένου να μη μείνει πίσω από τα υπόλοιπα κράτη-μέλη. Μεσολάβησε δήλωση του Υπουργού Οικονομικών κ. Jacek Rostowski, ο οποίος υποστήριξε ότι η Πολωνία θα είναι έτοιμη να ανακοινώσει συγκεκριμένη ημ/νία υιοθέτησης του Ευρώ όταν θα είναι βέβαιη ότι μπορεί να τηρήσει τις δεσμεύσεις της.
Κοινοτικά κονδύλια

Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο Υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Adam Zdzieblo, σχεδόν το σύνολο των κοινοτικών πόρων που προορίζονταν για την Πολωνία, την περίοδο
2007-2013, για τον τομέα υποδομών & περιβάλλοντος, έχουν δεσμευθεί σε έργα, ενώ εξακολουθεί να είναι αδιάθετο το ήμισυ των κονδυλίων που αφορούσαν στις σιδηροδρομικές μεταφορές. Οι συμβάσεις για τις συγχρηματοδοτούμενες επενδύσεις θα υπογραφούν μέχρι το τέλος τ.έ. και τα χρήματα θα εκταμιευτούν μέχρι το τέλος του 2015. Η Πολωνία αξιοποίησε το 97% των πόρων που ήσαν διαθέσιμοι για την οδοποιία, με την κοινοτική χρηματοδότηση να φτάνει στα 45,7 δισ. Ζλότυ (~11 δισ. Ευρώ), ενώ στον τομέα των σιδηροδρόμων, η απορροφητικότητα έφτασε στο 52,6% (>2,6 δισ. Ευρώ). 
Πιστωτική γραμμή $ 33,8 δισ. από το ΔΝΤ
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, το ΔΝΤ ενέκρινε την αίτηση της Πολωνίας για χορήγηση πιστωτικής γραμμής 33,8 δισ. δολαρίων. Η πιστωτική γραμμή έχει προληπτικό χαρακτήρα και η Πολωνία δεν σχεδιάζει την άμεση άντληση χρημάτων από αυτή. Η ίδια τακτική ακολουθείται, από πλευράς ΔΝΤ, και στην περίπτωση άλλων χωρών με ικανοποιητικές οικονομικές πολιτικές και καλό ιστορικό, όταν οι συγκεκριμένες χώρες είναι εκτεθειμένες σε πιθανά εξωτερικά σοκ (βλ. κατάσταση Ευρωζώνης).
5ο Διεθνές Συνέδριο Katowice : «Οι οικονομικές σχέσεις της Ε.Ε. με τον κόσμο»

Στις 13-15 Μαΐου τ.έ. θα λάβει χώρα, στην πόλη Katowice (ΝΔ Πολωνία), το 5ο Ευρωπαϊκό Οικονομικό Συνέδριο, με αντικείμενο τις σχέσεις της Ε.Ε. με τις δυναμικότερες οικονομίες του κόσμου και την ανταγωνιστικότητα της Ε.Ε. Στο περιθώριο της διοργάνωσης, που αποτελεί το μεγαλύτερο επιχειρηματικό γεγονός στην Κεντρική Ευρώπη, θα διοργανωθούν forums για τις σχέσεις Ε.Ε.-Κίνας και Ε.Ε.-Αφρικής. Στο τριήμερο συνέδριο αναμένεται ότι θα δώσουν το παρών περίπου 6.000 προσκεκλημένοι από την Πολωνία και το εξωτερικό. Η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα του Ευρωβουλευτή και πρώην προέδρου του Ευρ. Κοινοβουλίου κ. Jerzy Buzek.

Αγορά εμπορικών ακινήτων

Σύμφωνα με έκθεση της εταιρείας συμβούλων ακινήτων Jones Lang LaSalle, η αξία των συμφωνιών στην πολωνική αγορά εμπορικών ακινήτων θα διατηρηθεί το 2013 στα επίπεδα του 2012 και του 2010, ήτοι στα 2,75 δισ. Ευρώ (έναντι 1,98 δισ. το 2010).

Τιμές κατοικιών

Σύμφωνα με τα στοιχεία έκθεσης που δημοσιεύτηκε στον ιστότοπο domy.pl, ο δείκτης τιμών κατοικιών (ICM) διαμορφώθηκε στις 848,8 μονάδες τον Δεκέμβριο του 2012, μειωμένος κατά 4,9% σε σχέση με το 2011 (ημ/νία βάσης είναι ο Σεπτέμβριος του 2007). Η πτωτική πορεία συνεχίζεται για είκοσι συναπτούς μήνες και δεν προβλέπεται αντιστροφή της τάσης, κυρίως λόγω της μειωμένης ζήτησης και της παράλληλης αύξησης της προσφοράς. Μια χαλαρότερη πολιτική στον τομέα της χορήγησης δανείων δεν φαίνεται ότι θα ήταν αρκετή για την αλλαγή του κλίματος.
Αξιολόγηση από Bloomberg
Η Πολωνία κατετάγη 20ή σε αξιολόγηση του Bloomberg με τίτλο “Best Countries for Business 2013”. Η κατάταξη έγινε με βάση την αξιολόγηση των επιδόσεων 161 αγορών σε συγκεκριμένους τομείς. Ελήφθησαν υπ’ όψιν το κόστος έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότη-τας, το εργασιακό κόστος, το κόστος μεταφορών και υλικών, ο βαθμός ενσωμάτωσης στο διεθνές οικονομικό σύστημα, η κατανάλωση, ο πληθωρισμός και τα λογιστικά πρότυπα. Πρώτο κατετάγη το Χονγκ-Κονγκ, δεύτερες ήσαν οι Η.Π.Α. και τρίτη η Ιαπωνία. Σημειώνεται ότι η Πολωνία σημείωσε την καλύτερη επίδοση μεταξύ των κρατών της Κεντρικής Ευρώπης. 
Αξιολόγηση από Fitch, Πιστοληπτική ικανότητα

Ο οίκος Fitch Ratings ανακοίνωσε ότι η αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας της Πολωνίας με «Α-» είναι σταθερή και δεν κινδυνεύει με υποβάθμιση προς το παρόν. Μάλιστα, η αξιολόγηση ενδέχεται να αναθεωρηθεί επί τα βελτίω, καθώς έχει καταγραφή βελτίωση στη σχέση Χρέους-ΑΕΠ.
5. Μεταφορές
Πρόθεση αίτησης αποζημίωσης της LOT από την Boeing για το Dreamliner
Σε συνέχεια των περιστατικών καθήλωσης στο έδαφος των περισσότερων επιβατικών αεροσκαφών Boeing της σειράς  Dreamliner 787, λόγω προβλημάτων που σχετίζονται με τους ηλεκτρικούς συσσωρευτές, o πολωνικός αερομεταφορέας LOT προτίθεται να καταθέσει αίτηση αποζημίωσης από την Boeing Co.  
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