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1. Οικονομικά Στοιχεία-Δείκτες
Έλλειμμα εμπορικού ισοζυγίου

Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου για την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου τ.ε. ανήλθε στα 3,8 δις Ευρώ. Οι εξαγωγές σημείωσαν ετήσια άνοδο κατά 1,5% φθάνοντας στα 44,8 δις Ευρώ ενώ οι εισαγωγές σημείωσαν ελαφρά πτώση κατά 0,8% φθάνοντας στα 48,6 δις.Ευρώ.
Πληθωρισμός
Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών, ο ετήσιος πληθωρισμός το 2012 υπολογίζεται ότι θα παρουσιάσει σημαντική αποκλιμάκωση έναντι του 2011, φθάνοντας στο 3,7% έναντι του 4,3%.
Άμεσες Ξένες Επενδύσεις
Σύμφωνα με στοιχεία της Ernst&Young, οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Πολωνία αναμένεται να κυμανθούν κατά το 2012 μεταξύ 9 και 10 δις Ευρώ και να κινηθούν στα ίδια με τα περυσινά επίπεδα, δημιουργώντας επιπλέον περίπου 8000 νέες θέσεις εργασίας.

Δανειοδότηση ύψους 750 εκ.Ευρώ από την Παγκόσμια Τράπεζα

Το Δ.Σ. της Παγκόσμιας Τράπεζας, υπέγραψε πρόσφατα την συμφωνία παροχής δανείου ύψους 750 εκ.Ευρώ προς την πολωνική Κυβέρνηση, για να χρηματοδοτηθούν δράσεις στον τομέα των δημοσίων οικονομικών (Public Finance Development Policy Loan), ενώ παράλληλα ανακοίνωσε ότι υπάρχει πρόβλεψη για την χορήγηση μελλοντικά και δεύτερης ισόποσης δόσης.

Το ανωτέρω δάνειο θα χρηματοδοτήσει δράσεις κυρίως στους τομείς : Σταθεροποίησης των δημόσιων οικονομικών με στόχο τη μείωση του ελλείμματος και του δημοσίου χρέους, Καλύτερης πρόσβασης στις διεθνείς χρηματοοικονομικές αγορές και Υποστήριξης των αναγκαίων μελλοντικών μεταρρυθμίσεων στις δημόσιες δαπάνες σε σχέση με τα δημογραφικά στοιχεία. 

2. Ευρωπαϊκά θέματα
Κατά της άμεσης ανακεφαλαιοποίησης των ισπανικών τραπεζών απευθείας από τον ESM η Ολλανδία - Υπέρ η Πολωνία 

Σύμφωνα με τον Υπ. Οικονομικών της κ.Jan Kees de Jager, η Ολλανδία είναι αντίθετη στην άμεση ανακεφαλαιοποίηση των ισπανικών τραπεζών από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM) και θεωρεί ότι για την εύρεση των απαραίτητων κεφαλαίων, οι τράπεζες θα πρέπει να χρηματοδοτηθούν από την ισπανική Κυβέρνηση.
Στο ανωτέρω ενδεχόμενο, αντίθετη είναι η θέση της Πολωνίας η οποία , μέσω δηλώσεων του Υπουργού Οικονομικών κ. J.Rostowski, -στα πλαίσια του συνεδρίου του Διεθνούς Χρηματοοικονομικού Ινστιτούτου (IIF)-, εκτιμά ότι η χρηματοδότηση των ισπανικών τραπεζών από το ESM, θα μπορούσε να αποτελέσει το πρώτο βήμα για μια Τραπεζική Ένωση.
Ο κ.Rostowski παράλληλα πρόσθεσε, ότι μια ευρωπαϊκή λύση στο πρόβλημα των ισπανικών τραπεζών "θα είναι το πρώτο βήμα προς κάτι που θα είναι πολύ πιο περίπλοκο, όμως το οποίο θα πρέπει να γίνει μεσοπρόθεσμα, αν η ευρωζώνη επιθυμεί να ξαναβρεί την σταθερότητά της: τη δημιουργία μιας τραπεζικής ένωσης".
Παρέμβαση δέκα υπουργών Εξωτερικών της ευρωζώνης, πρόταση για μετατροπή του ESM σε Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο 

Σε μία προσπάθεια να διευκολύνουν τις προσπάθειες για μία ισχυρότερη δημοσιονομική ένωση της Ευρώπης, κατατέθηκε πρόταση από πλευράς δέκα Υπουργών Εξωτερικών των κρατών-μελών της ΕΕ (Γερμανίας, Γαλλίας, Ισπανίας, Ιταλίας, Πολωνίας, Αυστρίας, Βελγίου, Ολλανδίας, Λουξεμβούργου και Πορτογαλίας) για την δημιουργία Ευρωπαϊκού Νομισματικού Ταμείου αλλά παράλληλα και θέσης Υπουργού Οικονομικών της Ευρωζώνης. 

Η ομάδα των δέκα Υπουργών θεωρεί ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να είναι ο βασικός πυλώνας διακυβέρνησης, ενώ το Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο θα είναι μία εξέλιξη του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM). Ο προτεινόμενος θεσμός του Υπουργού Οικονομικών της Ευρώπης θα συγκεντρώνει συγκεκριμένες εξουσίες για την τήρηση του Δημοσιονομικού Συμφώνου, προοπτική που προϋποθέτει και τη μεταφορά μέρους της εθνικής κυριαρχίας στα κοινοτικά όργανα. 
Σύμφωνα με την πρόταση των δέκα, θα πρέπει παράλληλα να τροποποιηθεί το κοινοτικό νομικό πλαίσιο όσον αφορά τα θέματα αναδιάρθρωσης των προβληματικών ευρωπαϊκών τραπεζών, ενώ παράλληλα θα πρέπει επίσης να ενισχυθεί ώστε να διαφυλαχθεί η σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού τομέα.
Στοιχεία Eurostat για ΑΕΠ/κεφαλή στα κράτη-μέλη

Σύμφωνα με πρόσφατα ανακοινωθέντα στοιχεία της Eurostat, για το ΑΕΠ/κεφαλή στα 27 κράτη-μέλη (εκφραζόμενο σε  Purchasing Power Standards (PPS) ), προκύπτει ότι υπάρχουν τεράστιες διαφορές στα βιοτικά επίπεδα των κατοίκων των κρατών-μελών. Έτσι με βάση το μ.ο. στο σύνολο των κρατών μελών, προκύπτει ότι υπάρχουν κράτη-μέλη που το ΑΕΠ/κεφαλή φθάνει μόλις στο 45% του κοινοτικού μ.ο., ενώ αντίθετα υπάρχουν κράτη-μέλη που το ΑΕΠ/κεφαλή φθάνει στο 274% του κοινοτικού μ.ο.

Αναλυτικότερα, οι δείκτες των υψηλότερων ΑΕΠ/κεφαλή σημειώθηκαν στο Λουξεμβούργο (274% του κοινοτικού μ.ο.), στην Ολλανδία, Δανία, Σουηδία, Ιρλανδία και Αυστρία (μεταξύ 125-130%), στην Γερμανία, Φινλανδία, Βέλγιο, (μεταξύ 115-120%), στην Γαλλία και στο Ην.Βασίλειο (μεταξύ 105-110%) ενώ οι Ισπανία και Ιταλία βρίσκονται στο μέσο κοινοτικό όρο.

Στην συνέχεια  και κάτω του κοινοτικού μ.ο. βρίσκονται οι : Κύπρος (90%), Σλοβενία, Μάλτα, Ελλάδα, Τσεχία, Πορτογαλία και Σλοβακία (μεταξύ 75-85%), Εσθονία, Ουγγαρία, Πολωνία , Λιθουανία και Λετονία (μεταξύ 60-70%), Ρουμανία (στο 50%) και τέλος η Βουλγαρία (στο 45%)
Παράλληλα και σύμφωνα με τον δείκτη Πραγματικής Ιδιωτικής Κατανάλωσης/κεφαλή (Actual Individual Consumption/capita) προκύπτουν επίσης τεράστιες διαφορές μεταξύ των κρατών-μελών, οι οποίες κυμαίνονται μεταξύ 44 και 150% στα 27 κράτη-μέλη.

Αναλυτικότερα, οι υψηλότεροι δείκτες ΠΙΚ/κεφαλή σημειώθηκαν στο Λουξεμβούργο (150% του κοινοτικού μ.ο.), στην Γερμανία, Ην.Βασίλειο και Αυστρία (117-119%), στη Σουηδία (115%), στις Ολλανδία, Δανία, Φινλανδία, Γαλλία και Βέλγιο (111-113%), στις Ιρλανδία και Ιταλία (100-102%).

Στην συνέχεια  και κάτω του κοινοτικού μ.ο. βρίσκονται οι : Κύπρος, Ελλάδα και Ισπανία (94-95%) , Μάλτα, Πορτογαλία και Σλοβενία (81-83%), Τσεχία, Σλοβακία και Πολωνία (70%), Λιθουανία (66%), Ουγγαρία(61%), Εσθονία και Λετονία (56-57%) και τέλος Ρουμανία (47%) και Βουλγαρία με 44% του κοινοτικού μ.ο. 
Ώρες εργασίας ανά εργαζόμενο (στοιχεία ΟΟΣΑ)
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΟΣΑ (2010), τα οποία πρόσφατα είδαν το φως της δημοσιότητας και αφορούν τις ετήσιες ώρες εργασίας ανά εργαζόμενο σε 34 χώρες-μέλη του ΟΟΣΑ, προκύπτει ότι ο μέσος Έλληνας εργαζόμενος, εργάζεται συνολικά 2.109 ώρες ετησίως, καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση στην Ευρώπη και τη δεύτερη στα 34 μέλη του. 
Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ η μεγάλη διαφορά στις ώρες εργασίας ανάμεσα σε Έλληνες και στους υπολοίπους Ευρωπαίους οφείλεται στο ότι 
1) η ελληνική αγορά εργασίας αποτελείται από ένα μεγάλο αριθμό ανθρώπων που είναι αυτοαπασχολούμενοι και εργάζονται πολλές ώρες, 
2) στον μεγάλο αριθμό εργαζομένων μερικής απασχόλησης, 
3) και στις περισσότερες ημέρες άδειας στις υπόλοιπες χώρες σε σχέση με την Ελλάδα. 
Αναλυτικότερα, πέραν της Ελλάδος, στις πρώτες δέκα θέσεις της κατάταξης βρίσκονται : η Κορέα στην πρώτη θέση με μ.ο. 2193 ετήσιες ώρες εργασίας ανά εργαζόμενο, η Χιλή στην Τρίτη θέση με 2.068 ώρες, η Ρωσία με 1.976 ώρες, η Ουγγαρία με 1.961 ώρες, η Τσεχία με 1.947 ώρες, η Πολωνία με 1.939 ώρες, η Εσθονία με 1.897 ώρες, η Τουρκία με 1.877 ώρες και το Μεξικό με 1.866 ώρες.
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