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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ & 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ


ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ


Συνδυασμένο Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων 

για την απασχόληση επιδοτούμενων ανέργων 


1. Κ.Υ.Α. 30593/22-6-2007
1. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

· Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ταχύτερη δυνατή επανένταξη των απολυθέντων ατόμων στην αγορά εργασίας, προσφέροντας ισχυρά κίνητρα στις επιχειρήσεις για την απασχόλησή τους. Αποτελεί επέκταση του παγίου προγράμματος μετατροπής του επιδόματος ανεργίας σε επίδομα απασχόλησης, εκτείνοντας το διάστημα επιχορήγησης της απασχόλησης και για συγκεκριμένες κατηγορίες επιχειρήσεων, μέχρι και είκοσι τέσσερις (24) μήνες ή/και τριάντα (30) μήνες κατά περίπτωση. Το πρόγραμμα συμπεριλαμβάνει δύο φάσεις: 

· Η α’ φάση του προγράμματος διαρκεί όσο και το χρονικό διάστημα για το οποίο ο άνεργος έχει κατοχυρώσει δικαίωμα λήψης επιδόματος ανεργίας. 
· Η β’ φάση είναι το υπολειπόμενο μέχρι τη συμπλήρωση των 24 ή 30 μηνών αντίστοιχα, χρονικό διάστημα. 
1. Το πρόγραμμα έχει τις εξής βασικές στοχεύσεις:

2. την υποστήριξη των επιχειρήσεων χωρίς προσωπικό (αυτοαπασχολουμένων), προκειμένου να προσλάβουν τον πρώτο τους υπάλληλο.

3. την ενίσχυση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων (μέχρι 25 άτομα προσωπικό)

4. Την άμεση επανένταξη στην αγορά εργασίας των απολυθέντων ατόμων και ιδιαίτερα των ανέργων μεγαλύτερης ηλικίας (ανδρών άνω των 50 ετών και γυναικών άνω των 45 ετών)

Το εν λόγω πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων αφορά στην απασχόληση 20.000 επιδοτούμενων ανέργων ηλικίας 18-64 ετών, εκ των οποίων ποσοστό 60% θα πρέπει να είναι γυναίκες.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις αρχίζει στις 1-8-2007.

2. ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ
1) Το πρόγραμμα συνίσταται στη χρονική επέκταση της επιχορήγησης εργοδοτών για την απασχόληση επιδοτούμενων ανέργων στις εξής περιπτώσεις:

2) Αυτοαπασχολουμένων ή εργοδοτών χωρίς προσωπικό που προσλαμβάνουν επιδοτούμενο άνεργο, οπότε το πρόγραμμα επεκτείνεται στους τριάντα (30) μήνες.

3) Επιχειρήσεων με προσωπικό 1-25 άτομα που προσλαμβάνουν επιδοτούμενο άνεργο, οπότε το πρόγραμμα επεκτείνεται στους είκοσι τέσσερις (24) μήνες ή στους τριάντα (30) μήνες εάν ο επιδοτούμενος είναι άνεργος άνδρας άνω των 50 ετών ή άνεργη γυναίκα άνω των 45 ετών. 

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, θα πρέπει ο άνεργος να προσληφθεί εντός του πρώτου τριμήνου της επιδότησης ανεργίας του.

3. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 

Στο πρόγραμμα δεν εντάσσονται τα νυχτερινά κέντρα και οι εταιρείες προσωρινής απασχόλησης (άρθρο 20 του Ν.2956/2001), για μισθωτούς τους που παρέχουν εργασία σε άλλον εργοδότη (έμμεσος εργοδότης).

4.ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Α΄ ΦΑΣΗ 

Για την α΄φάση του προγράμματος ισχύουν οι όροι και προϋποθέσεις του προγράμματος σύμφωνα με την Κοινή Απόφαση 30874/23.6.2004 των Υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών, Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης και Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας και την με αριθμ. Β122512/30-8-2004 εγκύκλιο της Δ/νσης Απασχόλησης. 
Β΄ΦΑΣΗ 

Οι επιχειρήσεις προκειμένου να ενταχθούν στην β΄φάση πρέπει να υποβάλλουν στην Υπηρεσία αίτηση για επέκταση  του προγράμματος εντός 15 ημερών από τη λήξη της α΄φάσης.

5.  ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΗ
1. Η συνολική διάρκεια του προγράμματος (24 ή 30 μήνες, κατά περίπτωση), κατανέμεται σε δύο φάσεις.

2. Η πρώτη (α) φάση περιλαμβάνει το χρονικό διάστημα για το οποίο έχει κατοχυρωθεί δικαίωμα λήψης επιδόματος ανεργίας (μέχρι 12 μήνες).  

3. Η δεύτερη (β) φάση, περιλαμβάνει το χρονικό διάστημα που υπολείπεται μετά το πέρας της επιδότησης λόγω ανεργίας προκειμένου να συμπληρωθούν οι 24 ή 30 μήνες, αντίστοιχα. 

6. ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Α΄ΦΑΣΗ: 

Το μηνιαίο ποσό της επιχορήγησης είναι ίσο με το μηνιαίο ποσό του επιδόματος ανεργίας που έχει εγκριθεί για τον άνεργο από την αρμόδια Υπηρεσία του Οργανισμού, όπως ορίζεται στην παρ.4 της με αριθμ. 30874/23-6-2004 ΚΥΑ και στην παρ.9 της με αριθμ. Β122512/30-8-2004 εγκυκλίου της Δ/νσης Απασχόλησης.

Β΄ΦΑΣΗ:
Το μηνιαίο ποσό της επιχορήγησης, είναι ίσο με το μηνιαίο ποσό του επιδόματος ανεργίας που έχει εγκριθεί για τον άνεργο από την αρμόδια Υπηρεσία του Οργανισμού (χωρίς τις προσαυξήσεις λόγω προστατευόμενων μελών).  

Κατά τη διάρκεια της β’ φάσης, ο τοποθετούμενος ασφαλίζεται και για τον κλάδο ανεργίας.

7.  ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗ      

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Α΄ΦΑΣΗ: 

Η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών για την καταβολή επιχορήγησης  καθορίζεται στην παρ. 13 της με αριθμ. Β122512/30-8-2004 εγκυκλίου της Δ/νσης Απασχόλησης.

Β΄ΦΑΣΗ:

Αξιώσεις εργοδοτών για είσπραξη της επιχορήγησης για τα επιχορηγούμενα άτομα ασκούνται εντός δύο (2) μηνών από τη λήξη κάθε 3μήνου απασχόλησης.  

8. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

Α΄ΦΑΣΗ: 

Οι δεσμεύσεις για τη φάση αυτή ορίζονται στην παρ. 8 της 30874/23-6-2004 ΚΥΑ και στην παρ.11 της με αριθμ. Β122512/30-8-2004 εγκυκλίου της Δ/νσης Απασχόλησης.

Β΄ΦΑΣΗ: 

α) Οι επιχειρήσεις  υποχρεούνται  να  διατηρήσουν  τις θέσεις εργασίας επιχορηγούμενες και μη (προσωπικό που προσλήφθηκε με το πρόγραμμα και προσωπικό εξαμήνου) καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

β) Σε περίπτωση οικειοθελούς αποχώρησης ή καταγγελίας σύμβασης επιχορηγούμενου μισθωτού θα διακόπτεται η επιχορήγηση για τη συγκεκριμένη θέση, χωρίς επιπτώσεις, καθότι δεν είναι δυνατή η αντικατάσταση του επιχορηγούμενου.

γ) Σε  περίπτωση  που υπάρξει μείωση (απόλυση,  οικειοθελής αποχώρηση, λήξη σύμβασης ορισμένου χρόνου) του προϋπάρχοντος προσωπικού της επιχείρησης, θα διακόπτεται το πρόγραμμα κατά τόσες θέσεις εργασίας όσες μειώθηκε το προσωπικό και θα επιστρέφεται το αναλογούν ποσό, εφόσον  δεν υπάρξει αντίστοιχη  αντικατάσταση μέσα σε τριάντα  (30) ημέρες. 

Δεν θεωρείται μείωση προσωπικού: η στράτευση, η ασθένεια (όσο χρονικό διάστημα διαρκεί), η συνταξιοδότηση, η φυλάκιση και ο θάνατος, όπου δεν απαιτείται αντικατάσταση του μισθωτού, εφόσον η επιχείρηση προσκομίσει τα απαραίτητα δικαιολογητικά από τα οποία θα αποδεικνύονται τα ανωτέρω. 

9. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

α) Έντυπη κατάσταση που θα περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο των προσληφθέντων βάσει του προγράμματος, την ειδικότητα, τη ημερομηνία πρόσληψης, το συνολικό ακαθάριστο ποσό που δικαιούται ανά μήνα ο εργαζόμενος το οποίο δεν θα είναι κατώτερο του προβλεπόμενου από τις οικείες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) και στη στήλη της υπεύθυνης δήλωσης, τις υπογραφές των προσληφθέντων μισθωτών, ότι απασχολήθηκαν και πληρώθηκαν το χρονικό διάστημα για το οποίο ζητείται η επιχορήγηση.

β) Αντίγραφα μισθολογικών καταστάσεων ή Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (Α.Π.Δ.) του χρονικού διαστήματος, για το οποίο ζητείται η επιχορήγηση, από όπου θα προκύπτουν οι ημέρες εργασίας και οι ασφαλιστικές εισφορές που υποχρεούνται οι επιχειρήσεις να αποδώσουν στον ασφαλιστικό τους φορέα.

γ) Γραμμάτιο είσπραξης ή βεβαίωση απόδοσης ασφαλιστικών εισφορών για τους μήνες για τους οποίους ζητείται η επιχορήγηση.

δ) Κατάσταση προσωπικού και ωρών εργασίας θεωρημένη από το ΣΕΠΕ.

ε) Βεβαίωση ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας, όπου απαιτείται. 

 10. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Οποιαδήποτε διαφορά προκύψει που αφορά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα θα επιλύεται με απόφαση της Ειδικής Επιτροπής, όπως προβλέπεται από την με αριθμ.30874/23-6-2004 ΚΥΑ. 

Η σχετική ένσταση θα υποβάλλεται στην Υπηρεσία Απασχόλησης του ΟΑΕΔ, εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίηση της απόρριψης του αιτήματος στον εν​διαφερόμενο εργοδότη και θα διαβιβάζεται στη Διεύθυν​ση Απασχόλησης Διοίκησης του Ο.Α.Ε.Δ. με τα απαραί​τητα για την εξέταση της στοιχεία.
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