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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Πρόεδρος κ. Γιάννης Ρεβύθης και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου σας προσκαλούν στην ενημερωτική εκδήλωση που διοργανώνει η Ομοσπονδία Κτηματομεσιτών Ελλάδος
την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 18:30 – 20:30 
στο πλαίσιο του Money Show 2013 στο Athens Hilton 
(αίθουσα «Εσπερίδες») 
με θέμα: «Επενδύσεις στην αγορά ακινήτων από πολίτες τρίτων χωρών και ο ευεργετικός νόμος χορήγησης άδειας παραμονής σε όσους αγοράσουν ακίνητα». 
Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του INVEST IN GREECE Α.Ε. και έχει την υποστήριξη των διμερών Επιμελητηρίων: ΕλληνοΚινεζικό, ΕλληνοΡωσικό, ΑραβοΕλληνικό, ΕλληνοΒραζιλιανό, ΕλληνοΚαναδικό κι ΕλληνοΤουρκικό.
Ομιλητές
· Εκπρόσωπος του Υπουργείου Ανάπτυξης
· Υπουργείο Εσωτερικών: κα Σωτηρία Κασνακούδη, αν. Προϊσταμένη του Τμήματος νομοθετικού Συντονισμού και Ελέγχου της Διεύθυνσης Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών ως εκπρόσωπος της Γ.Γ. Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής 
· «Η απόκτηση  ακινήτου στην Ελλάδα (Ν. 4146/2013). Πύλη εισόδου στην Ευρωπαϊκή Ένωση πολιτών  τρίτων χωρών», Δικηγόρος κ. Σπύρος Γ. Αλεξανδρής του δικηγορικού γραφείου «Μπαχάς, Γραμματίδης και Συνεταίροι» 
· «Προσέλκυση ξένων επενδύσεων στην Κύπρο μέσω οικονομικών προγραμμάτων παραχώρησης της κυπριακής ιθαγένειας και άδειας μετανάστευσης». θα είναι ο κ. Χρίστος Βεζούβιος, Δικηγόρος - Senior Associate, Υπεύθυνος Τμήματος Δικαίου Μετανάστευσης στη δικηγορική εταιρεία «Ανδρέας Νεοκλέους & Σία ΔΕΠΕ». 
               Την εκδήλωση συντονίζει η δημοσιογράφος/Σύμβουλος Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων των ΕλληνοΚινεζικού κι ΕλληνοΚαναδικού Επιμελητηρίων κα Σταματίνα Μάρκου.

*Δηλώστε το ενδιαφέρον συμμετοχής σας στην ημερίδα της Ομοσπονδίας Κτηματομεσιτών Ελλάδος συμπληρώνοντας την επισυναπτόμενη αίτηση συμμετοχής. 
Παρακαλούμε, όπως απαντήσετε έως και την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 17:00 στο φαξ: 210 3644749
