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Αξιότιμε κύριε/Αξιότιμη κυρία, 

θα θέλαμε να ζητήσουμε τη συμμετοχή σας σε μία έρευνα που αφορά τους επιχειρηματίες μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Η συμμετοχή σας είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την υλοποίηση της έρευνάς μας. Η παρούσα πρωτοβουλία προσπαθεί εν μέσω οικονομικής κρίσης να αποτυπώσει τις δυσκολίες  που βιώνουν οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, να καταγράψει τις ανάγκες τους, αλλά  και να τους δώσει βήμα, επικοινωνόντας τις προτάσεις τους. Φυσικά, η συμμετοχή σας στην έρευνα είναι απολύτως ανώνυμη και σε καμία περίπτωση δε θα γίνει μεμονωμένη αναφορά στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε αυτή. 
Η συμμετοχή σας είναι καθοριστική για εμάς και μπορεί να γίνει με την συμπλήρωση ενός ερωτηματολογίου (απαιτούνται 10-15 λεπτά) που διατίθεται ηλεκτρονικά, πατώντας στον ακόλουθο σύνδεσμο:
https://docs.google.com/forms/d/102fodK9H41uIVRgcoTRaz-S8BbsCxahf4YzwTKOQ208/viewform  

Να σας ενημερώσουμε ότι τα συνολικά ευρήματα-συμπεράσματα θα σας γνωστοποιηθούν σε ειδική ημερίδα (η οποία θα πλαισιωθεί και από ειδικούς που θα εστιάσουν στην υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρηματιών), για την οποία θα ενημερωθείτε σχετικά. 

Εκτιμώντας ιδιαίτερα την υποστήριξή σας, μετά από κλήρωση θα δοθεί δώρο ένα τάμπλετ (tablet). Εφόσον επιθυμείτε να συμμετάσχετε στην κλήρωση, θα πρέπει να σημειώσετε ένα e-mail επικοινωνίας πάνω στο σχετικό πεδίο της ηλεκτρονικής φόρμας του ερωτηματολογίου.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για το χρόνο και την συμμετοχή σας. 

Με εκτίμηση,
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Η επιστημονική υπεύθυνη της έρευνας,

Β. Μπέλλου 

Επίκουρη Καθηγήτρια Μάνατζμεντ, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών
