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ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Τέτη Περισσάκη
T.:210 9982241
E: ttp@hepo.gr


	ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
440 € / τ.μ.. πλέον registration fee

	ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Μέχρι εξαντλήσεως της διαθεσιμότητας χώρων από τους οργανωτές
Μέχρι 31/1/2014 

	ΧΡHΣΙΜΑ LINKS

www.equiphotel.com



ΠΡΟΦΙΛ ΕΚΘΕΣΗΣ

Η Διεθνής Έκθεση Ξενοδοχειακού εξοπλισμού «EQUIP’HOTEL»  διοργανώνεται κάθε δύο χρόνια. Θεωρείται η μεγαλύτερη στην Ευρώπη για προϊόντα, υπηρεσίες και τεχνολογία γύρω από τη βιομηχανία φιλοξενίας (HORECA).

Κατά την προσεχή EQUIP’HOTEL 2014 οι διοργανωτές διατηρούν το διαχωρισμό του εκθεσιακού χώρου σε 5 ενότητες, 17 επιχειρησιακών τομέων για την κάλυψη όλων των αναγκών του τομέα HORECA: Cook & Serve (μαγειρική & εξυπηρέτηση), Conceive & Design (σύλληψη & σχέδιο) Clean & Maintain (καθαρισμός & συντήρηση), Welcome & Relax (υποδοχή & χαλάρωση), Manage & Connect (διαχείριση & επικοινωνία)

Σημειώνεται ότι, κατά την προηγούμενη διοργάνωση εγκαινιάστηκε ένα πλήθος παράλληλων εκδηλώσεων, όπως ο χώρος Exception όπου προβλήθηκαν κατόπιν επιλογής τα πιο δημιουργικά και σύγχρονα προϊόντα και σχέδια από το τμήμα επίπλων & διακοσμήσεων. Ακόμη, στις παράλληλες εκδηλώσεις που πρόκειται να επαναληφθούν, προβλέπονται το studio and architects club, bar lounge, chef’s stories – chef’s restaurant – όλες εκδηλώσεις που έχουν στόχο την ανάδειξη κάθε καινούργιας τάσης, προιόντος ή και υπηρεσίας στους αντίστοιχους τομείς. Η προσπάθεια αυτή των οργανωτών, καθιστά τη διοργάνωση ως μια από τις πιο έγκυρες του χώρου και πραγματικά το σημείο συνάντησης που πρέπει να επιδιώξουν οι επαγγελματίες για την χρονιά.
Προϊόντα που προβάλλονται: 
Εξοπλισμός, επίπλωση και διακόσμηση  ξενοδοχειακών μονάδων, εστιατορίων, bars – cafes καθώς και όλη η παραπλήσια βιομηχανία προιόντων και υπηρεσιών.
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Στην έκθεση έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή πλέον των 1.000 εκθετών από 20 χώρες ενώ στο πλαίσιο των παράλληλων εκδηλώσεων, πλέον των 350 chefs, από τους οποίου 70 με αστέρι Michelin, έχουν επιβεβαιώσει την παρουσία τους στις πλέον των 15 γαστρονομικών εκδηλώσεων.

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Το κόστος συμμετοχής στην έκθεση ανέρχεται σε 440 € / τ.μ. πλέον registration fee, πλέον ΦΠΑ και περιλαμβάνει :
· ενοίκιο χώρου

· κατασκευή και βασικό εξοπλισμό stand 

· αποστολή στην έκθεση, επιστροφή και ασφάλιση των εκθεμάτων

· τεχνικές και λειτουργικές δαπάνες του περιπτέρου 

· καταχώριση του εκθέτη στον επίσημο κατάλογο της Έκθεσης 

Σημείωση: Αν κάποια εταιρεία επιθυμεί να συμμετέχει στην έκθεση με δική της κατασκευή περιπτέρου το κόστος συμμετοχής θα διαμορφωθεί κατά περίπτωση.

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταβάλουν μαζί με την αίτηση  συμμετοχής τους:

· Προκαταβολή 20% του συνολικού  κόστους συμμετοχής με βάση τα αιτούμενα τετραγωνικά μέτρα

· Επιπλέον 30 % του συνολικού κόστους, στις 15/2/2014 και  
· Εξόφληση του υπολοίπου 50%   τον Απρίλιο 2014
Αν η τακτοποίηση γίνει με επιταγές, αυτές θα  πρέπει να είναι της εταιρείας που αιτείται τη συμμετοχή της και όχι τρίτων.  

Αν οι ενδιαφερόμενοι επιθυμούν την οικονομική τακτοποίηση με μετρητά, τότε θα πρέπει στις αντίστοιχες ημερομηνίες να φροντίσουν για την αντίστοιχη κατάθεση στους παρακάτω λογαριασμούς

· ALPHA BANK 802002001001510 iban: GR88 0140 8020 8020 0200 1001 510 (πρώην Εμπορική 84029998 Εκθέσεων) .

· ΤΡΑΠ.ΠΕΙΡΑΙΩΣ 6040-040030-232 iban: GR43 0171 0400 0060 4004 0030 232 (ΠΡΩΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 0400400302336).

Παρακαλούμε επίσης να μας διαβιβάσετε αντίγραφο του σχετικού παραστατικού της Τράπεζας, στο οποίο να αναφέρεται οπωσδήποτε το όνομα της Έκθεσης  που αφορά, καθώς και η επωνυμία της επιχείρησης. 
Η δέσμευση του χώρου κάθε εταιρείας γίνεται μόνο μετά από την εμπρόθεσμη καταβολή του ποσού που αντιστοιχεί στην προκαταβολή και είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εξασφάλιση του χώρου ενώ επιστρέφεται σε περίπτωση ακύρωσης, μόνο εφόσον ο χώρος αυτός διατεθεί σε άλλη εταιρία. Η εξόφληση του υπόλοιπου ποσού θα γίνει μετά την παραλαβή του σχετικού συμβολαίου από τους οργανωτές. Σημειώνουμε ότι τα παραπάνω θα πρέπει να τηρηθούν καθώς δεν υπάρχει ενιαίος χώρος εθνικής συμμετοχής ο οποίος διατίθεται από τον ΟΠΕ αλλά ο χώρος για κάθε εκθέτη, συμφωνείται χωριστά με τους οργανωτές, για κάθε συμμετοχή.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία

Χάρης Σγουράκης 
Διευθυντής Εκθέσεων 
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